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Mpenoucnosue

ITocoOue BKIIOYaeT TpeHHpOoBouHbIe 3aaaaudA (T3), TecTh nnsA
camokoHTponda (TC), camocTosrensHurie pabotrer (CP), KOHTPONB-
Hble paboTn! (KP), npyMephl pellieHUA TUIIOBLIX 3a4ad4.

¥YyeOHbIid KOMIIIEKT IIpelyCMaTpMBaeT OPraHu3allnio Bcex oc-
HOBHBLIX 3TanoB y4eOHO-MO3HABaTEeNbHOM HNEATENBHOCTH IUKOJb-
HUKOB: INMpPHMMEHEHHEe U aKTyaJIH3alUI0 TeOPEeTHYEeCKMX IHaHMIA,
CAMOKOHTPOJIb Ka4YeCTBA YCBOEHHS MaTepHaya, HMCIOJIb30OBAHUE
aJIrOPUTMOB pEIlleHUA 3a4a4y, BHINIOJIHEHHE CAMOCTOATENbHBIX U
KOHTPOJIbHO-OI€HOYHBIX paboT.

TpeunpoBounknle 3aganusa (T3 1—11) o BceM pasgenaM Kypca
bu3uku 9 Knacca coxepkar HAOOp KaveCTBEHHBIX, 3KCIIepUMEH-
TaNbHBEIX M rpadMYecKHX 38a4, OpUEHTUPOBAHHLIX HA QYOPMHPO-
BaHUe BelyIIUX NOHATHI N OCHOBHBEIX 38KOHOB Kypca. 3aja4yH IIo-
noOpaHsl TaKMM 00pasoM, YTO AAIOT YYEHHKY BO3MOXKHOCTHL OC-
MBICJIMTH CYIleCTBEHHbIe NPU3HAKM NIOHATHH, paCCMOTpeTh QU3H-
YeCcKOe fABJIEHMEe Ha YpOBHE (PaKTOB, (PHU3NYECKHX BEJIHYHUH H
PH3HYEeCKHX 3aKOHOMEpHOCTeill. ABTOPH CTPEMMJIMCh COCTABUTD
TPEHHPOBOYHELIE 3alaHHUA KAaK MaJIeHbKHUI 3aJa9YHUK, NOIIOJHHAIO-
MU CHCTEeMY THUIIOBLIX YIIPAXXHEHUH yueOHMKAa U NO3BOJIAIONIUI
OpPraHu30BaTh AM(PPEpeHIIUPOBAaHHYIO KJIACCHYI0O M JOMAaIIHIOIO
pabory.

Tectr! anst camokouTposs (TC 1—10) ¢ BeibopoM oTBeTa npe-
Ha3HAYEHH! JJIA NpOBeJieHUsl ONepaTHBHOIO INOYPOYHOro TeMaTH-
YeCKOI'o KOHTPOJIA M CAMOKOHTPOJIA 3HaHHM. B 3aBucuMocTH OT
KOHKPETHBIX YCJIOBMIi (IOAIOTOBKA KJjacca, OpraHu3anus pasHo-
YPOBHEBOIro OOYUY€HHMA U T. [.) YYUTENb MOXKeT BapbHpoBaTh Habop
TECTOBBIX 3a{aHMM U ONpeie/IATH BpEMA MX BLINIOJIHEHUA.

CamocToarensHuie paboTel (CP 1—15) conepaxkar 10 Bapuan-
TOB M PaCCYMTaHbl NpUMepHO Ha 20 MUHYT Kaxnasa. C nensio nug-
depeHnuanMy o0OyYeHUA PeKOMeHayeT s s 6oJiee NOATOTOBJIEH-
HBIX yYamuxca oobequHuTh BapuaiThl Ne 7 u 8; 9 u 10.

KoHuTposnbHbIE pA3HOYPOBHEBhIE PabOTHI ABNAIOTCH TeMaTHye-
ckMMH. OHM pacCYHTAHEI Ha OJJUH YPOK M COCTaBJIEHBI B YeThIpeX
BapuaHTax. KaxXaeiii BApMAHT COOEPXXUT OJIOKM 3axa4 PasHbIX
YPOBHEH CJIOMKHOCTH, KOTOPHI€ OTZieJIeHbl B TIOCOOHM PYT OT Apyra
yepToii. [lepBriit ¥ Bropoit ypoBuu cnoxxkHocTH (I u II) coorBeTcT-
BYIOT TPeOOBaHHMAM K YPOBHIO IIOATOTOBKH BhINYCKHHKOB OCHOB-
HOM ImKonkl, TpeTuil ypoBeHs (III) npengycMarpusBaer yrny6ieHHOe
H3ydyeHHe QU3UKH.



CamocToATe/IbHBbIE M Pa3HOYPOBHEBbIe KOHTPOJIbHbIe paboThl,
TECThI 1Ji1 CAMOKOHTPOJIA, BKJIIOUEHHbIe B 001[yI0O CUCTEMY Opra-
HU3aI[UM aKTUBHOI y4eOHO-mMO3HaBaTeJbHON AEATEeJbHOCTH yua-
OIUXCH, NO3BOJISIOT cQOPMUPOBATh TaKKe Ba)XHblie KayecTBa JINY-
HOCTH, K&K aKTUBHOCTh, CAMOCTOATEJIbHOCTh, CAMOAUArHOCTHKA U
CaMOOILIEHKa YYEOHBIX JOCTHXKEHMH.

Bcero B KomnyekTe cogepxkutcsa 6osiee 1000 3agay u 3aganmii,
K GOJIBIIMHCTBY U3 KOTOPbIX IpPHBEAEHbI OTBETHI.

Ilpegnaraemeie AuAaKTHYIECKHE MaTepHalyibl BXOAAT B yuyel-
HO-MeToAnYecKoe obecneyeHue oOpa3oBaTeNIbHBIX IPOrpaMM MO
du3nKe, peKOMeHAOBaHHBLIX MunHHcTepcTBOM OO6pasoBanusa Poc-
cuiickoili PegepalMi AJ1 OCHOBHOM HIKOJILI, ¥ COCTABJIEHEI B IOJI-
HOM COOTBETCTBHH CO CTPYKTYpPOH H MeETOAOJIOrTHMel ydyeOHMKa
A. B. Ilepuimukuna, E. M. I'yTHUK «Pu3uka. 9 Ki.».



TpeHupoBoOyYHbLIe 3anaHus

T3-1. MMyt m nepemewieHme

1. YkaxkuTe, B KAKOM K3 IPUBEJEHHbLIX HHXX€ NPHMEPOB TeJOo
MOXKHO CUUTATh MaTepMaJbHOU TOYKOM:

a) 3emns, aBrKylLlasacA BOKpyr ConHIla;

6) 3emins, Bpanjaoliafgc BOKPYT CBOEH OCH;

B) JIyHna, Bpaniamwiasacsa BOKPYT 3eMJIH;

r) JIyHa, Ha NOBEPXHOCTH KOTOPOM ABMKETCSH JIYHOXONA;

I1) MOJIOT, OpOLIIEHHbII CIIOPTCMEHOM;

€) CHIOPTMBHLI MOJIOT, KOTOPLIH M3roTaBJIMBAIOT Ha CTaHKe.

2. Yto onpeaenseT nmacca)kup aBTobyca nmo nudpam Ha KHIOMET-
POBBIX CTOJI0aX, YCTAHOBJIEHHBIX BIOJB IICCCE, — IepeMelleHue
WY NIPONAEHHBIM aBTOOYyCOM NyTh?

3. Ha pucyske 1 nzobpakeHnl TpaeKTOpHH I10JIeTa CHapAAoB. Pas-
HBI JIM Jis1 3TUX ABHXKEHMIT NpoilieHHBIe CHADAAaMM IyTu? nepe-
MellleHMA?

4. Teno, 6poiieHHOe BEPTHKAJbLHO BBEDX M3 TOYKM A, ynaJyo B
waxTy (puc. 2). Yemy paBHbI IPOMAEHHBIN TE€JIOM NIYTh ¥ MOAYJb
nepemelieHus, ecin AB=15wm, BC =18 m?

9. CnopreMeHy npeacTouT npobexxkaTh oguH Kpyr (400 m). Yemy
paBeH MOAYJL lepeMellleHUA, €CIM OH: a) npobexxkan 200 M nyTH;
6) duHunpoBan? JOpoXKKY CTafHMOHA CYUTATH OKPYKHOCTBIO.

6. Besika 6eXHUT BHYTpM KoJieca, HaXO4ACh Ha OJHOM U TOM >Ke Bbl-
COTe OTHOCHUTEJNILHO moJyia. PaBHbI JIM IyTh M NepeMellleHHe [Py Ta-
KOM IBH>KeHUu?

7. Onpenenurte NOpoeKUMM BEKTOpa Iepe- B
MellleHuA Ha ocu X M Y, eCJIM B Hayallb- T
HBIM MOMEHT BpeMeHH KOOpAWHATBLI Tesa:
x,=2wMm, Yy, = 10 M, a KOHEYHBIE KOODAMHA-
Tl X, = 14 M, y, = 2 M. BrimonHuTe nosc-
HAOIUN YyepTex.

Puc. 1 Puc. 2



8. Beproner nposeren Ha 1Or B rOPH30H- Y, M ﬁ
TAJIbHOM HamnpaBJieHUu 12 KM, 3aTeM 110-

BEPHYJ CTPOro Ha BOCTOK M IIpOJIeTeJ
eme 16 xm. CpenaiiTe yepTek, HaMAUTe
nyTh ¥ IepeMemeHe BepToyera. 2

9. Ha pucynke 3 nokasaHa TpaeKTOpHSA
IBMKEHUA Tesia M3 TOYKM A B TOuky B. -2 |0 2 ] X,m
Onpenennte KOOpAWHATHI TOYeK A u B, B
MOZYJL MepeMelleHusl TeJla ¥ NpoiieH-

HEII UM IYTh. Puc. 3

10. Katep npoiien mo o3epy B HampaBJIEHUM Ha CeBEPO-BOCTOK
2 KM, a 3aTeM B CeBepHOM HanpasieHHUH eme 1 km. Caenaiite yep-
Texx. HaliguTe Moaynb nepeMellieHusa KaTepa.

11. YenoBek mporuen no ajiee napka 40 M. 3aTeM OH IOBEpHYJ
Ha BTOPYIO aJlyielo, paclioyioxkeHHylo nox yriom 90° Kk nepBoii aJi-
nee, u npoiuen no geit 30 m. Caenaiite yeprex. OnpenenuTe mpo-
JEHHBIA NyTh ¥ MOAYJIL IepeMelIeHNA YeJOBeKa.

T3-2. MNpamonunHeiiHoe paBHOMEpHOe ABWXeHue

1. ABTOMOOMNE ynajifeTca OT MOCTa, ABUrafch PaBHOMEPHO M
OPAMOJIMHENHO CO CKOPOCThIO 72 KM/u. Ha kakoM paccTosHMH OT
MOCTa OKa)xxeTcs aBToMoOuNb yepe3 10 ¢, ecsi B HaYaAJIbHBIN MO-
MEHT BPpeMeHH OH HaXOAMJICA OT Hero Ha paccToAauuu 200 m?

2. I'py30BOM aBTOMOOHIIE IIpoexasi MUMO 0€H30KOJIOHKH CO CKOPO-
cTbi0 54 KM/4. Yepe3 2 4 MMMO TOi1 ke OEH30KOJIOHKH B TOM >Ke
HanpaBJIECHMM I@poexalJl JIeFKOBOM aBTOMOOHJIb CO CKOPOCTBHIO
72 kM /4. Yepes kakoe BpeMs ¥ Ha KAKOM pacCTOAHUN OT OeH30KO-
JIOHKH JIETKOBO aBTOMOOHJIb JOTOHHUT I'PY30BOii, €CJIM OHH eXAaH
NPAMOJIMHEITHO C NOCTOAHHOM CKOPOCThIO?

3. AsToMO6MNIb, ABHUTrasich CO cKkopocThio 30 KM/4, mpoexan noJo-
BHHY NYTH A0 MeCcTa HasHa4YeHUA 3a 2 4. C KaKOM CKOPOCTHIO OH
JOJI2KEeH MPOJOJIXKATh ABMIKEHUEe, YTOOBI JOCTUTHYTh I[€JIH U Bep-
HYTbCA 00paTHO 3a TO Ke BpeM#Aa?

4. 3 oguoro roposna B Apyro# Buimen neuicxox. Ilorga ox nporuen
27 KM, Bces Belexasl aBTOMOOMIJIE €O CKopoctbio B 10 pas Gonklueit,
yeM y meliexona. Bo BTopoil ropox oHM IioliaJiM OSGHOBPEMEHHO.
HaiiguTe paccTosiHNE MEXy T'OPOAaMH.

6



5. OnuH aBTOMOOMIIB, ABHUTasiCh pABHOMEPHO €O CKopocTho 12 Mm/c,
3a 10 ¢ mpoexan Takoe »Xe pacCTOAHHE, YTO M ApyroM 3a 15c.
KaxoBa cKOpOCTE BTOPOT'O aBTOMOOMIIA?

6. Ilo npamonuHeitHON ABTOCTPa/ie ABMIKYTCA PABHOMEPHO B IPO-
THBOIIOJIOXKHBIX HAIllpaBJIeHHAX aBTOOyC M MOTOLMKJIUCT. B Ha-
YaJIbHBI1 MOMEHT BpeME€HH KOOPAHHATHI aBTO0yca 1 MOTOLMKJIKC-
Ta cCOOTBEeTCTBeHHO paBHbl 500 1 —300 M, a CKOpPOCTH ABMIKEHUA
72 u 36 xm/u. HanuimunuTte ypaBHEeHUA OBUKeHUS X = x(t) aBTOOY-
ca ¥ MOTOIMKJHKCcTa. OnpeaenuTe MX MOJIOXKEHHe yepe3d O c. B Ka-
KO MOMEHT BpeMeHHU M rie oHH BcrperArcaA?! Kakum Oyzer pac-
CTOAHHE MEMXJAY HMMH 4depe3d 1,5 MHH mocsie Hayana ABHIXKEHUA?
PaccmoTpuTe Bce BO3MOXKHEIE CIIyyaHu.

7. Ilo popore aABM)KYTCA PABHOMEPHO M IIPAMOJIMHEHHO /Ba Texna:
aBTOOyC CO CKOPOCTBIO 72 KM/Y M BEJIOCHIOEAUCT CO CKOPOCTBIO
54 xm/4 (puc. 4). x xoopaAuHATHEI B MOMEHT Hayayia HaGnoneHusa
paBHEI cooTBeTcTBeHHO 400 1 200 m. HanumuTe ypaBHeHUSA OBU-
sxeHusa x = x(t) aBTobyca u Besocunegucra. Onpeaenure:

a) KoopAMHATY aBToOyca uepes S c;

6) KOOpAMHATY BeJIOCHMIIELUCTa U NPOMAEeHHBIM UM OYTh Yepe3
10 c;

B) MOMEHT BPpeMeHH, Korja aBTo0yc npoes»Kay MHMO ZiepeBa;

r) KOOPAMHATY BeJiocuneaycTa 3a 20 ¢ 1o Havaia HaOMIoAeHUA.

8. [IBr>xeHusA ABYX CaMOJIETOB, JIETAIIUX MapaJUleIbHEIMHM KYPCaMH,
3afaHbl ypaBHeHUAMM: x; = 150t u x, = 8400 — 250¢. Yemy pas-
HBbI CKOPOCTH IBHMYXEHHS CaMOJIETOB M KAKOBO HX HampaBJieHue?
Ha xakoM pacCTOSHMM APYT OT APYyra B HAYaJbHLI MOMEHT Bpe-
MeHHM HaxonAaTcsa camoyieTui? Yepe3 Kakoe BpeMsa OHM BCTPETATCH?

9. 3a 20 ¢ n0 puHMIIA ITONIOXKEHVe JLDKHUKOB ObIJIO TAKUM, KaK
NOKAa3aHO Ha pUcyHKe 5. OmpeaenuTte, C KAKO CKODOCTBHIO JIBH-

[usnsusineun
B Q) e 0,55 %, M
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—400 -200 0 200 400 600 800 1000
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Puc. 5

rajic BTOPOH JILDKHMK, €CJIM JIMHUIO (PMHMILIA OHY IepeceKJu Ofi-
HOBpPeMeHHO. JIBuixeHNe NBbIKHMKOB CYUTATH PABHOMEPHBIM.

10. Ilo ypaBHeHusM fBUXKeHUA IBYX TeJ x, = 20t u x, = 250 — 5t
ompenenuTe:

a) MeCTO M BpeM#A BCTPeYH ITHX TeJI,

6) KOOpAMHATY BTOPOrO Teja B TOT X, KM |
MOMEHT, KOr/la mepBO€ IpPOXOIMJIO

100-i# meTp cBOEro myTu;
B) MOMEHT BpEMEHH, KOTZa PACCTOA- 160
HHe MEXJY TeJlaMu cocTaBnaio 125 m. 120 N\
80} ToTN
11. Tpadpuru nBrxkenusas aByx Ten 40

npeacTaB/ieHbl Ha pucyHke 6. Hanwu-
IIMTe ypaBHEHUA ABUIKEHUA X — x(t)
aTux Tten. Onpenenute mecTo u BpemMsA
X BCTPEYH. Puc. 6

-
0l 1 2 3 45 £, 4

T3-3. OTHOCUTENbHOCTL ABMXEHUN

1. M3 oxHa aBvokyerocs Barona srinan npexmer. KakoBa Tpaek-
TOpuA ABWIKEHHUA NpeAMeTa AJisi macca)Kupa, CUAAIIEro y OKHa
noeszia, ¥ AJIA YeJI0OBeKa, CTOAIero y noJioTHa 10poru?

2. a) Ilouemy, rnsans B OKHO Ha 6ezobaauHoe HEGO M3 UIIIIOMUHA
TOpa caMoJieTa, MbI He OLyLl|aeM CKOPOCTH nosjeTa?
6) Korna camoner neTuT BbICOKO Haj 0O6JaKaMM, TO MACCAMKII-

paM MHOTla KaXXeTCA, 4YTO caMoJieT najaeT BHu3 Ha obsaka. 061
SAICHUTE sIBJIeHUe.

3. Kakylo TPaeKTOpMIO MDY ABH>KEHHMH aBTOMOGUIA OMMCHIBNCT
LEHTP €ro KoJjieCa OTHOCMTEJILHO [IPAMOJIMHEMHOI0 YUYaCcTKa A0j'v
ryu; Touku oboaa Kojieca; kopnyca aBToMOGuIsA?
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4. ITaccaxup cKoporo noesfia CMOTPUT B OKHO Ha BATOHLI BCTpPeyY-
HOro moe3fia. B MOMeHT, Korjia nmocjeAHuii BaroH BCTPEYHOro Io-
e3za npouniey] MEMO ero OKHa, NacCaXHp OIYTHJI, YTO €ro ABHYKe-
HHe pe3Ko 3amennunock. OObACHUTE ABJIEHUE.

5. ITouemy noxkneBrie KAk B 0€3BeTPEHHYIO MOrofly OCTaBJIAIOT
HaAKJIOHHBbIE€ IIPpAMbLIE ITOJIOChI Ha CTEeKJIaX PaBHOMEPHO ABHIXKyIUe-
rocA »KeJIe3HOIOPOYXHOro Barosa?

6. a) IBa xaTepa MAYT NO peKe B OAHY CTOPOHY C pPa3JIMYHBIMU
CKOpOCTAMM. B TOT MOMEHT, KOrfa OHM NOPaBHAJIUCh, C KAXKJAOTIO
KaTepa Onin cOpollleH B BoAy cmacaTeNbHEIM Kpyr. CnycTd 4yeT-
BepTh Yaca KaTepa INOBEpHYJIM OOpaTHO M C MPEeXHKUMM CKOPOCTSH-
MM HAIpPaBMJINCh K OpolueHHBIM B Boay Kpyram. Kakoit karep
JOMZIET A0 Kpyra paHbliie — ABMXKYHHICA ¢ Oonbmell MJIM MeHb-
HIeyl CKOPOCTBhIO?

0) PemruTe 3aayy npM ycjJOBHM, YTO NEPBOHAYAJNIBHO KaTepa

HJyT HABCTPe4y APYT APYTY.

7. ITo pexke NnEIBeT BeceJIbHAA JIOAKA M PAIOM C HeM mJor. Uro
Jierye A rpebna: nepersats oT Ha 10 M MM Ha CTOJIBKO 3Ke OT-
CTaTh OT Hero?

8. IIponerasa Hag NyHKTOM A, IIMJIOT BepTOJieTa AOTrHAJ BO3AYIlI-
HBIY HIAP, KOTOPBIM CHOCHJIO BETPOM IO KypcCy BepToneTa. Hepes
0O0JIYaca IMHJIOT NOBEPHYJ) HA3aJ M BCTPETHJ BO3AYIUIHLIM IIAp Ha
paccrosaun 30 KM oT nyHKTa A. KakoBa CKOpocTh BeTpa, eciu
ABUraTeJib BepToyieTa paboTai, He MEHAA MOMHOCTH?

9. [IBa moe3na ABMKYTCA HABCTpPeYy APYr APYTY CO CKOPOCTAMH
94 u 72 km/u. ITaccaxup, HaXoQAIKUICHA BO BTOPOM Ioe3zie, 3aMe-
YaeT, YTO MEPBLIH moe3 OpoXoAUT MUMO Hero B TeueHnue 14 c. Ka-
KOBa IJIMHA mepBoro noe3na?

10. CKOpoCTh IBHXKEHMA TEIJIOXO0/a OTHOCUTENBHO Oepera BHU3 IO
peke 22 kM/4, a BBepx — 16 kM/4. Onpenenure CKOpPOCTh Tede-
HUA PeKH U CKOPOCTH TEIJIOXO0Aa OTHOCUTEJILHO BOAKI.

11. CkopocTp TeueHMs peKH 3 M/c, a phIfaK MOXKeT CcOoOOmIMTh
noxke ckopoctb & m/c. [llupuna pexu 40 m. Onpenenure Bpems,
HeoOXxonuMoOe prifaKy, YTOOHKI:

a) cnycTuThcA Ha 40 M BHU3 IIO TeYEHUIO K Ha CTOJIBKO 3Ke Iok-
HATHCA BBEpX;

0) nepeceus peKy ¥ BepHYTbHCH Ha3a/1.

12. Ba noe3na anuuHoii mo 360 M Ka)KALIil ABHMMKYTCH MO IPAMBIM
napajJyieIbHBIM IIYTAM HABCTPeYy APYT APYry ¢ OXMHA&KOBOM CKO-



pocThio 54 kM/u. Kakoe BpeMs nmpoMaeT mocJjie BCTPeYH IOe310B
IO TOTO, KaK Pa3MHUHYTCH NOCJHeAHUE BAI'OHbI?

13. IIporysouyHblii KaTep MAEeT NpPOTUB TeYeHUs peKHU. OxuH M3
nacca’>x”poB YPOHHJ B peKy IIJIANY, KOrjga KaTep NpomnJkiBajl M-
MO HenoaBMKHoro 6yf. Iloreps 6bina oOHapy»xeHa yepe3 15 MuH.
KaTep ToTyac ke MOBEPHYJ Ha3aJ M HartHaj HUIANY OOA MOCTOM,
KOTOPLIN Haxoamiuca Ha pacctoaHuM 900 M ot Oysa. Ilonaras, uro
peXXUM pabGoThI JBUTATENA KaTepa BO BpeMsA 3TOro IUIaBaHUA He
MeHsfAJIcs, U npeHeOperad BpeMeHeM, 3aTpPaYyeHHBIM Ha HOBOPOT
KaTepa, onpeZieJIuTe CKOPOCTb TE4EHUSA PEKH.

14. PaccTosiHNe MeXy NBYyMs JIONOYHBIMM CTAHLHUAMU MOTOPHAH
NOAKa NPOXOAMUT MO TedeHMIo peKM 3a 10 MuHH, 8 NPOTHB Teue-
HMA — 3a 30 MHH. 3a KaKoe BpeMA 3TO paCCTOSHUE NPONJILIBET IO
TEUYEeHUIO YIIaBIIMIA B BOZY clIaCaTeJbHBII Kpyr?

T3-4. MNpamonuHeiHoe PaBHOYCKOPEHHOE NBUXEeHUe

1. C KaKuM YCKOpEHHEM JBUXKETCH IMOHOYHLIM aBTOMOOMIEL, €CJid
ero CKopocTh 3a 6 ¢ ysenuuunBaercs co 144 no 216 xkm/u?

2. 3a KaKkoe BpeMA paKeTa npHobpeTeT nepByI0 KOCMHYECKYIO CKO-
pocTts 7,9 KM/c, eciiv oHa 6yzieT ABUraThcs ¢ yckopenuem 50 m/c2?

3. PemuTe 3aza411, yCJIOBMS KOTOPLIX NPUBEAEHHI B Tabnune.

Bpemsa Ckopocts nocae | Yckopenue,| Ilpoigen-

pa3rona, ¢ | pa3rosa, Kkm/4 m/c? HBIN NYTh, M
I'oHOYHMM 3.4 100 ? ?
aBTOMOOMJIb
ABTOMOOHIIL
«BA3» 18 100 ? ?
lenappa 2 72 ? ?
Konbkobexxell- 8.5 ? 9 50
CIIPMHTEP
Jlerkoartert- ? 30.6 ? 40
CIIPHHTEP
BeJsiocumneauct 15 ? ? 200

Bo Bcex ciy4yasx CUMTaTh JBUXKE€HHE PABHOYCKOPEHHBIM, Ha-
YaJILHYI0 CKOPOCTH paBHOM HYJIIO.
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4. PaccuuTaiiTe AJMHY B3JIETHOM IOJIOCHI, €CJIM B3JIETHASA CKO-
pocthb camosieta 300 km/4, a Bpems pasroHa 40 c.

9. CkopocTh 'OHOYHOro aBTOMOOMJIA B MOMEHT Hauajia pa3roHa
10 m/c, yckopenue 5 m/c2. Onpepenure nyTh, IPOHAEHHBIN aBTO-
mobuiiem 3a 10 ¢ mocsie Havasna aABHKeHusA. KakoBa cKopocTh as-
TOMOOMIA B KOHIIE AECATON CEeKYHABI pa3roHa?

6. TopMo3HOI NyTh AaBTOMOOGHJIA, ABHXKYIIETOCA CO CKOPOCTBLIO
90 kxm/4, paBeH 10 M. YemMy paBeH TOPMO3HOM NyTH 3TOTO Ke aB-
TOoMOOMNA nipu ckopocTH 100 xMm/y?

7. Kakopa anunHa npobera camoJieTa IpH NOCaJKe, €CJIM €ro roca-
JNoYHast ckopocTh 140 KM /4, a yCKOpeHEHe NPHU TOPMOXKeHUH 2 Mm/c2?

8. AsroMo0OHJIb, HMES HAYAJIBHYIO CKOPOCTb 94 KM/4, [IDH TOPMOXKe-
HUH IO cyxoit gopore npoxoauTt 30 M, a mo mokpoit — 90 m. Onpe-
AEeNUTEe AJA KaXKAOro CJy4yas YCKOPeHHe U BpeMsA TOPMOYKeHUA.

9. IIpu paBHOYCKOpDEHHOM ABVXXE€HUHM C HAYAJIBbHOI CKOPOCTHIO
9 M/c teno 3a 3 ¢ nmponuio 20 m. C KAKHM YCKOpPEHHEM ABUTaJIOCh
teno? KakoBa ero ckopocts B KOHIEe TpeTheil cexkyHAbI? Kaxoii
NyTh OHO NPOLLJIO 38 BTOPYIO CEeKYHAY?

10. Kabuna nudpTa nofHUMAaeTcs B TeYEHHE NEPBLIX 4 ¢ pPaBHOYC-
KOpEeHHO, pocturas ckopoctu 4 m/c. C 3TOI CKOpPOCTHIO OHA ABH-
J)KetcsH 8 ¢, a 3aTeM 3 ¢ — paBHO3AMEAJIEHHO A0 ocTaHOBKHU. Omnpe-
AeJUTe NyTh KaOUHEI TN} TAa 38 Bce BpeMs ABUIKEHUA.

11. JIBa BesiocuneaucTa eAyT HaBCTpeuy ApYr apyry. IlepBuiii, umes
Ha4YyaNnbHYIO0 CKOPOCTh 9 KM/4, CIYCKAaeTCA C Iophbl ¢ YCKOPEHUEM
0,4 m/c?. Bropoii mogHUMaeTcss B ropy ¢ HaA4aJbHOH CKOPOCTBIO
18 kM/u u yckopenuem 0,2 m/c2. Yepes kakoe BpeMs BCTPETATCS
BEJIOCUITEAKCTHL, €CJIN HAaYaJIbHOE paccTossHue mexay Humu 200 m?

12. [TpoekIiusa CKOPOCTH ABMXKE€HHUS TeNIa UBMEHAETCS C TEYEHHEM
BpeMeHHU Io 3aKOoHy v, = 8 + 2¢{. Haligure npoeKuuio Ha4aibHOMN
CKOPOCTH TeJia M ero ycKopeHue. Yemy paBHBI MOAYJL NepeMere-
Hus Tesia 38 10 ¢ ¥ CKOpPOCTh B KOHILE AECATON CEKyHABI?

13. YpaBHeHHEe KOODAHHATHI T€na uUMeeT Bufg x = 4 + 1,5t + t2,
Kaxoe aTo apmkenne? Hanunmute popmyily 3aBUCHMOCTH CKOPOC-
TH Tejna OoT BpeMeHH. YeMy paBHBI CKOPOCTh ¥ KOOpDAMHATA Tesa
yepesd 6 c?

14. VpaBHeHus KOODAWHAT 1P€X TeJl MMEKT BUA: x, = 6 + T2,
X, =512, x; = 9t — 412, YkaxXuTe XapaxkTep ABHIKEHHUA TeJ.
Yemy paBHO yCKOpEHHe ANA Kaxporo ciyuas? Hamuiuure ypas-
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HeHusa v, = v, (t) aAnA 3TUX Tel.
IlocTpoiiTe rpadpuky 3aBHCHUMOC-
TH CKODOCTH OT BpEMEHH AJA
KaXJioro cnyyas.

15. Ilo rpadukaM 3aBHCHMOCTH
CKOPOCTH OT BpeMeHM, INpeAcTaB-
JICHHBIM HA PHCYHKe 7, yCTaHO-
BHUTE AN KAMAOIo cayvyas:

a) XxapakTep ABHXXE€HUSA TEJNA;

0) ycKkOopeHue Tena;

B) CKOPOCTh T€JIa B MOMEHT
BpeMeHHu t = 2 c;

v, M/C
A
5
80 ‘/-—
1 g
60 1 /4 A4
e
40 < 3
20
ayd — 2
LN —
0 2 4 t,c
Puc. 7

r) nyTh, NPpOMAEHHbIN TesIOM 3a HHTEpBan BpemeHu ot O go 2 c.
Y10 03HAYAIOT TOUKH IepecedeHns rpaduKos?

16. Ilo rpadpukamM 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH OT BpEMEHHU, NPHUBEAECH-
HBIM Ha DPHCYHKe 8, onpeaeyiuTe yCKOPeHUA Tej. YeM OTAHYaloTCs
3TH ABMXKEHHA? 3anuIuuTe YpaBHEeHUs v, = v, (1) AnA 3THUX Tex.

{

v, M/cC v, M/c
i |
40 40
30 30
20 20
10 10

0 5 10 15t,¢ O 10 20 30 40 50 60 70 80 ¢

a)

Puc. 8

17. Ilo rpajpukKy 3aBHCHMOCTH
CKOpOCTH OT BpemeHH (puc. 9)
Halgure:

a) YCKOpeHHe ABHYKEeHUS TeJa;

0) nmyTh, NMPOMAEHHBIN TEJIOM
sa2c,4c;

B) KOOpDAHMHATY T€JIa B MOMEHT
BpemeHu t = 4 c.
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v, m/cC




2 b— —
| i
it i }
l |
e + $ ——len . ' —
0 1 23 4 66 7 8 9 10 t, c
_1 s i I
I I

Puc. 10

18. IlocTpoiiTe rpadMKH 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH OT BPEMEHH IJIA
CleAYIOLMX TeJ: camojeTa npu pasrowe (v, = 0, a = 1,5 Mm/c?),
noesxa, orxonsaniero or craHuuu (v, =0,a=0,3 m /c?).

19. Ilo rpaduKy 3aBHCHMOCTH YC-
KOpPEHHMS YacTHIEI OT BpeMeHH
(puc. 10) nmocTporiTe rpadpuK 3aBU- )

v, M/C

CHMOCTH €e CKOPOCTH OT BpeMeHM, | 1
cuyTas, YTO HAYaJbHas CKOPOCTh
YacTUIBI paBHA HYJIIO. 3

9 2
20. Ilo rpagpukamM 3aBHCHMOCTH CKO-
pocTH OT BpemeHM (puc. 11) onpeae- 1F 3

JIUTE, KAKOe K3 YeTHIPeX TeJl Npo-
LI0 HaubGonpWIMI NyTh 3a HHTEP-
Bas BpemeHu ot ¢, =0 1o t, = 3 c. Puc. 11

-
C

01 2 3 4 5 6 7¢

T3-5. 3akoHbl HblOTOHA

1. Korpa TpaMBail pe3Ko TpOraeTcs ¢ MecTa, IacCaXHPhbl OTKJIOHSA -
10TcA Hasaja. IIpy BHe3AaTHOM TOPMOXKE€HHMH OHH OTKJIOHAIOTCH
Brnepen. He npoTuBopeunT N1 370 nepeBomy 3akoHy Hel0TOHA, Beab
HUKaKHe CUJIbl JONOJHHUTEJNILHO NPHU 3TOM H8 NACCAa>XKUPOB He xeil-
CTBYIOT?

2. TTouemy Ts2KeJI0 rpPy’KEHHBI BaroH, NMpHIEIJEHHEIH K Iacca-
JKHPCKOMY NOe3Ay, AeJaeT X0 noesxa 6osee niuaBHbIM?

3. IloueMy yenoOBEeK MOXKET NMOAHATH LIAP B PYKe, XOTA OH JeicCT-

BYET Ha PYKY 4Ye€JIOBEKa BHHM3 C TAKOM JKe CHJIOH, C KaKOH pyKa
AefCTBYyeT Ha 1iap BBepx?

4. 3ab6uTh reo3ap B PaHEPHYIO CTEHKY TPYAHO — NpPH yaape daHe-
pa nporubaetcsa. OgHako reo3ab ynaercs 3abOUTh, eCJIM ¢ MPOTHBO-
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110JIO’KHOM CTOPOHBI CTEHKH ITOMeC- vf

THTHL MaccuBHoOe TeJo. OObsacHUTE C D

3TO sIBJICHUeE. 4 B

5. IBMkyniuiicss BaroH CTaJKHBaeT- E -
cs1 ¢ HenmoaBWXHLIM. IIpu 3ToM mnep- Puc. 12 t

BLIl BArOH OCTAHABJIMBAeTCS, a BTO-
poil HAaYUHAeT ABUTaTbCA CO CKOPOCTBIO NEPBOro BaroHa. Yro
MOJXKHO CKAa3aThb O MACCAX 3THX BATOHOB?

6. Hcronbays rpaduk 3aBHCHMOCTH CKOPOCTHM Tejla OT BPEMEHU
(puc. 12), oxapaxkTepu3yiiTe neiicTBYION[YIO HA TEJO CHJIY Ha pas-
JIMYHBIX YYACTKAX JABUIKEHHUS.

7. llo rpaduKy 3aBHCHMOCTM CHJBI, AEHCTBYION[eH# Ha Teyo, OT
BpemeHH (puc. 13) onpenenute, B KaKHe HHTEPBAJILEI BPEMEHH Te-
JIO: ABUTraJIoOCh PABHOMEPHO, PABHOYCKOPEHHO, PABHO3aMeJIEHHO,
NOKOHUJIOCH.

F,H)

E

of &L 2 3 4 5 6 7 8N\ 10 11 fc
-1t

s F__ G
-3

Puc. 13

8. C oguHaKOBBIM JIM yCKOpeHHeM OyaeT ABUraThCA TeJIeXKKa MAac-
coit 4 kr noy meiicTBueM rpysa Becom P = 2 H (puc. 14, a) ¥ cuinsl
F =2 H (puc. 14, 6)?

JONO) JONO)

7777777777777 P=2H 7777777777777 F=2H

a) 0)
Puc. 14
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9. 3anosHuTe TAOAUILY.

m, Kr F, H a, m/c?
m, —? 6 2
m, 12 ?
3m, 9 ?
1 F,.—? 15
3 F, ?
1,5 3F, ?

10. ITon neiticrBuem cunel F Ten0 Mmaccoit m, ABUIKETCHA C YCKODe-
HueM 2 M/c?, a Teso Maccoit m, — ¢ yckopeHueMm 5 m/c?. C kakum
YCKOpEeHHeM NnoJ AeMCTBUEM 3TOH Ke CHJIbI OyayT aBuratbcss 00a
Tena, eCJIM UX COeAHHUTh BMecTe?

11. Pyrbonuct, yrapasa may maccoit 700 r, coobuiaeTr eMy CKoO-
pocThb 15 Mm/c. Cuurasa mpoaoIIKHUTENIBHOCT yaAapa pasHoi 0,02 c,
onpeaenuTe CUIY yaapa.

12. I'py3 maccoil 5 Kr, NpuBsA3aHHBIN K HEBECOMOIT HepacTAXXHMOI
HUTH, NIOAHHUMAIOT BBEpX € ycKopeHueM 3 M/c2. OnpezenuTte cuny
HATSYKEeHUS HUTH.

13. ABToMOOub Maccoit 3,2 T JBUIKETCH IO rOPHU3OHTANIBLHOMY Ny-
TH CO CKOpPOCThIO 04 KM/4. Ha Kakom paccTosHHH aBTOMOOHJIIB OC-
TAaHOBUTCSH, €CJIH NIPH TOPMOXKEHHH CHJIa TpeHus paBHa 45 kH?

14. C kako# cunoii faBUT HA JHO IHAXTHOM KJETH rpys3 Maccoi
100 xr, ecsiu KJ1€eTh:
a) MOAHMMAETCHA BEPTHKAJIbHO BBEpX ¢ yckopeHuem 0,2 m/c?;
0) ABHIKETCA PABHOMEPHO;
B) oniycKaeTcs BHU3 ¢ yckopeHueMm 0,2 m/c2?

15. lIee rupu coeaHeHB! HUTHIO, NEPEKNHYTOI Yepe3 HeBeCOMBIN
6sox. I'UpH ABHXXYTCA BEPTHKAJBHO B NPOTHBONOJIOMHBIX Ha-
npaBjJeHUAX ¢ YyCKopeHueM 2 m/c?. Onpepenure Maccy Gosnee Ts-
JKeJoil rupH, ecnu macca 6osee serkoii paBHa 2 Kr.

16. Onpenenure K03 PUIIMEHT TPEeHUA CKOJNbIKEHUA, €CNAH IrOpH-
3oHTaNbHan cuna 7,5 H coobuiaer Teny maccoit 1 Kr yckopeHue
5 M/c? B HanpaBJIeHUH JEHCTBUS CHIILI.

17. Tpu oguHakoBEIX OpycKa Maccoit m KaXAblil CBA3aHBI HUTAMU
M NOJIO>KEHBI Ha raagkuit croyi. K neppoMy OpYyCKY NpPHJIOXKEHA CH-
na, paBHas 100 H. Onpegenure cuny HaTsidKeHUsT HUTH, COeAUHSAIO-
niei nepsBulit U BTOpoil 6pycku. (Cunamu TpeHust npeHeb6peus.)
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18. JIBa ManpuMKa PpAaCTArUBalOT AUHAMOMETPLI, CBA3aHHEIE
HuThio. Kaxkaeiit auHamomerp nokassiBaetr 30 H. Paszopsercsa nu
IIpK 3TOM HMTb, €CJIM OHA BhIIEP>KHUBaeT HaTsyKeHue B 50 H?

19. KakoBrl OyAyT MOKa3aHUA 3aKPENJIEHHOro AMHAMOMETPAa, eCJIH:
a) K OAHOMY ero KOHLy npunoxuTte cuny F, = 50 H, x apyro-
my — F, =20 H;
6) F,=F,=30H?

20. B spamenuThix onbiTax O. I'epuke ¢ marpeSyprckuMu nony-
LIAPUAMMU C KaXKJI0¥ CTOPOHEI BIpAray no 8 nomaneii. UameHurcs
JIY CHJIA TATH, €CJM ONHO NMoJiylllapue NIPUKPENUTh K CTEHKE, a C
APYro¥ CTOPOHB! BIIPAYL:

a) 8 nomapneit;

6) 16 nowmagei?

T3-6. CBoOOAHOE NnapeHue Ten

1. Teno csoGonHO nMapaeT U3 COCTOAHUA NMokosa. Kakoi nyTe OHO
NpoJsIeTHUT 3a nepBuie S c? 3a nepBblie 10 ¢? Kakoil ckopocTH OHO
poctTurteT B KoHue 10-i cexyHap1?

2. C BepTonera, Haxoasinierocs Ha BeicoTe 300 M, cOpocuau rpyas.
Yepea KaKkoe BpeMsA Irpy3 ynajeT Ha 3eMJII0, €CJIN BepPTOJIET:
a) HeNnoABUYKEH;
0) nogHUMAaeTCcsa pPABHOMEPHO CO CKOPOCThIO S M/C;
B) pABHOMEPHO ONYCKAaeTCA CO CKOPOCThIO 5 M/c?
ConpoTuBsieHNEM BO3AYXa NpeHeOpeysb.

3. HcnpiTaTeNns nmaparioTa nNpoJieTesi, He pacKphIBasa IapalriioTa,
980 M 3a 20 c. Onpegenute, Ha CKOJIBKO CEKYH/, 3a CUET CONPOTHB-
JICHHSA BO3/yXa YBEJHMYUJIIOCH BpeMs NaJeHUs.

4. Kaxoit u3 rpadpuxos (puc. 15) coOOTBETCTBYET 3aBUCHMOCTH CKO-
POCTH OT BPEMEHM:

a) npu cBOOOAHOM MageHUH TeJNa;

6) npu ABMKEeHUM Tesa, OpONIEHHOTO BePTHKAJILHO BBEPX ?

v 1 3 v‘ ) v
0 0 oL——-t— obt out

a) 0) 8) 2) 2)
Puc. 15
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9. Teno OpomnieHo BepTHKaJIBHO BBEPX co ckopocThio 20 m/c. Ha-
yepTHTE rpadK 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH ABHXKEHHS JAHHOIO TeJa
oT BpemeHH. Yepes Kakoe BpeMsA TeJio ynajer Ha semiano? Kakoit
NyTh OHO NPH 3TOM npoiiaet?

6. KameHb, O6pollIeHHBINM BEPTHKAJILHO BBEPX, Yeped 4 ¢ nazaeT Ha
semaro. Onpeaenurte BBICOTY NOoAb€Ma KaMH#A, BpeMsA noabema,
BpeMS NaJieHUS 1 CKOPOCTh KAMHSA B MOMEHT NaJeHUs Ha 3eMJIIO.

7. Teno, OpolIeHHOEe BEePTHKANBHO BBEPX C MOBEPXHOCTH 3IE€MJIH,
MOAHMMAaeTcHa Ha 25 M, a 3aTeM HajaeT Ha AHO IUAXTHhI rAyOMHOI
100 m. Yepes kakoe BpeMsa OT MOMEHTAa OHpPOCAHUSA TEJIO JOCTUTHEeT
AHA HIaXThi?

8. Teno, OporeHHOE BEPTHKAJNILHO BBEPX C ITIOBEPXHOCTH 3€MJIH CO
ckopocThio 30 M/c, nBa)kael nmoobiBano Ha BbicoTe 40 m. Kaxkoit
NMPOMEXKYTOK BpeMEeHH pasfesisieT 3TH ABa COObITHA?

9. Teno GporeHo ¢ BEICOTH 38 M BePTUKAJILHO BBEPX C HAUAJIbHOMN
ckopocThio 9 M/c. Kakoil nyTe npoiiler Tesio 3a NMocneAHIow ce-
KYHAY MageHus?

10. 3a nocneguue 0,5 ¢ cBobogHO Nagaloniee Teyo npoyaeraer 30 m.
HaiiauTe CKOpPOCTD T€JI& B MOMEHT NPHU3eMJICHUA.

T3-7. 3aKOH BCEMUPHOro TAroTeHuN.
ABUXeHue Tena Nno oKpPyXHOCTH.
MNCKyCCTBEHHBbIE CNYTHUKU 3emMnu

1. C xakoi1 cuyoil NpUTArKBalOTCA ABa BaroHa maccoil 80 T xax-
AbIi, €CJIM pacCTOAHUE MexXay HuMu 1 km?

2. a) Kocmuueckuii kopabnp NOAHAJCA HA BBICOTY, PABHYIO paau-
ycy 3emin. Bo CcKOJIBKO pa3 nmpu 3TOM yMEHBIIHJIACh CHJIA €ro
NPUTSXKEHUA K 3emne?

6) Ha xakoM paccTOSAHMH OT MMOBEPXHOCTH 3€MJIM CHUJIA NPHUTH-
JKEeHHUS KOCMHYEeCKOro xKopab6ssa k Heil craHer B 36 pa3 meHbIue,
yeM Ha MOBEePXHOCTH 3eMJn?

3. Paguyc JlyHsl nmpubiusurenvHo B 3,7 paza MeHblLle paguyca
3emnu, a ee macca B 81 pasz MeHblue macchl 3eMJin. HeMy paBHO
YCKOpeHHe cBOOOAHOro nafieHusl Ha noBepxHocTH JIyHbB1?

4. a) KaKky1o CKOpPOCTb HY>XHO COOOILUTh UCKYCCTBEHHOMY CIIyTHH-
Ky 3eMJIH, UYTOOBI OH ABHUTAJICS BOKPYT Hee Mo Kpyroson opouTe Ha
BeicoTe 630 kM? Macca 3eminu 6 - 1024 kr, a ee paguyc 6400 kM.
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0) Kakyo CKOpPOCTh HYXXHO cOoOON[UTH MCKYCCTBEHHOMY CIYT-
HUKY JIyHBI, 4TOOR! OH ABHraJjicss BOKPYr Hee o Kpyrosoi opbure
Ha Beicore 100 km? Macca Jlyum 7,3-10%2 kxr, a ee papuyc
1,7-105mMm.

5. C xako¥ cHJIOI NMPUTArHBaeTCA K 3eMJie JIeTYMK-KOCMOHABT,
Haxoxaanuiica Ha BeicoTe 400 xM OT ee nosepxHOCcTH? Macca Koc-
moHaBTa 70 kr. Paguyc 3emau 6400 xm.

6. lIBa cnyTHHKA BpaIalOTCA BOKPYr 3€MJIM IO KPYrosbiM OpOu-
Tam Ha paccroaHuu 7600 u 600 kM ot ee mosepxHocTH. Onipexesnu-
T€ OTHOUIEHUE CKOPOCTH NEePBOro CIyTHHKAa K CKOPOCTH BTOpPOro.

7. Ha KaKkoM pacCTOAHHUM OT NOBEPXHOCTH 3€MJIM YCKOPEHHE CBO-
60RHOro NageHus pasHo 1 M/c2?

8. BriuncinTe mepByro KOCMHYECKYIO CKOPOCTh /1A BeHeperl, eciu
ee macca 4,9+ 1024 kr, a cpeguuit paguyc paseH 6100 km.

9. KocmMuyeckasa cTaHIuA 3anymieHa Ha JIlyHy. Ompepenute, Ha
KAaKOM pACCTOSHHH OT LEHTPa 3eMJIM CTAHIMA OyAeT NMpUTATH-
paTbcA 3emieit u JIyHoit ¢ oguHakoBoi cunoi. Macca Jlyunl B 81
pa3 MeHbUI€ Macchl 3€MJHM, a4 PACCTOSHUE MEXAY HX LIeHTpaMH
paBHO 60 3eMHBIM paguycam.

10. BOsnusy nnaHersi, paguyc Koropoit 4000 kM, mepBas KOCMH-
YyecKasi ckopocTh paBHa 4 kM/c. Onpeaenure yckopeHue c¢Boboj-
HOTI'O MaJIeHH S HA MOBEPXHOCTH 3TOM NJIAHETHI.

11.a) Benocuneauct ABMIKETCA IO 3aKPYrJIEeHHIO JIOPOrH paju-
ycom 20 m co ckopocThio 36 KM/4. C KAKHMM LEHTPOCTPEMUTEJb-
HbIM YCKOPEHUEM OH HPOXOAUT 3aKpyTJyieHue?

6) C KaKo¥M CKOpPOCTBIO BEJIOCUIIEAUCT NPOXOAUT 3aKPyrieHue
BeJIOTPEeKa paanycom 25 M, €CJIH LIEHTPOCTPEMHTEJSILHOE YCKOpe-
HHe NpU 3TOM 4 M/c2?

B) Onpexenute paguyc KPUBH3HbI 3aKPYTJIEHUA XOPOTHU, €CNHU
IIpY ABHIKEHUH aBTOMOOHJIA CO CKOPOCTBHIO 94 KM/4Y €ro LeHTpOo-
CTpeMHUTeNbHOe ycKkopeHue 0,5 m/c2.

12. HaliguTe OTHOLIEHHE CKOPOCTEeil KOHIIOB MUHYTHOM M CEeKYH/-
HOM CTPEJIOK YacoOB, eCJIH MUHYTHAas CTpPeJKa B 3 pa3a AJIMHHEE ce-
KYHJIHOM.

13. C kaKo¥ CKOpPOCTBI0O MOTOLIMKJAMCT JOJIXKEH IPOoe3KaTh cepe-
AUHY BBINYKJIOrO MOCTAa paguycoMm 22,5 M, YTOObI IIEHTPOCTPEMH-
TeNLHOE YCKOPEHHE PABHSAJIOCH YCKOPEHUIO CBOOOAHOTO NaneHusi?
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14. C xaKoil MUHUMAJIbBHOM CKOPOCTBIO HY)>KHO BpPAaIllaTh B BEpPTH-
KaJIbBHOM MJIOCKOCTH BEAPO C BOAOM, YTOOLI IIPY MPOXOIKAEHUH Ye-
pe3 BRICILYIO TOUKY BOJA U3 HEro He BelIMJachk? Beapo nmoasenieHo
Ha BepeBKe ANuHOI 50 cm.

T3-8. imnynbC Tena. 3aKkOH COXpaHEeHUs UMNynnca

1. Ilonp3ysck faHHBIMH, TOMEN[EHHBLIMHN B TaONHIle, ONpexeuTe
MMIYJIBC PA3JINYHBIX TEJI.

AnexktpoH | Komap| Bonx |Yenosek| Kur |AsTOomMob6uns|Pakera

m, kr (9,1-103!| 106 | 40 70 |150-103 1450 9700

v,m/c | 7-107 7 16,66 1,4 11,11 40,27 7200

2. MoxxeT Jiu yeNioBeK, CTOAIUM Ha HeaNlbHO IJIafKOM rOpH30H-
TaNbHOM (JIeIAHOi1) NOBEPXHOCTH, CABUHYTBHCH C MECTa, He ynupa-
AACh OCTPHIMHM ITPEeAMETaMHU B Nexn?

3. Hebonpiuoe cyaHO TNOATATHBAIOT KaHATOM K OoJibIIOMY
Tennoxoxny. Ilouemy Tenysoxox He ABHIKETCA NO HANPABJIEHUIO K

cyaHy?

4. a) YTo6r!1 coiiTH Ha Geper, JOAOYHHK HANPABJAETCA OT KODMbI
JIOAKH K ee HocoBol uactu. [louemy mpm 3TOM JIOAKA OTOMHIJIA OT
Oepera?

0) s gero pyJsieBoil BO BpeMs JBHIKEHHUSA JIOAKM HAKJIOHSAET Te-
JIO B TaKT rpebuam?

B) MoXkHO s NpHUBECTH B [BHXKEHHe NapyCHYIO JIOAKY, HaNpas-
JIAAs Ha Mapyca NOTOK BO3/yXa U3 MOIIHOrO BEeHTHIATOPA, HAXO4 -
nierocs Ha joake?

9. IIBe TenexxKu OAMHAKOBOM Macchl ABUXKYTCA NPAMOJHHENHO C
paBHBIMH CKOpPOCTAMHU HaBcTpeuy aApyr apyry. Ilocie ymapa Te-
JIeXKKH ocTaHaBiauBaloTcss. He npoTHBOpEUHUT MM 3TO 3aKOHY CO-
XpaHeHus uMnyJbca?

6. CeoG6oauo nagamoiee teno maccoit 100 Kr, npoiiia HeKOTOPbI
nyTh, UMeao ckopocTh 80 Mm/c. OnpepesnnTe UMNYNbC CHIBI, COO0-
I[NBLIEH TeNy 3Ty CKOPOCTh.

7. Msau maccoit 700 r nagaeT Ha rOpM30HTANBHYIO NOBEPXHOCTH C
BBLICOTBI 5 M M OTCKAKHBAaET Ha BhIcoTy 3,2 M. OnpepenuTte u3me-
HeHHe MMIyJibca MfAYa NpH yaape.
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8. Cocynbka maccoit 500 r cBo6ogHO nagaeT ¢ Kpbiolu goma. Haii-
AHTe €ee UMIIYJIbC Yepes 2 ¢ nocjie Hauaia 1afieHuA.

9. Msu maccoit 100 r, neTsuwmii co ckopocTeio 1,5 M/c, noiiMaH Ha
snety. C xako#l cunoit MAY AeiiCTBYeT Ha PYKY, €CJIH CKOPOCTh M-
4ya racuTcsa no Hyns 3a 0,03 ¢?

10. [IBa Tena aBUIKYTCA HaBCTpedy Apyr npyry. Macca nepsoro
2 Kr, a ckopocTh 3 M/c. Macca BToporo 4 Kr ¥ ckopocTs 2 M/c. On-
penenuTe BeJIMUMHY NOJIHONO HMAYJIbCA CUCTEMBI TeJl.

11. IIlyna BelneraeT M3 BUHTOBKM B IOPHU3OHTAJILHOM HAallpaBJie-
HuH co ckopocThio 800 m/c. KakoBa cKOpOCTh BUHTOBKM IPH OT-
Aade, ecyiH ee macca 6osbIine macchl nyyau B 400 paz?

12. C nogxu, ABMIKYIECA cO CKOPOCTHIO 1 M/c, mpeiraeT Majib-
ypK Mmaccoyt 50 Kr B ropu30HTANILHOM HANPABJIEHHH B CTOPOHY,
NPOTHBONOJIOXKHYIO ABHXXEHUIO JIOJKH CO cKopocTeio 7 m/c. Ka-
KOBa CKOPOCTD JIOAKH ITOCJIe NMPLI’KKA MaJIbuHKa, €CJIH Macca JIOK-
KM 6e3 manbuuka 200 xkr?

13. Yenosek, crosuuili Ha HENMOABHIKHOM NJoTy maccon 5000 kr,
MOILIeJI CO CKOPOCTBIO & M/C OTHOCHMTENBHO 1J10oTa. Macca yenoBeka
100 kr. C KxakoM CKOpPOCTbhIO HayaJl ABUraThCA IIJIOT MO NOBEPXHO-
CTH BOABI?

T3-9. Mexannveckune KonebaHusa n BonHbi. 3BYK

1. Ilepuon xonebanui Tesa paseH 2 c. Onpegenure 4acToTy KoJe-
0aHH¥ 3TOro Teja.

2. YactoTa KonebaHuit HUTAHOrO MaaTHUKA paBHa 10 ['m. Onpexe-
JIUTE nNeprox KoxebaHuit MaATHUKA M YHUCJIO KOJIeOaHUl B MUHYTY.

3. Ilo rpaduKy 3aBUCHMOCTH KOODAMHATHI KoJiebiiolierocs Tena
oT BpemeHH (puc. 16) onpenenure mepuox M aMIJIUTYRYy Koseba-
HUII Tena.

x,cMmj x, mj
2
1} 1
0 2 e o[ 12\ 3 /4 5 6\sm
-1 -1
-2} -2
Puc. 16 Puc. 17
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4. Ha pucyHke 17 mzobpakeH rpadmk BOJIHBI B ONpelaesIeHHBIN
MOMEHT BpeMeHN. UeMy paBHa AJIMHAa BOJHEI? aMILTHTYaa KoJeba-
HUHA?

5. BepxHsas rpaHulla 4acTOTHI KoJieGaHHH, BOCIPHHHMAaEMbIX
YXOM 4YeJioBeKa, AnA peTedt 22 kI'l, ana noxxkunbix jgoaert 10 xI'n.
OnpepenuTe AJMHHBI BOJIH, COOTBETCTBYIOILME 3THM 4YacTOTaM.
(CkopocTs 3ByKa B Bosayxe 340 m/c.)

6. Byner i1 ucKa)kaTbCA 3BYK OT 'DOMKOTOBOPHMTENA, YCTAHOB-
JleHHoro Ha Oepery? YTo u3MeHsieTCA NpPH nepexoae 3BYKOBOH
BOJIHBI U3 OQHOH cpenbl B APYTYIO: YacTOTa 3BYKa, CKOPOCTH pac-
IPOCTpaHEHM A 3BYKa MJIM AJINHA BONHBI?

7. a) CkopocTh 3BYyKa Oblyia BliepBbie H3MepeHa (ppaHI[Y3CKHM yue-
HIM Buo danom BatncToM. ¥V OogHOro KOHIla YYTYHHOH TpYObI
yIapfaJu B KOJIOKOJ, Y APYroro KoHua Habsionaresb cabillla ABa
3BYKa: CHayaJjla OAMH, IIPpHULIEANINI IO YYIryHY, a CITyCTA HEeKOTo-
poe BpeMs BTOpo#l — 1o Bo3AyXxy. [auHa TpyOsi 6biita 930 M, npo-
MEXXYTOK BPEMEHH MeXXJy pacnpocTpaHEeHHEM 3BYKOB OKasaJiCA
paBHBIM 2,5 c. HaiiaguTe mo aTuM naHHBIM CKOPOCTb 3BYKa B YYry-
He. CKOpOCTh 3BYyKa B BO3nyXe NPpUHATH paBHo# 340 m/c.

6) OnpenenuTe AJMMHY 3BYKOBOH BOJIHBI, KOTOpas pacIpocTpa-
HAETCA B YYTYHe, eCJIM YacToTa KonebaHuii paBHa 4 kI'11.

8. KakoBa yacToTa KonebaHHi, €eClIM AJIMHA BOJIHbI, pacnpocTpa-
HAOLLeicA B cTaiu, paBHa 6 M? CKopocTh pacipoCTpaHEeHHsA 3BY-
Ka B CTaJI¥ CYUTATh PaBHOM 5 KM/cC.

9. 3a KaKo¥M IIPOME)XYTOK BpPEMEHH PACIpPOCTPAHHUTCA 3BYKOBasf
BOJIHA B BoJle Ha paccToanue 29 kKM, ecnu ee anuHa 7,25 M, a yac-
ToTa Konebanun 200 I'g?

10. Ha xakoM pacCTOAHMH OT Kopabia HaxoguTcA aicbepr, ecan
NOCJIAHHBLIN T'MAPOJIOKATOPOM YJbTPa3BYKOBOM CHTHA&aJ ObIJ NpH-
HAT o6paTHO Yepe3 2,8 ¢? CKopocTh 3ByKa B BoZle NPHHATHL paBHOH
1500 m/c.

11. Ha BricoTe 4 KM Hapa HaOsiomaTeseM IpoJieTelsl peaKTHBHBIN
caMoJieT co ckopocThio 910 m/c. Ha kaKoM paccTOAHMHM OT Habiiio-
aaTensa OymeT HaXOAMTHBCHA caMoJyeT, Korga HabjsiogaTesb YCJIbI-
IIMT 3BYK?

12. B 6e3BeTpeHHYIO NOroly Ha o3epe M3 JIOOKH COpOCHMIM THMKe-
nblit Akopb. OT MecTa 6pocanusa mowuny BoNHBI. CToAl MK Ha Oe-

21



pery ueJIOBEK 3aMeTHJI, YTO BOJIHA AomiJa xo Hero uepe3d 20 ¢, pac-
CTOAHME MeXXAY coceHMMU rpebuaMu BoaH 40 cM, a 3a 4 ¢ 6Liyo
10 BcnireckoB BosiHEI 0 Oeper. PaccunTaiTe, Kak gajieKko oT 6epera
HaxoauJjach JIoJKa.

13. lnnuHa 3BYKOBO# BOJIHBI B Bozie 8 M, a ee ckopocTh 1500 m/c.
OnpenenuTe AJIMHY BOJIHEBI IIPH €€ NIepeXofie B BO3AYX.

14. J[Be BOJIHBI, ITIOJIYYEHHEIE HA BOJle OT KOrepPeHTHBIX MCTOYHMKOB,
pPacIpoCTPAHAIOTCA HaBCTpeuy ApPYr APYyry. ¥YCHJIeHHe MM ocal-
JIeHVIe BOJIH MOYXHO Ha0J10aaTh B TOYKaX, AJIA KOTOPBEIX pasHOCTh
Xozxa cocTaBnaseT: a) 2 M; 6) 2,1 M? JInuHa BosHBI paBHa 20 cM.

15. Ha npaMo/iMHeNHOM ydYaCcTKe IIPOMCXOAMUT HajoXKeHHe BOJIH,
PaCIpOCTPAHAIOLINXCH OT ABYX KOrepeHTHbIX HCTOYHHUKOB. AMILIH-
Tyna KosieOaHHi BOJIH ogMHaKoBa. [locTpoiiTe pe3ynbTHPYIOLLYIO
BOJIHY, KOT[Ia PA3HOCTH XO/1a HAJAraloluXCcs BOJH paBHa A/2 u A.

T3-10. AnekTpoMmarHutHoe none

1. KakoBbl HanpaBJeHUA TOKOB B IIPOBOZaX, €CJIHM CHJIbI B3&HMMO-
JNeicTBUA HANIpaBJIeHbl TAK, KaK MOKA3aHO Ha pUCYHKe 187

itH @©

Puc. 18 Puc. 19

2. Kak B3anMoaeMCTBYIOT ABa BO3AYUIHBIX IIPOBOAa TpaMBaMHOM
JTUHUM — TIPHUTATHBAIOTCA MJIM OTTANKHBAIOTCA?

3. a) Onpexenute, KAKOBO HamnpaBJIeHHE JIMHUH MAarHUTHOTO MOJIA
NMPpOBOAHMKaA ¢ TOKOM (puc. 19, a).
6) OnpenenuTe HanpaBieHHe TOKa B MpoBoAHuKe (puc. 19, 6).

4. Kax BzanMozeiicTBYIOT Mexay cobom
JABe KaTyHKH ¢ TokoM (puc. 20)? + - — +

5. Ha pucynke 21 mnpepacTaBieHbI pas-
JIMYHBIE CIy4Yas B3aVMOJEMCTBHA Mar-
HMTHOI'O ITOJIA M NPOBOAHMKa C TOKOM.
CohopmynupyiiTe 3agadyy mJIA KaXKIAOro
caydas M pelivTe ee. Puc. 20
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a) 0) 8) 2)
Puc. 21 Puc. 22

6. Ha nposopuuk anuHO#l 0,5 M, PACNONOXKEHHBII TeprHeHaUKY-
NAPHO JIMHUAM MHAYKIHMH MArHUTHOTO NOJSA, AEHCTBYeT cO CTOPO-

Hpl nosa cuna 0,1 H. Cuna Toka B nmposopuuke 2 A. OnpepenuTe
MHAYKIIMIO MAarHUTHOI'O TI0JIA.

7. B KaxoM HanpaB/ieHMM OTKJIOHMTCA BJIEKTPOH IO [eiiCTBHEM

MarsMTHOrO MOJis, €CJIM ero CKOPOCTEL HANPAB/IEHA TAK, KAK ITOKA-
3aHO Ha pUCYHKe 227

8. B ropu3soHTaJbHO PACIIOJIOMEHHOM MPOBOAHMKE mmnuon 20 oM
1 macco#t 4 r cusia Toka paBHa 10 A. Yemy paBHa ungykimua Mar-
HMTHOIO T0JIsi, B KOTOPOe HYKHO NOMEeCTUTh MPOBOAHKK, YTOOBI

CHJla TAXKECTH YPaBHOBECHJIACH CMJIOH, AeHCTBYIOIell Ha MPOBOA-
HMK CO CTOPOHBI MATHHTHOTI'O NOJA?

9. Onpegenute cuny, AeMCTBYIOIIYIO CO CTOPOHBI OAHOPOIHOI'O
MarHuTHOro nons ¢ uHAyKuued 0,1 Ta na sanexTpon, asukymimit-
cA B BAKYYMe co ckopocTbio 3+ 10°M/c, ecnu yron mesxy nanpas-

NeHUAMM CKOPOCTH U JINHUAMM MarHMTHOH MHAYKUMM paBeH 90°.

Mopyne sapspa anexktpoHa 1,6-10 ""Kn, macca smextpona
9,110 3! kr.

10. Ilepras B Mupe paguorpamMma 6bina nepepana A. C. [TomoBbIM

B 1896 r. Ha paccrosinue 250 M. 3a Kakoe BpeMs pagmocHrHa
NpollieJ 3To pacCTOAHMNe?

11. MoryT nu nBe 3Be3abl Ha Hebe OGHITH KOr€PEeHTHEIMY MCTOYHH-
KaMu ceeTa?

12. Kak 0GbsACHNTD Pafy KHBIE MOJIOCH], HabMIOnaeMble B TOHKOM
CJI0e KEPOCHHAa Ha NMOBEPXHOCTH BOALI?

13.a) Yem oObsAcHAETCA pACLIBETKA KPHIJIbEB CTPEKO3, XYKOB U
APYTHX HaCEeKOMbIX ?

0) IloueMy MeHsieTCs OKpacKa KpbUILeB HaCeKOMOro, ecny ero
paccMaTpHUBATh NOA PA3HBIMU yrjiaMu ?
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14. JIBe KorepeHTHBIE CBETOBbl€ BOJIHBI AJOCTHMralT HEKOTOpOH
TOYKM C pPa3HOCThIO Xoma 2 MKM. YTo nmpousoitgeT B 3TOM TOUKe:
ycHJIieHUe UM ocnabseHHe cBeTa, €CJIM CBeT: a) KpaCHOro nBera
(A, = 760 HM); 6) »xkentoro usera (A, = 600 uM); B) puoseToBOrO
uBeta (A; = 400 HM)?

T3-11. CrpoeHne aroma n artoMHOIro sapa

1. a) Onpenenute Maccy (B a. €. M. ¢ TOYHOCTBIO A0 IEJbIX YUCeJ)
M 3apaj (B 3JIeMeHTapHBIX 3apfAlnax) AZep aTOMOB CIEAYIOIUHX
aneMeHTOB: §Be, '2C, SLi.

6) CKONbKO 3JIEKTPOHOB COAEPXXMTCHA B aToOMax KaXJaoro M3
3THMX XMMHYECKHX 3JIeMeHTOB?

2. OnpegenuTe KOMMYECTBO MPOTOHOB M HEHTPOHOB, BXOAAINUX B
cocTaB axpa atoma 23°U.

3. a) Ha CKOJMBKO elMHHI] YMEHbIIAETCA 3apANOBOE HMCIIO AApAa
npu o-pacnage?

6) Ha ckonbKO efHHUIL YMEHbLIIAETCA MacCoOBOe YHCJIIO AApa NPy
o-pacnage?

4. HaiiguTe OTHOLIIEHME YHCJIa HENTPOHOB, COAEPKAIIUXCA B AApe
KHCJIOpOAa ¢ 3apAZOBbIM YHCIOM 8 1 MaccoBBIM yKucyioM 16, K uyuc-
Ny HeTPOHOB B fApe rejiuf ¢ 3apAHOBBIM YMCJIOM 2 M MacCOBBIM
Yyucaom 4.

5. B pesynbTaTe agepHoil peaKIMH AOPO 3aXBaThiBaeT HEHNTPOH U
HCNycKaeT NpoToH. Ha CKoOJBKO egIMHUI] M3MEHHJIOCh MACCOBOE
Yyuco aapa?

6. Ha CKOJTBKO eAWHUI[ H3MEHUTCHA IIOPAAKOBLIN HOMep PaJHoaK-
THMBHOTO 3JIeMEeHTa MPH HCITYCKaHUH HelTpoHa?

7. lonuniuTe AgepHbie pEAKI[HH:
gLi+ {H—> ? + JHe,
2TAl + In —> ? + 4He,
1 22
?+ |H—> %N +  He.

8. PaccuuTaiiTe 3Hepruio cBisy TpUTHA. ATOMHas Macca TPUTHSA
3,01700 a. e. m., macca npoTtoHa 1,0073 a. e. M., Macca HelITpoHa
1,0087 a. e. m.

24



14. JIBe xorepeHTHble CBeTOBBIE BOJIHBI AOCTUralOT HEKOTOPOil
TOYKH C Pa3HOCTBHIO Xoza 2 MKM. YTo nmpou30iiieT B 3TON TOYKe:
ycuneHMe MM ocnabseHue cBeTa, eCJIH CBET. a) KpaCHOro 1BeTa
(A, = 760 um); 6) »kenToro LBeTa (A, = 600 um); B) pHoIETOBOTO
useta (A; = 400 um)?

T3-11. Crpoenne atoMma 1 aToMHOro sapa

1. a) Onpepennte Maccy (B a. €. M. C TOYHOCTBIO JI0 IeJIBIX YHCe)
U 3apAx (B 3JeMeHTapHBIX 3apAnax) sAaep aTOMOB CJIEAYIOIUX
snemenTtos: 3Be, 12C, SLi.

6) CKOJIBKO 3JIEKTPOHOB COAEPIKHTCA B aTOMaX Ka)Xaoro M3
3THX XMMHYECKHX 3JIEMEeHTOB?

2. OnpepenuTe KONMMYECTBO NIPOTOHOB M HEHTPOHOB, BXONALMX B
cocrae agpa atoma 233U.

3. a) Ha CKONMBKO eAMHUL] YMeHbOIaeTCH 3apAA0BOEe YHCJIO AIpa
npu o-pacnape?

6) Ha ckonpKo equHMI, YMeHBbIIAETCA MAaCCOBOE YHCJIO AApa IIPH
O-pacrniage?

4. Haitnure oTHOIIEeHue YKca HEHTPOHOB, COAEPKANIUXCA B Alipe
KHcopoaa ¢ 3apsAZIoBbIM YHCJIOM 8 M MacCOBBIM YHcjioM 16, K ync-
1y HEMTPOHOB B fiipe TeJIUA C 3apPANOBLIM UMUCJIOM 2 M M&CCOBBIM
YHciiom 4.

5. B peaynbTate simepHoit peakiiy AAPO 3aXBaThiBaeT HEHTPOH M
HcniyckaeT npoToH. Ha CKOMBKO eguHMI] U3MEHHJIOCh MaccoBoe
Yyucyo aapa?

6. Ha cxosnbko egMHMIL MBMEHUTCA MTOPAAKOBLIN HOMED PaJHOAK-
THBHOTIO 3JIEMeHTa INPH UCIyCKaHUKY HeNTpoHa?

7. Jonuniure AnepHbie peaKI[Mu:
SLi+ |H — ? + 1He,
¢IAl+ ln —> 7 + #He,
1 22 4
? + [H— 22N + 4 He.

8. PaccumraiiTe sHepruio cBsa3u TpUTHA. ATOMHasA Macca TPUTHSA
3,01700 a. e. M., macca npoTona 1,0073 a. e. M., Macca HeHTpoHa
1,0087 a. e. M.
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Tectol aona CaMOKOHTpPONSA

TC-1. NpaMonuHenHoe pasHOMEpPHOe ABWXeHue

Bapuanr 1

1. BesnocunegucT, nBurasch paBHOMEpPHO, npoesx<aeT 20 M 3a 2 C.
Onpegennte, KaKOM NMyTh OH NpoefeT NpPHM ABHMXKEHHM C TOM Ke
cKopocThIO 3a 10 c.

A. 60 M. B. 100 M. B. 150 m.

2. Ha pucynke 23 npuBesieH rpahuK 3aBHCHMOCTH IIYTH IIPH ABH-
XKeHHH BeJloCUIneancTa oT BpeMmenu. OnpezenuTe o 3TomMy rpadu-
KY IIyTh, KOTOPHLIN np{)exan BeJIOCHITEAHUCT B IIPOMEXKYTOK BpeMme-
Hu oT 1 no4c.

A.9wMm. B. 12 m. B. 15 M.

3. Ilo rpaduky (cMm. puc. 23) onpenesnuTe CKOPOCTh ABHYKEHHA
BeJIOCHIIeIHCTa B MOMEHT BpeMeHH £ = 2 c.

A.3mMm/c. B. 6 m/c. B. 10 m/c.

4. Ha pucyuke 24 npencraBiieHbl rpaduKH ABHKEHHA TpeX TeJl.
Kakoe U3 3TUX TeJ ABH)KETCA ¢ HaHMOOJbHIEH IO MOAYJIIO CKOPO-
CTbIO B MOMEHT BpeMeHH t = 5 ¢?

A.l. b. 2. B. 3.

9. Ilo rpadpuky (cM. puc. 24) onpepenuTe CKOPOCTh ABHIKEHMA
[1epBOro Tejia B MOMEHT BpeMeHU &t = S c.

A.5wm/c. B. 0 m/c. B. 4 m/c.

6. Ilo rpaduky asmikeHus (puc. 25) onpenenuTe BpeMs U MECTO
BCTpPEYH IIEPBOro ¥ BTOPOTO TeJl.

A.2c¢c,5M. B.4c¢c, 10 M. B.5¢c, 15 M.
s, M} x, M} x, Mj
15 25 — 2 25
- .
12 20&@" 1 20 2
9 15— 15 1
A /'/

6 10 D 10 -

3 5 N 5~

|l o -
0123465tc 012 345it,c 0123 45tc

Puc. 23 Puc. 24 Puc. 25
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¢

/o dnmn e ypasuene asuikenns x — x(t) sroporo tena (cMm.
pic. 20).

A.x=15+ 2¢t. b. x = 3t. B. x=135.
8. IIBuikeHMe Tena ONMMCHIBAETCH ypaBHeHueMm x = 4 — t. Ha kKa-

KOM M3 rpadukoB (puc. 26) npeacraBiieHa 3aBHCHMOCTL KOOPAM-
HaThI 3TOT'O TeJjia OT BpeMeHU?

A. x, M} B. x, M} B. x,m}
4 4 4
2 2 pA

— - -

g -
012345 1t,c 012 345t,c 01 23451tc
Puc. 26

9. Karep nubiBeT npoTuB TeyeHHA peku. KakoBa ckopocTp kaTe-
pPa OTHOCHTENbHO Gepera, eCJIM CKOPOCTh KaTepa OTHOCUTEJbHO BO-
ALl 4 M/C, 8 CKOPOCTH TedeHUs peku 3 M/c?

A.Twm/c. b. 5 m/c. B.1mMm/c.
10. IToesn npouen nepsrie 40 kM co ckopocThio 80 KM/4, a cie-
ayoipe 50 kM — co ckopocThio 100 kM/4y. OnpepenuTe CpeHION
CKOPOCTDb ITOe3/1a Ha BCEM ITYTH.

A. 95 km/u. B. 85 kM/u. B. 90 xM/u.

Bapuaut 2
1. AsBTroMoOuab, ABMrasch paBHOMepHO, npoexay 50 m 3a 2 ¢. Ka-
KOH NyTh OH npoeget 3a 20 ¢, ABUrasach ¢ TOH ke CKOPOCTHIO?
A. 500 m. b. 1000 m. B. 250 m.

2. Omnpepenute mo rpaduKy 3aBUCUMOCTHU s, u i
NyTH OT BpeMeHM (puc. 27) nyTs, NpoiigeH-
HBIH TeJIOM 3a IPOMEXYTOK BpEeMeHH OT 3 15

Jo 5 c. 12
A. 15 m. B. 9 M. B. 6 m. 9
6

3. Ilo rpaduky (cM. puc. 27) onpenenuTte 3
CKOpPOCTH ABMIXXEHU A Tejla B MOMEHT BpeMe-
Hut =4 c.

A.5mMm/c. b.3mMm/c. B.6 mMm/c. Puc. 27

—
012345 t¢c
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x, M} x, Mﬁ

25
20
N

15%><\ NP 2
10 N 2\3 20

5 r D 10

- ( |l
0123456 t,C 012345 t, c
Puc. 28 Puc. 29

4. Ha pucyuke 28 npeacraBiieHbl rpad®HKH IBH)KeHUS TpexX Tell.
Kakoe 13 aTHX TeJ1 ABHYKETCHA C HAAMEeHbIIeil CKOPOCTHIO B MOMEHT
BpeMeHu ¢t = 2 c?

A. 1. B. 2. B. 3.
5. Tlo rpadbuxy asmeHmsa (cMm. puc. 28) onpepesTe CKOPOCTH
JBUXKEHNSI BTOPOTro TeJla B MOMeHT BpeMeHH 6 c.

A.O0Om/c. B.=3,3 Mm/c. B.=6,6 m/c.
6. Ilo rpadmKy aBmikeHHMsA (puc. 29) onpenennte BpeMsa ¥ MeCTO
BCTPEYM IIepBOro ¥ BTOPOTO TeJl.

A.2c¢c,10 M. B.1c, 5m. B.3c, 6 M.
7. 3anumuTe ypaBHeHHe IBMIKeHUs Xx = x({) mepBoro Tena
(cM. puc. 29).

A.x=30+101. B. x = 5t. B. x=30-10t.
8. IBmikeHHe TeJla ONMMCHIBaETCA ypaBHeHHeM x = t. Ha kakoM u3

rpagpukoB (puc. 30) npeacraBieHa 3aBUCUMOCTh KOOPAWHATEI 3TO-
ro TeJla OT BpeMeHu?

A. x, ™) B. x, M| B. x,M
2 2 2
1 1 1
/ P L -
0123451t,c 012345 tc 012345 tc
Puc. 30

9. 9OckaysiaTop MeTpPO ABMIKETCA BHU3 €O ckopocThio 0,7 m/c. Ka-
KOBa CKOPOCTbH IacCa)kKMpa OTHOCHTEJIbHO 3eMAH, eCJIM OH HAaeT
BBEpX Co CKopocThio 0,7 M/C OTHOCHTEJILHO 3cKaaTopa?

A.O0Om/c. B.1,4m/c. B.1mMm/c.
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10. ABToMOGH b NIpoexaJ IepBble 20 KM cO CKOPOCTHI0O 50 KM /U,

a cnepywoiiue 60 kM — co ckopocthro 100 kMm/u. Onpepmenute
CPEeAHIOI0 CKOPOCTH aBTOMOOHIIA Ha BCeM IMYTH.
A. 90 kM /u. B. 80 km/u. B. 70 km /4.

TC-2. NMNpamonnHeiHoe paBHOYCKOpPEHHOEe ABUXeHue

BapuaHur 1

1. Kakoit 3 rpadukoB (puc. 31) cooTBETCTBYeT paBHOYCKOPEH-
HOMY ABHMYKEHHIO TeJia, IPH KOTOPOM BEKTOP YCKOPEHHS HAIIpaB-
JIeH NIPOTHBOIIOJIOXKHO BEKTOPY CKOPOCTH?

A.l. b. 2. B. 3.

2. Ilo rpadpmky 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH OT BpeMeHH (puc. 32) on-
penenTe YCKOpeHue Tejla B MOMEHT BpeMeHu ¢t = 4 c.

A.0,5m/c B. 4 m/c?. B. 0,8 m/c2.

3. Ha xaxom u3 rpadpmkos (puc. 33) IpeACTaB/IeHO ABHIKEHHE Te-
Jla, UMeloIllero HauboJiblliee yCKOpeHHue?

A.l. B. 2. B. 3.
v, M/c} v, M/cj v, M/c}
5 1 5 5 2 3
L~
4 4 4
3 C 2 3 3 1
.‘lz ‘\‘ 2 2

-
0246810t,c (02 46810t,c 0246 810¢f.¢
Puc. 31 Puc. 32 Puc. 33

4. Kaxoe U3 npuBeleHHBIX HH)KEe YPABHEHHUI OIHCEHIBAET JBHYKe-
HHe, IPM KOTOPOM CKOPOCTH TeJia yBeJInYuBaeTca?

A . v=3+ 20t.

B.v=3-2L v /ey
B.v=-3+1t. 8

S. Ilo rpadpmKy 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH OT

BpeMeHM (puc. 34) ompenennuTe MOAYJb Ile- 4

peMellleHUA Teja 3a nepBble 4 C ero gABMMe- -

HHA. 0 2 4 t,c
A. 24 m. b. 48 M. B. 96 m. Puc. 34
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6. Ha pucynke 35 npusezeH rpagpuk sa-
BUCHMOCTH CKOPOCTH JBHI)KEHHMA TeJla OT
BpeMeHM. Kakoe ypaBHeHHe COOTBETCTBYeT
aToMy rpaduxy?

A.v=3+t.
B.v=3-1t.
B.v=3-3t.

7. Kaxoit u3 rpapuxos (puc. 36) coorser-
CTBYeT YPaABHEHHUIO CKOPOCTH U =2 — ¢?

A. 1. B. 2. B. 3.

8. CkopocTs noe3na 3a 20 ¢ yMeHbHINJIACH
¢c 72 no 54 kM/4. YeMy paBHO YCKOpeHHE
1oesjia IpM TOPMOXKeHHM?

A.1,5m/c?.

B. 0,5 m/c2.

B. 0,25 m/c2.

9. Ilocne crapTa roHOYHBIH ABTOMOOHJIb KO-
ctur ckopoctH 360 kM/4 3a 25 ¢. Kakoe
pacCcTOsiHUe OH Npoiies 3a 3TO BpeMA?

A.1500 m. B.500 m. B.1250 m.

10.I1oe3n, ABMIXKYIIMIICA TIIOCJie Hayasa
TOPMOXKEHHA C ycKopenmem 0,4 m/c2, ye-
pe3 25 ¢ octaHOBMJICA. HaillayiTe CKOPOCTH
rnoeszia B MOMEHT Hauyasa TOpMOXKEHHA.

A.10mMm/c. B.20m/c. B. 15 m/c.

BapuaHTt 2

1. Kakoit m3 rpadukoB (puc. 37) coor-
BETCTBYeT PaBHOYCKODEHHOMY JABHIKEHHIO
Tejia, IPM KOTOPOM BEKTOP YCKOPEHUA COB-
najfiaeT MO HAMpPaBJIEHUIO C BEKTOPOM CKO-
pocTn?

A.1. B. 3.

2. Ilo rpadmKy 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH OT
BpeMeHM (puc. 38) onpenenuTe yCKOpeHue
Teya B MOMEHT BpeMeHU &t = 2 C.

A.2mMm/c2. B.1m/c2. B.4m/c2.

b. 2.

v, M/cC

DN W ha

0123 4
Puc. 35

v, M/C

-
i, c

01234
Puc. 36

v, M/C

1<

N\":—

=0 O W Ot
-

-
t, c

-
0246810 ¢¢c

Puc. 37

v, M/C

=N Wk O
o

0 2 4
Puc. 38

o
t, C
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3. Ha kaxkom wu3s rpadpuxoB (puc.39) v, m/c}

IpeICTaBJIeHO ABMIKEHNE Teja, UMelolle- 5 _
ro HayMeHblllee yCKOpeHue? 4 :
A. 1. 3
B. 2. 2\ I
B. 3. 152N

0 2 46810¢7,¢
4. Kakoe u3 npuBeeHHBIX HU)Ke ypaBHe-

HUIf ONMChIBAET ABMIXXKEHUE, IIPH KOTOPOM Puc. 39
CKOPOCTE TeJIa YMEeHbIaeTcs?
A.v=5-2t. B.v=-5-2t. B.v=5+2t.

5. ITo rpaduky 3aBHCHMMOCTH CKOpOCTH OT BpeMeHH (puc. 40)
omnpejieJiuTe nepeMenieHye Tena 3a nepeele 10 ¢ ero gprxeHusn.

A. 25 M. Bb. 100 M. B. 50 m.

6. Ha pucyske 41 npuBezieH rpaduK 3aBHCHMMOCTH CKOPOCTH IBH-
JKEeHUs Tejia OT BpeMeHU. Kakoe ypaBHeHNE COOTBETCTBYET 3TOMY
rpadpukry?

A.v=-t. B.v=t. B. v=3t.

7. Kakoir u3 rpadpukoB (puc. 42) cooTBeTCTByeT YPaBHEHHUIO CKO-
pocTH U =4 + t?
A. .l B. 2. B. 3.

8. BenocunegucT ABMMKETCA NOJ YKJIOH ¢ yckopeHuem 0,3 m/c2.
Kaxkyio ckopocTh npuobperaet Besiocuneaurct yepes 20 c, ecnu ero
HavyaJIbHasi CKOPOCTE paBHa 4 M/c?

A.5m/c. B. 20 m/c. B. 10 m/c.

9. C xakuM yCKOpPEHMEM JIOJIXKEeH ABUTaThCA JIOKOMOTHB, YTOOLI Ha
nyTH 250 M yBeIUUYHUTE CKOPOCTE OT 36 10 54 kxm/u?

A. 5m/c?. B. 0,25 m/c2. B. 0,5 m/c2.
v, M/c} v, M/c} v, M/c} 5
10 4 8
\\ 3
5 N 2 4 1
A 1
3
. - L ot
04810 ¢¢c 012345t,c 0246810 ¢c
Puc. 40 Puc. 41 Puc. 42
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10. Teno pemxeTca 6e3 HauaJbLHOM CKOPOCTH C YCKOpPEHHEM
0,6 M/c?. Kakoi nyTs OHO NPOILJIO 3a IEPBYIO CEKYHAY?

A.0,3 M. B. 0,6 M. B.1 m.

TC-3. 3akoHb! HblOTOHA

BapuanTr 1

1. TIpy paBHOMEpHOM IBHXKE€HHM BeJIOCHIe-
AMCT& CyMMa BceX CWJI, eHCTBYIONIUX Ha He-
ro, paBHa Hymo. Kakoif 3 rpacduKoB 3aBucCH-
MOCTH CKOPOCTH OT BPeMEHHM Ha pHUCyHKe 43
COOTBETCTBYET 3TOMY ABHIKEHHIO?

2. Kak Oyzer asHratbces Teyo maccoit 10 Kr
noa pencreueMm cunsl 20 H?

A. PaBHOMepHO €O CKOpPOCTBIO 2 M/C.
B. PaBHOYCKOPEHHO ¢ yCKopeHHeM 2 M/c2.
B. Byger noxourhcs.

3. Ha Msu, aBmxymuiica coO CKOPOCTBIO U,
JefCTBYeT HECKOJBKO CHJI, UX paBHOAelcCT-
Bylomas R uzobpakeHa Ha pucyHke 44, a. Ka-
Kol BEeKTOp Ha pucyHKe 44, 6 yKa3bIBaeT Ha-
npapjieHVe BEKTOpa YCKOpPeHNsA?

4. BaroH maccoit 30 T CTONKHYyJICA ¢ ZPYIr'¥YM
BaroHoM. B pesyibTaTe CTOJNKHOBEHHA Iep-
BbIi1 BArOH NOJIYYMJI YCKOpeHue, paBHoe 6 m/c2,
a BTOpOii — yckopeHue, paBHoe 12 m/c2. Onpe-
HeJINTe Maccy BTOporo BaroHa.

A.30T. B. 20 T. B.15T.

9. KakoBa Macca Tena, Koropomy cuina 40 H
coobmaeT yckopeHue 2 m/c2?

A. 20 kr. B. 80 xr. B. 40 xr.

6. Ha pucynkxe 45 npencrasiieH rpadbuK u3-
MeHEeHHsI CKOPOCTH TeJjla C TeYeHHNeM BpeMeHH.
Ha xakom yuacTKe ABHI)XEeHUs CyMMa BcCex
CHJI, HeMCTBYIOLIMX Ha TeJi0, He paBHAa HYJIIO U
HanpaBJieH& B CTOPOHY CKOPOCTH JBHXXE€HUA
Tena?

vj
A
B
B
-
0 t

vy

Puc. 43

Puc. 45
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Puc. 46

7. K KOHIlaM HMTH NPUKPENUJIM AWHAMOMETPHI, KOTOpbIEe TAHYT
aBa manpuuka. Kakaerit npunaraer cuny 100 H. Yro noxaxer
Kax bl quHaMmomerp?

A.OH. Bb. 200 H. B. 100 H.

8. Ha pucynke 46 noxkasaHbl HanpaBieHKe ¥ TOYKA NPUJIOKEHUA
cuiint F,, neificTByloleil Ha NepPBYIO TeJEXKKY IIpH €€ CTOJIKHOBe-
HHMH CO BTOPO# TenexKoii. YKa)kuTe, B KAKOM cJly4yae IIpaBHUJIBHO
1300parKeHbl HaNpaBJeHHe M TOYKU NPUJIOKEHUA cuibl F,, nei-
CTBYIOLLIEH HA BTOPYIO TEJICHKKY.

9. Ha pucyHke 47, a npeacras- v} R*
JleH rpapukK N3MeHeHUA CKOpOcC-

b
TH Tena ¢ TeYyeHUeM BpEMeHH. | /

Kaxkoi n3 rpadpukos (puc. 47, 6) B
NOKAa3bIBaeT 3aBUCHMOCTb PAaBHO- ot——t 10) —
JeiicTByloLle#t Bcex CHMJI, IIpH-

JIOEHHBIX K 3TOMy TeNy, OT Bpe- a) 0)
MeHu? Puc. 47

10. Cuna 40 H coobiyaet Teny yckopenue 0,5 m/c?. Kakasa cuna
COOOILLIUT 3TOMY TeNny yckopeHue 1 m/c2?

A. 20 H. b. 80 H. B. 60 H.
Bapunaunrt 2
1. Tesno aBH)keTcsas MNPAMOJHMHEHHO € TOCTOSHHOM v
ckopocThIO U (puc. 48). Kakoit BeKTOp yKa3kIBaeT Ha- 2 _T
npaBjieHHe DAaBHOZEHCTBYIOLEH BCEX CHUJI, NPUIO- -e—{—»
JKEHHBIX K Teny?
A. Il B. 2. B.R=0. Puc. 48
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2. Kak Oyner OBHraThCA TEJIO MACCOI & Kr moj AeicTBHEM CMJIBI
5 H?

a)
A. PaBHOYCKOpEHHO. a 3) ;
B. PaBHomepHO. —
B. Teno 6yner nokouThCA.

6
3. Ha pucynke 49, a usobpakeHbl BEKTOPHI ) AI
CKOPOCTH M ycKOpeHHMs mapa. Kakoil BeKTop
Ha pucyHKe 49, 0 yKasblBaeT HanpaB/eHHe B B

BEKTOpa PaBHOAEHCTBYIOIIE BceX CHJ, IPH- Puc. 49
JIO’KEHHEBIX K 11apy.

4. Tlpu CTONKHOBEHMM [BYX TeJeXeK MaccaMu m, = 2KI Hu
m, = 4 Kr neppas noJjyyiJja ycKkopeHue, paBHoe 1 Mm/c2. Onpepe-
JNTe MOAYJE YCKOPEHIIS BTOPOH TeJNeXKU.

A. 0,5 m/c2. B. 2 m/c2. B. 1,5 m/c2.

5. Onpepenure cuny, 1104 AEMCTBHEM KOTOPOI TeJI0O Maccoi 2 Kr
ABYDKETCH ¢ ycKkopenueM 0,5 m/c2.

A.2H. B.1H. B. 0,5 H.

6. Ha pucynke 50 npeacrasnen rpadvK H3MeHEeHUSI CKOPOCTH Te-
ja ¢ TedyeHHeM BpemeHM. Ha xkakxom ydyacTke

ABHIXKEHHUA pPaBHOAENCTByKOILlasl BCEX CHII, v*
MPUWIOXKEHHBIX K TeNly, He paBHa HyYJIIO M Ha-
NnpasJjcHa B CTOPOHY, IIPOTUBOMNOJOMXHYIO JIBH- b
MKEeHUIO Tesa?

7. JlBa uyenoBeKa TAHYT LUHYP B NPOTHBONO-
JnoxHbie cTOpoHEI ¢ cusoit 50 H. Pazopsercs sin
LLIHYp, €CJI¥ OH BheIiep>KKBaeT Harpysky 60 H? O

A. Her. B. [1a. Puc. 50

8. Ha pucynke 51, a nokasanbl HannpaBJeHUe

M TOYKa NPUNOXKeHUA cuH F,, nelicTByONleil Ha NPY>XXUHY, K KO-
TOpPO¥f nmoaselieH rpy3. Ha kakoMm m3 pucyHkoB 51, 6 npaBuibHO
1300parkeHEI HATIPABJIEHYE Y TOYKA NPUJIOXKeHus cuikl F,, neiict-
ByIOILle¥ Ha rpy3?

a) 0)

~Y
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9. Ha pucyHke 52, a npeacTaBieH R

v
rpayK 3aBHMCHMMOCTH pPaBHOAEH- B
CTBYIOLLEI BCEX CHJI, NIPUIIOKEH- /

HBIX K Teny, oT BpeMeHu. Kakoit B
u3 rpadpuxoB (puc. 52, 6) noka- O % 0 A L
3LIBAET 38BHCHMOCTH CKOPOCTH a) 6)

3TOrO TeJia OT BpeMeHu? Puc. 52

10. Teno maccoii 1 Xr nox geiictBeM HCKOTOPOH CHJIbI TPHOOpEIIO
yckopenue 0,2 m/c?. Kakoe yckopeHue npuobpeTaeT Telo Maccoii
5 Kr noa aeMCTBUEM TOMU e CUJIBI?

A. 0,04 m/c?. B. 4 m/c2. B.1 m/c2.

TC-4. Ceob60oaHOe naneHue Ten!

BapuaHr 1

1. Onpenenure rayOHHy KOJOALA, €CJIM YIIABLIMI B HEro npeaMer
KOCHyJICA fHa yepe3 1 c.

A. 10 M. B. 5 m. B. 20 M.

2. Ilo ycnosuro 3agauusa 1 onpegenure, ¢ KAKOI CKOPOCTHIO ITpea-
MET AOCTHUT JHA KOJIOALA.

A.10 m/c. B. 15 Mm/c. B. 5 m/c.
3. Ckonbko BpemeHH OyaeT nagaThk TeJo ¢ BeicoThl 20 M?
A.3c. B.4c. B. 2 c.

4. Crpena BRINyHOIEHA U3 JIyK& BePTHKAJNILHO BBEPX CO CKOPOCTHIO
10 m/c. Ha KaKkyio MAKCHMAJbLHYIO BLHICOTY OHA& MOJHUMETCH ?

A.5wMm. B. 10 m. B. 3 M.

9. ITo ycsoBuio 3apanus 4 onpenennTe BpeMsa MogbeMa CTpeJsbl Ha
3Ty BBICOTY.

A.2c. B.1c. B.5c.

BapuaHTt 2

1. C xaxoi BeICOTEHI Ob1J1 cOpOLIEH K&AMEHb, €CJIN OH YIaJj Ha 3eM-
110 yepes 3 c?

A.45m. B. 90 M. B. 60 M.

1 TIpu peruenny 3afad NpUHATL g = 10 Mm/c2.
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2. Ilo ycnosumo 3agaHusa 1 onpepennrte, ¢ KAKOH CKOPOCTHIO Ka-
MeHb JJOCTHUT ITOBEPXHOCTH 3€MJIH.

A.40 m/c. b. 30 Mm/c. B. 60 m/c.

3. Msay nagaert ¢ BricoThl 80 M. CKOJILKO BpeMeHH JIJTNJIOCh naje-
HUEe Mav4a?

A.5c. B. 2 c. B.4c.

4. Teno OGpolieHO BepTHKAJLHO BBEPX €0 ckopocThio 20 m/c. Ha
KaKoO¥ BhICOTE CKOPOCTDb TEJia CTAHET PaBHOM HYJNIO?

A. 20 m. B. 40 M. B. 60 M.

9. Ilo ycnosuio 3afaHus 4 onpefieiuTe BpeMs NMOABEMA Teja Ha
3Ty BBICOTY.
A.1c. B. 4 c. B. 2 c.

TC-5. 3aKOoH BCEMUPHOro TAroTeHus.
ABuxeHue Tena Nno OKPYXHOCTHU.
MckyccTBeHHbIe CNYTHUKKU 3eMnun

BapuauTt 1

1. Kak ¥ Bo CKOJILKO pa3 HY>KHO M3MEHUTEL PACCTOSTHHE MeXIAY
TEeJ8MH, YTOORI CHJIa TATOTEHNA YMEHbIINJIACh B 2 pa3a?

A. ¥VBenuuuts B J?: pas.

B. YMeHbINTE B /2 pas.
B. Veenuuuts B 2 pa3sa.

2. Kak usMeHUTCs CHJIA TATOTEHUA MEXAY ABYMs TeJIaMU, eCIH
MacCy OJHOrO U3 HHUX YBEJIMYNTE B 4 pa3a?

A. Veenuuurcs B /2 pas.
B. YMenpmuTCcA B 4 pasa.
B. ¥Besnuuurcsa B 4 pasa.

3. Ha kakoMm paccTosHHUH OT 3eMJIM CHJIa BCEMUPHOTO TATOTEeHHNH,
AelicTByIOIasa Ha Tejo, OyzeT B 3 pa3a MeHbllIe, 4eM Ha TOBEPXHO-
ctu 3emau? Paagunyc 3emin npuHATE paBHKM 6400 kM.

A. 6400 xm. B. 4480 xm. B. 12 000 xm.

4. BrluuciauTe yCKOpeHHe CBOOOLHOIO majieHUs Ha BhICOTe, paB-
HOI IBYM 3eMHBIM pazuycam.

A. 2,5m/c2. B. 5 m/c2. B. 4,4 m/c2.
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5. Macca nnaHerhl B 8 pa3 6ojibiie Macchl
3emiu, a ee paauyc B 2 pa3a Oonslle pagyi-
yca 3eman. YeMy paBHO OTHOIIEHHE YCKO-
peHnsa ¢cBOOOIHOrO NMNajeHnsa y NOBEPXHOCTH
IUIAHETHI K YCKOPEHHI0 cBOOOAHOro mage-
HUA Y NTOBEPXHOCTH 3eMJIn?

A. 2, b. 8. B. 4.

6. Teno ABMIKETCA PABHOMEPHO IO OKPYX-
HOCTH 1O 4YacoBoM crpeiike (puc. 53). Ka-
KOI BeKTOp YKashblBaeT HampaBjieHHe BeK-
TOpP& YCKOPEHHs OPH TAKOM ABHIKEHHUHU ?

7. ABTOMOOHIL IBM)KETCsA HA MOBOPOTe IO
KpyToBO¥ TpaeKTopuu paguycom 40 M ¢ mo-
CTOSHHON 1o moaynmio ckopocthio 10 m/c.
YemMy paBHO 1[€HTPOCTPEMHTENbHOE YCKO-
penue apromobuna?

A.2,5Mm/ct. B.5m/c?.  B.10mM/cc.

8. MukpoaBToOyCc paBHOMEPHO ABHXKETCH
no BeIOykKJomMy MocTy (puc. 54). Kakoe Ha-
NpaBJIeHNe MMeeT BEKTOpP paBHOAEMNCTBYIO-
el Bcex CHJI, NMPMJIOXKEHHBIX K MUKpOaB-
T0OyCy?

9. CpaBHUTe LEHTPOCTPEMUTENbLHBIE YCKO-
pPeHUsA ABYX TeJl, KOTOpbie ABMIKYTCA C OO~
HAKOBBEIMM CKOPOCTSIMHM IO OKPY>XHOCTHAM
paguycamu R, = Ru R, = 2R.

A.a,=2a,. B.a,=a,/2. B.a,=a,.

b
A
Puc. 53
B -
v
/
A
==
4
b
Puc. 54

10. B Kakoil N3 YKa3aHHbLIX TOYEK TPAEKTOPHY ABHIKEHHUSA MOTO-
HuKia (puc. 595), ABMIKYMIETOCA C IMTOCTOSHHOI IO MOAYJIIO CKOPO-
CTBIO, IIEHTPOCTPEMUTEJILHOE YCKOpeHHe MAKCHUMAJILHO?

BapuaHT 2

1. Kak ¥ BO CKOJIBKO pa3 HY>XKHO M3MEHHUTH PACCTOSIHHE MEeMXAY
TeJaMH, YTOOKI CHJIa TATOTEHUA yBeJIUYNNach B 4 paza?

A. YMeHBIINTE B ﬁ pas.
b. YMeHbmuTh B 2 pasa.
B. ¥YBenuuuTts B 2 pasa.
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2. KaK H3MEHMTCA CHJIa TATOTEHUsA MEXAY NBYMA TejlaMU, e€CJIH
Maccy OAHOTO N3 HUX YMEHBLIUUTE B 2 pa3a?

A. YmeHbniuTca B 2 pasa.
B. YMeHBIINTCA B /2 pas.
B. ¥YBenuuutcsa B 2 pasa.

3. Bo ckonbko pa3 cuna NMPUTAMXKEHUs 3emieil MCKYCCTBEHHOIO
COyTHHKa 6OoJIblIe HA& NTOBEPXHOCTH 3eMJIM, YEM HA& BBLICOTE TPEX
3eMHBIX PafuyCcoB HaJl €€ NMOBEPXHOCTLIO?

A. B 9 pas. B. B 25 paas. B. B 16 pas.

4. Yemy paBHO ycKOpeHHe CBOOOJHOrO najeHusa Ha BBICOTE, pPaB-
HO¥ noJioBuHe paguyca 3eMan? Paauyc 3eMJIM IPMHAThL PABHBIM
6400 xm.

A.~4,4m/c2. B.~9,8m/c2. B.=x16,4m/c2.

5. JIma ONMHAKOBBIX CIYTHHMKA BpalllalOTCA BOKPYr 3eMJM IO
KPYyroBbeIiM opOuTam, paauychkl KOTOpPbIX B 2 u 4 pasa Oonblue pa-
anyca 3emau. HaiijuTe oTHOLIEHME CUJIBI NPUTHXKEHUSA MEXAY
3eMJieH ¥ KaXXAbIM CIYTHUKOM.

A. 8. B. 2. B. 4.

6. Teno nBHIXeTCss pABHOMEPHO IIO OKPYXHOC- B B
TH NPOTHB 4YacoBoil cTpenku (puc. 56). Kakoii

BEKTOP yKa3bIBaeT HanpaBjieHue BeKTopa yCcKo- A
PeHNs NPU TAKOM JABHXXKEHUU?

7. TpamBaiiHbIil BarOH ABHKETCH 110 3aKpyrie-
Huio paguycom 50 m. Onpepmennte CKOpPOCTH
TpaMBasf, €CJIM ILEHTPOCTPeMHTeJLHOe ycKope-
Hue paBHo 0,5 m/c2. Puc. 56

A. 10 m/c. B. 25 m/c. B.5m/c.

8. IlopselueHHBI HA HUTH IAPHUK PABHOMEPHO
JBMXKETCA IO OKPYXXHOCTH B TFOPM3OHTAJbLHOMN
naockoctu (puc. 57). Kakoil BeKTOp YKa3bIBaeT
HamnpaBJIeHHe BeKTOpa paBHOJeicTByIOnEN
BCEX CHJI, IPUJIOMKEHHBIX K IIapUKY?

9. CpaBHUTE CKOPOCTH J[ABM)XEHHs [BYyX TeJ,
KOTOPbIe ABHIKYTCHA C OAWHAKOBBLIMH ILEHTPO-
CTPEMUTENBEHBIMY YCKOPEHHAMMU IO OKPY>KHOC-
TAM paguycamu R, = Ru R, = 4R.

A. v, =2v,. B. v, = v,/2. B. v, = v,.

37



10.B kxakoil u3 yKa3aHHBIX TOYEK

TPAEKTOPUN ABHXXEHUA aBTOMOOWIIs W
(puc. 58), ABMKYIIErocA ¢ IOCTOAH-

HOU 110 MOAYJIIO CKOPOCTBIO, LIEHTPO- A B
CTPEMUTEJILHOE YCKOpPEHHEe MHHH- Puc. 58
MaNbHO?

TC-6. Umnynbc Tena. 3akOH COXpaHEeHUA UMNyNbLCA

BapuaHur 1

1. Tenexka maccoit 200 r geuKeTcs paBHOMEPHO IO I'OPM30OH-
TaJIbHO¥M NMOBEPXHOCTH CTOJIA CO CKOpocThIO 2 M/c. Yemy pageH ee
UMIYJIbC?

A.0,4 xr-mMm/c. B. 0,2 kr-m/c. B. 4 xkr-m/c.

2. [iBa xopabisi c OAMHAKOBLIMHM M&CCAMH M, = M, OBMIKYTCA CO
cKopocTAMM U ¥ 3V oTHocuTeNnbHO Oepera. Onpenenure MMNyJLC
BTOpOro KopabJisi B cUCTeMe 0Tc4eTa, CBA38HHOM ¢ nepBbIM Kopab-
JieM, ecJIy Kopabiu MAYT napajnjenbHbIMH KypcaMH B OHOM Ha-
npaBJjIEHUMN.

A.3 mv. B. 2 mv. B. mv.

3. Ilynsa maccoi 10 r npo6uBaeT creny. CKOpOCTH Ny NIPpU 3TOM
ymenbinunack ot 800 xo 400 m/c. Haitgure nameHeHre UMNynbca
nyJjau.

A.4 kr-m/c. B. 40 xr-m/c. B. 2 xrem/c.

4. C nopxm maccoir 200 kr, aBrkyiueica co ckopocteio 1 M/c,
BhiTIa) rpy3 maccoit 100 xr. Kakoii ctasa CKOpoCTb JTIOAKK?

A.1mMm/c. B. 0,5 m/c. B. 2 m/c.

5. Illapuk Mmaccoit m OIBHIXETCA CO CKOPOCTHIO U M CTRJIKHBAETCA C
TAKHM >Ke HeIoABMXHBIM mnapuKoMm. Cuutas yaap abcosoTHO yI-
PYTHM, ONIpeZeINTe CKOPOCTH IIaPHKOB IOCJIe CTOJIKHOBEHNA.

A.v,=0;v,=0. B.v,=0;v,=0. B.v,=v;v,=0.

BapuaHnr 2

1. Msauy maccoit 500 r n1eTuT co ckopocteio 5 M/c. HeMy paBeH UM-
nyjbc mada?

A.0,5kr-Mm/c. B. 2,5kr-m/c. B. 2 xr-m/c.

2. Jisa xopabis c OAWHAKOBBEIMU MACCAMM M, = M, ABMIXKYTCS CO
CKOPOCTAMM U M 3V OTHOcUTeJbHO Oepera. Onpenenure MMNyJbC
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BTOpPOro KopalJisi B cUCTEME OTCUETA, CBA3AHHOM ¢ MepBBIM KOpa0-
JieM, ecJIi Kopabiu uayT napaijejbHbBIMH KYpPCaMH B HPOTHUBOIO-
JIOXKHBIX HANPaBJIEHUAX.

A. 3mv. B. mv. B. 4mv.

3. Msau maccoit 300 r gBHIXeTCH € IIOCTOAHHOM CKOPOCTBRIO 2 M/C
¥ yZapsieTcs 0 CTeHKY, I0ocJie Yero ABMXKeTcAa oOpaTHO ¢ TAKOIi ke
110 MOAYJIIO CKOPOCTHIO. OnpezennTe H3MEeHEeHHe UMITYJILCa MAYa.

A.1,2krem/c. B. 2 kr-m/c. B.4 xr-m/c.

4. Cuapsap maccoir 40 kr, JieTAnMit rOPU30HTANBHO CO CKOPOCTLIO
400 Mm/c, nonagaeT B HEMOABHIKHYIO IIJIAT(POPMY € IIECKOM MACCOM
10 T 1 3acTpeBaeT B necke. C KaKoil CKOPOCTBIO CTAJI& ABUTATHECSA
nynatdopma?

A. 20 m/c. b. 1,6 m/c. B. 400 m/c.

5. Illapmk maccoil m ABMIKETCA CO CKOPOCTBIO U M CTAJIKHBAETCH
C TAKHMM >Ke HelOABHIKHBIM LIapuKoM. Cuuras yaap abcoyloTHO He-
VIPYruM, onpeaejnTe CKOPOCTH IIaPUKOB ITOCJIe CTOJTKHOBEHUSA.

A.vy=v,=0.

B. v, = v, = 0,5v.

B. v, = v, = 2v.

TC-7. Mexanuueckue xonebdbanuusa

BapwuanT 1

1. Kakxasa n3 cucteM, H3o0pakKeHHBIX Ha PUCYHKe 59, He ABiseT-
cA KonebaTenbHOM?

- ~@ @™
A B B
Puc. 59

2. Ilepmon cBoGoaHBIX KoJe6aHMII HUTAHOIO MB8ATHUKA 38BUCHUT
OTOOO

A. Macchl rpyaa.
B. 4yacToTe KOJeOaHUI.
B. AJIVHEBI €ro HUTH.
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3. Ilepumoa cBOGOAHEIX KOJNeOaHHMH HHUTAHOIO MAATHUKA paBeH
5 c. Yemy paBHa ero yacrora?

A.0,2Tm. Bb. 20 I'rs. B. 5 I'y.

4. Kaxoe nepemenieHue CoBepIiaet rpys, Konebmomuiica Ha HU-
TH, 38 OGHH nnepuop?

A. Ilepemenienue, paBHOE aMIIMTYe KoJleOaHuUi.

B. Ilepemenienre, paBHOE HYJIIO.

B. Ilepemenienue, paBHOE JBYM aMIIJIMTYAAM KoJileOaHMIA.

5. Kak msMeHHTCA nmepHoA KoJebaHMHl MaTeMaTHYeCKOro MasT-
HHKA NIPH YBeJIHYEHUH aMIIJIUTYAEI ero konebanui B 2 pasa?

A. VBenuuurca B 2 pasa.

B. YMeHbHIINTCH B 2 pasa.
B. He uamenurcs.

6. Ha pucyuke 60 npuseaenn! rpadpHKy 3aBUCHMOCTH KOOPAHHA-
TH! TeJa oT BpeMenu. Kaxoit u3 rpaduKoB COOTBETCTBYET HE3aTy-
X&II[HM rapMOHHYECKHUM KoJieGaHuAM Tena?

x, cM) X, CM? X, cMj
/
0 K 7 K 7t, C 0 t.>c 0 ?.7:
A B B
Puc. 60

7. Kak OoTHOCATCA AJIMHBEI MaTeMaTHUYEeCKHX MAATHMKOB, €CIH 3a
OAHO M TO >Xe BpeMs IepBhlii M3 HuX cosepniaer 20 xonebanuii,
a Bropoit 10 xonebaunit?

A.2:1. B.4:1. B.1:4.

8. Ilo rpadpuKy 3aBHCHMOCTH KOODAHHATEI MAATHHKA OT BpEMEeHHU
(puc. 61) onpegennte nepuoA KorebaHuit MAATHUKA.

x,CM‘

5 -
° = 2\9,/4/.&} T/ 4.
54 -2
Puc. 61
A.2c. B.4c. B. 8c.
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BapunaHnt 2

1. Kakas u3 cucreMm, H300paKeHHbIX Ha pucyHKe 62, He ABaseT-
cA KosebaTenbHOM?

—
CTPpYHa

™~

A B B
Puc. 62

2. YacroTa cBOOOAHBIX KOJIEOAHUI HUTAHONO MASTHUKA 38BUCHUT
OT.oo

A. nepuona KoneGaumii.
B. IOUHBI €r0 HUTH.
B. aMnauTyabsl KosebaHHiA.

3. Yactora cBobGoaHbIX KoJIeOaHUH NPYKMHHOro MASITHUKA PaB-
Ha 10 I'u. Yemy paBen nepuos Konebanuii?

A. bc. B.2c. B.0O,1c.

4. OnpepgennTte nepeMelllCcHHUe, COBepliiaeMoe rpys3oM, Kojebiio-
LIMMCH Ha NpyKHHe, 3a BpeMsi, pABHOE IOJIOBHHE NepHoa KoJjie-
6aHmMii.

A. IlepeMellieHre paBHO NOJIOBMHE aMIJIMTYARI KoJleGaHUIA,
B. IlepememieHHe paBHO YABOEHHOI aMILIUTYAE KoJieOaHHii.
B. IlepeMeliene paBHO HYJIIO.

5. Kak uaMeHHMTCA 4acToTa KoJieOaHuii MAATHUKA NPH yMeHbIIIe-
HUH aMILUTUTY bl ero KojebaHuunii 8 3 pasa?

A. YmeHnpmuuTesa B 3 paaa. 1 2
B. ¥YBennuurcsa B 3 paasa.
B. He namenunTtes. 25 cm

@

6. Ha pucynke 63 u3obpaxkeHbl nABa MaTe-
MaTudecknx MasTHnKa. Kakoi 13 HUX uMe-

eT MeHBIIUM nepuoa KojsebaHUi U BO CKOJIb- T
Ko pa3?
A. Ilepsniii B 2 pasa. 0
B. Bropoii B 2 paaa.
B. Ilepsriii B 4 paaa. Puc. 63
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Puc. 64

7. Ha pucynke 64 nzobpa’keHn rpa¢ppkyu 3aBMCHUMOCTH KOOPAH-
HaThkl Tena oT BpemeHH. Kakoit U3 rpachMKOB COOTBETCTBYET 3aTY-
xaouuM KoysebaHuaM resna?

8. Ilo rpadpuKy 3aBHCHMOCTH KOOPAUHATHEI MaTeMaTH4eCKoro mMa-
SiITHUKA OT BpeMeHH (puc. 65) onpenennte nepuoa konebanui ma
TeMaTHUYeCKOoro MaATHHUKA.

x,MA
5..
0T 3/}5 6 M
IR YLEA YL
Pic. 65
A. 3c. B.6c. B. 4 c.

TC-8. MexaHunuyeckue BOJiHbl. 3BYK

Bapunanr 1

1. Kakue U3 npuBeIeHHbIX HHXKe BOJIH SABJIAIOTCH YIIPYrUMHR?

A. 3ByKOBEI€.
B. 9nexTpoMardMTHbIE.
B. BosHbl HAa MOBEPXHOCTH YKXHAKOCTH.

2. TlonepeuHble MeXaHU4YECKHe BOJIHEI SABJSAIOTCHA BOJIHAMM...

A. cxxaTHsa ¥ pasperKeHus.
B. usruba.
B. caBura.

3. Yupyrue npoaoJibHbIe BOJHEI MOTYT PacCnpOCTPAHATHCH. ..

A. TOJILKO B TBepAblX TeJnax.
B. B 11060#1 cpepe.
B. TonbKO B rasax.
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4. Ha pucynke 66 npeacrasieH rpa(puK BOJHE! B OnpeieIeHHBIH
MOMEeHT BpeMeHH!. YeMy paBHAa AJIMHA BOJIHEI?

x,m‘

5-
AN
_g /\\/4 5 6\ /8 s

Puc. 66
A.4 M. B. 6 M. B. 3 M.

5. VnbTpa3sByKOBHIMM HA3BIBAIOTCH KOJIe0aHMA, YacTOTa KOTO-
pmx...

A. meHee 20 I'ny.

B. oT 20 po 20 000 I'y.
B. npesrimaeTt 20 000 I's.

6. BbicoTa 3ByKa 3aBHCHT OT...

A. aMnIuTyARI KONeOaHUIA.
B. 4acTOTH KOJNeOaHuiA.
B. ckOpocTH 3BYKaA.

7. Ilpu nHTepdepeHUUH KOrepeHTHBIX BOJIH, €CJIM Pa3HOCTh X048
BOJIH paBHA HEYETHOMY YHCJIy MOJIYBOJIH, TO...

A. aMnauTyza CyMMapHOil BOJIHEI paBHA HYJIIO.
B. aMmiIuTya CyMMapHOii BOJIHBI pABHA YABOEHHOIT aMILJINTY-
Je OXHON M3 BOJIH.

8. Ilpm nepexonxe M3 OAHOI CpeAh! B APYTYIO NJIHHA 3BYKOBOM
BOJIHH yBeJIMuYmiach B 3 pasa. Kak npu 3ToM u3MeHUJIach BRICOTA
3ByKa?

A. ¥VBennunnach B 3 pa3a.

B. YMeHpmInNach B 3 pa3sa.

B. He namenunace.

9. OnpegennTte CKOPOCTH PACNTPOCTPAHEHUS BOJHEI, €CJIU ee HJIH-
Ha 5 M, a nepuop konebauuit 10 c.

A.0,5mMm/c. B. 2 Mm/c. B. 50 m/c.
10. Paccunraiite rayOMHy MOpS, €CJM IIDOMEXXYTOK BpPEMEHH

MeXXAy OTIpaBJIeHHEeM M NpHeMoM cHUrHaja 3xojota 2 c. CkopocTs
3ByKa B Boge 1500 m/c.

A. 3 km. B. 1,5 kM. B. 2 xm.
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BapuaHut 2
1. B Oeryieit BOJIHe IPOUCXOOUT NepeHOC... 6e3 nepeHoca...

A. BeujecTBa; 3HEPruM.
B. 3Hepruu; BemecTsa.
2. IlpoposbHbIEe MeXaHHUYECKHE BOJIHBI SIBJISAIOTCH BOJHAMU. ..

A. casura.
b. xpyuenus.
B. c)xaTus U paspekeHus.

3. ¥Ynpyrue nonepedyHble BOJHE MOTYT PACIIPOCTPAHATHCH. ..
A. TONBKO B TBEPABIX TEJIAX.
B. TONIBKO B dKHAKOCTHAX .

B. B n11000¥1 cpepe. 0,11
0,5/ \1.5

4. Ha pucynke 67 mpeacraBnen rpa- 0 vl \,./2 s, M
$MK BOJHEI B onpefiesieHHEIT MOMeHT 0,11
BpeMeHHU. YeMy paBHa AJINHA BOJIHbI?

A.1m. B. 1,5 M. B. 2 M. Puc. 67

x,MA

5. NuodpasBykoBble KONeOaHNA — 3TO MeXaHHUYeCKHe KosebaHns
C YaCTOTOH...

A. Menee 20 I'ns.
B. 6onee 20 000 I'1y.
B. or 20 no 20 000 I'11.

6. T'poMKoCTbL 3ByKa 3aBHCHUT OT...

A. 4yacTOTHI 3ByKaA.
B. aMmuTyaAsI KosebaHuiA.
B. ckopocTH 3ByKaA.

7. Tlpu HHTepdepeHI N KOrepeHTHBIX BOJIH, €CJIH Pa3HOCTh Xo1a
BOJIH paBHA YE€THOMY YHCJY NOJIYBOJH, TO...
A. aMnIMTYaa CyMMapHOIT BOJIHEI PaBHA HYJIIO.
B. aMnIMTYyAa8 CYMMapHOII BOJIHbI pPABHA Y/[BOEHHOM aMILJIUTY-
Jie OGHOM U3 BOJIH.

8. AMniuTyAa 3BYKOBBIX KoJiebaHHI yBenuuyuiaach B 5 pas. Kak
M3MEHHMJIACh BBLICOTA 3ByKa IPH HEHM3MEHHOM 4acTOoTeé 3BYKOBBIX
KoJebanun?

A. YMenbpmunace B 5 pas.
B. ¥YBenuunnace B 5 pas.
B. He usmenunnacs.
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9. C kxakoi 4acToToil Konebyierca HMCTOYHHK BOJIH, eCJN AJUHA
BOJIHBI 4 M, a CKOPOCTB €e pacnpoctpaneHust 10 m/c?

A. 2,6Tn. B. 0,4 I'u. B. 40 I'ni.

10. Yepe3 KaKoe BpeMs 4YeJIOBEeK YCJBININT 3X0, €CJIH PAacCTOAHHe
RO TIperpajbl, orpa)kalomeil 3syk, 68 m? CkopocTp 3Byka B BO3-
ayxe 340 m/c.

A.0,4c. b. 0,2c. B. 0,3 c.

TC-9. dnexrpoMariuTHOoe none

BapuaHnt 1

1. MarsurHoe noJe CO34aeTcCH...

A. HENIOABUIXHBEIMH 3aPAIKEHHEIMHM YaCTHIAMH.
B. ABMXyImuMUCA 3apA>KeHHLIMME YacTUIAMH.

2. Ha xaxkom 13 BapHaHTOB pHCYHKa 68 yxa3aHO IpaBHJIBHOE
PacIioJIOIKeHe JIUHUI MATHHUTHOIO MOJIE BOKPYT NPAMOJHHENHO-
Iro NPOBOAHUKA C TOKOM?

MP
O=x ==
A | B N U
Puc. 68 Puc. 69

3. B xaxoii Touke (puc. 69) MaruuTHOE NoJIe TOKAa, NpoTeKalomnle-
ro no npoBoAHMKy MN, nelicTByeT HA MArHUTHYIO CTPEJNIKY C Ha-
MMeHbIelt cunoit?

4. Ha xaxom n3 sapuaHTOB pUCYHKA 70 NpaBUJILHO YKa3aHO Ha-
IIpaBJIeHUe JIMHKI MArHUTHOTO NOJIA, CO3NAHHOTO IMPOBOAHHKOM
¢ TOKkoM AB?

Ry A.AU .
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5. JIsa npoBoaruka AB u CD pacnonoxe-
HEl napajjeyibHO Apyr apyry (puc. 71).
YKakuTe HanpaBJieHe TOKa B IPOBOJHUKE
CD, ecny NPOBOAHHKH HIPHUTArHBAIOTCH
ApYT K ADYTY.

A. Beepx. B. BHus.

6. Ha pucyuke 72, a nusobpakeHa orpua-
TeJIbHO 3apsyKeHHasa 4acTulla, ABHKyIan-
CA CO CKOPOCTBIO U B MAarHUTHOM noJie. Ka-
KOii BEeKTOp HAa pHCYHKe 72, 0 yKa3nIBaeT
HanpasJIeHHe CUJIbI, ¢ KOTOPO# noJjie Aeicr-
BYeT Ha yacTuny?

7. C xakoi cm}oﬁ AeiCTBYeT MarHuTHOeE
nosie uHAYKNOeir 10 MTyn Ha NMPOBOAHMK, B
KoTopoM cuina Toka 50 A, eciu ANNHA aK-
THBHOM YacTHu mnpoBoaHuKa 10 cm? Jlunum
MarHMUTHOM HMHAYKIUM TOJIA M HAIpasJe-
HYE TOKA B3AHMHO NepHeHANKYJIAPHEBI.

A.20mMH. B.40mMH. B.50wmMH.

8. IIpamoyronpHasi NpPOBOJIOYHAA paMKa
ABCD nomenieHa B6nu3u npoBogHuka MN,
110 KOTOpOMYy TeueT ToK (puc. 73). B kakom
M3 ITIepeYUCJIeHHBIX HHKE CJIy4YaeB B paMKe
OyneT BOSHUKATL UHAYKIHMOHHBII TOK?
A. PaMKy BpamaloT OTHOCHUTEJILHO He-
MOABH>KHOro npoBogHUKa MN, kak no-
Ka3aHOo Ha PUCYHKe.
B. PaMKy BpailjaioT BOKpyr CTOpoHbI AB.
B. Pamky nepeMeiaoT nOCTYNaTeNbHO
B BEpTHKAJbHOM HAITPABJIEHUH.

9. Ha kakoit yactTore paboraeT pagOCTaH-
uHsA, Iepefaomias NpPOrpaMMy HA BOJIHE
250 m?

A.1,2MI'ny. b.12 MI';. B. 120 MTI'u.
10. B xakoM cnyuae (puc. 74) npaBUJIBHO
NOKA3aHO PpACIOJIOXKEHHE BeKTOpa Hamps-

EHHOCTH 3JIeKTpuyeckoro nons E n Bek-
TOp& MArHUTHOM MHAYKUUU B ?

46
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BapwaHi 2
1. [IBMxyIHNeCH 3JIEKTPHMUYECKHEe 3apAjibl CORIAIOT...

A. MarHuTHOe noJie.
B. anexTpuyeckoe noJe.
B. 3siekTpruyeckoe 1 MArHHUTHOE noJie.

2. B kakoMm cjyuae (puc. 75) npaBHJIBLHO H300paKeHo pacnoio-
JKeHHe JIMHHUI MarHUTHOrO ITOJIS KATYLIKU ¢ TOKOM (conerounna)?
M|

-

/ - R Mo. g

<O
O
B

A b

nL
Puc. 75 Puc. 76

3. B kakoit Touke (puc. 76) MarHuTHoe noJsie TOKa, NpoTeKaloie-
ro no nposoAHUKY MN, neiicTByeT H& MATHUTHYIO CTPEJIKY C Ha-
nbosbiey cuson?

4. Ha pucynke 77 nokasaHo ceyeHHe IIpO- . -
BOOAHUKA C TOKOM. JJIEKTpHYECKHI# TOK Ha- (/ ' ( \\
NnpaBjieH NMepPHeHAUKYJISAPHO NJOCKOCTH PH- |\ (* > @ )
CyHKa. B KaKkOM ciyyae nMpaBHJILHO YKA3AHO  ~ - A
HallpaBjleHHe JIMHUH UHAVKIHH MAarHUTHOTO
noJjisi, CO3LAHHOI'O 3TUM TOKOM?

5. ITIpoBOAHUK C TOKOM HAXOAHTCH MEXAY MOJIOCAMH MarHuTa
(puc. 78). Kakoii BeKTOp yKasbiBaeT HalnpaBJeHHe CHUJIbl, JEeiCT-
BYIOILeif CO CTOPOHBI MATHUTHOTO T0J1S HA MPOBOAHUK ?

6. Ha pucyuke 79 uzobparkeHa noJIOXKUTEJBHO 3apAXKEeHHAsA Yac-
THIIA, ABMIKYIIAACHA CO CKOPOCTBIO U B MArHHTHOM noJie. Kakoi
BEKTOD Ha PUCYHKe 79, 6 YKasblBaeT HalpaBJeHHe CHJIbI, C KOTO-
poit noJie AeMCTByeT Ha YaCTHLY 7

B
CF] A B - - A
(o I
— s i ]

a) 6) a) 0)

Puc. 78 Puc. 79
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7. KakoBa HHAYKIIHA MAarHUTHOro InoJifg, B KOTOpPOM Ha ITPOBOJ-
HHK C JJIHHOM aKTHBHOII YacTH 5 cMm zeiicrByet cuna 50 mH? Cuna
ToKa B npoBogHNKe 25 A. IIpoBOAHMK paCHoOJIOXEH neplneHgHuKYy-
NAPHO HHAYKIIMH MArHUTHOrO MOJIA.

A. 40 mTx. B. 80 mTx. B. 60 MmT.

8. ITpoBOJIOYHOE KOJIBIIO PACIIOJIOKEHO B OGHOPOAHOM MAIHHUTHOM
nose. B xakom u3 cnyuaeB (puc. 80) B kosbne 6yaer BOZHUKATDH
MHAYVKLIHXOHHEBINA TOK?

B B Do 8
OI
. o - L o
A | 33 B
Puc. 80

A. Konbuio ABUKETCH NPAMOJIMHEIHO BAOJIb JIMHUI MArHuT-
HOM MHAYKIHMH.

B. Konblo ABHKETCA NPAMOJIMHENHO NEepNeHAUKYJISAPHO JIH-
HUSAM MATHUTHON UHAYKI{UU.

B. Kosb1io Bpanjaercsi Bokpyr ocu OO’.

9. Yemy paBHa AJIMHA BOJIH, NMOChLJIAEMBIX paAHOCTaHIHeit, pabo-
Tajoineit Ha yacTore 1400 xkI'uy?

A. 2,5 M. B. 214,3 m. B. 40 M.

10. OneKkTpoMarHuTHEIe BOJIHbI ABJISIOTCA...
A. nomnepe4YHbEIMH BOJTHAMM.
B. npoAoILHBIMH BOJIHAMHU.

TC-10. CrpoexHue aroma  aTOMHOro sgpa

Bapuaut 1

1. Yro npexacrasnser coboit aneda-yacTuua?
A. OneKkTpoH.
B. Ilo/THOCTHIO HOHU30BAHHBIN aTOM reJiuA.
B. OguH u3 BUAOB 3JIEKTPOMArHHTHOrO H3JIYYeHHSA.

2. Kakoil 3apsag umMeeT AApO, COrJIaCHO IJIAHETAPHOM MOJeNH aTo-
ma Pesepdopna?

A. TTon0XUTeNbHBbIH.

B. OrpHiaTeJbHbIN.

B. finpo sapana He nMmeer.
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3. Onpenenure, CKOJIbKO IPOTOHOB U HEeHTPOHOB B Anpe aToMa Oe-
puus IBe.

A.Z=9,N=4. B.Z =5,N=4. B.Z=4,N =35.

4. OnpegenuTe ¢ MOMOIBIO NEPHOAMYEKOI TAOIHIIBI XMMUYECKHX
anemenToB Jl. 1. MeHnneneeBa, aToM KaKoOro XMMHYECKOro 3Jie-
MEHTAa MeeT NATH IIPOTOHOB B fAApe.

A. Bepunnuu. b. Bop. B. Vruepog.

9. A apo KaKoro XMMHYECKOro 3JieMeHTa o0pasyeTcs NpH O-pacna-
Ae paguna?
226Ra — > ? + 4He.

A. Pajona. B. Vpana. B. Kaabuusn.

6. Ilpu B-pacmaze OZHOro XMMHYECKOro ajiemMeHTa O0Cpasyercs
APYroy 3jJieMeHT, KOTOPEIl pacIoJiO)KeH B nepuoguyeckoi rabnu-
e XxuMHudyecKux asiemenToB I[. 1. Mennesneesa...

A. Ha fBe KJIeTKM OJIMKe K ee KOHIY, YeM MCXOAHBIH.
B. Ha siBe KJIeTKH OJIMKe K ee HAYaNy, 4eM HCXOIHBIMN.
B. B cieayionieil KjieTKe 3a UCXOAHBIM,

7. Macca saapa Bcersa... CyMMbl MacC HYKJIOHOB, U3 KOTOPBIX OHO
COCTOMT.

A. 6onbmie. B. paBHa. B. MensbuIe.

8. B kakom u3 npubopoB AJiA perucTpanyi 4acTHI] IPOX0KAeHue
OBICTPO¥ 3apsirKeHHOH YacTULbl BHI3LIBAET MOsiBJiEHUE CJieda M3
KalleJIeK »XKUIKOCTH?

A. Cuetunk lefirepa.
B. Kamepa BunbcoHna.
B. IlyasippKOBasi Kamepa.

9. UYro Hcnosp3yeTcss B KadecTBe Ioployero B sIMEPHLIX peak-
TOopax?

A. ¥VpaH. b. 'pacdur. B. Bepuanuii.

10. Ilox peiicTBHEM KaKHX CHJI pa3pbiBaeTCA sAApO B npoiiecce pe-
aKLUY JeJIeHud aApa ypaHa?

A. flpepHnIX.
b. 'paBuUTalMOHHBIX.
B. QsiekTpoCTATHYECKHX.
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Bapunaut 2
1. Yro npexcraBnset coboit 6eTa-yacTuua?

A. IlonHOCTBIO HOHM3HPOBAHHEII aTOM reJyiMs.
B. OauH 13 BUAOB 3JIEKTPOMArHNTHOTO U3JIYYEeHHA.
B. 3nexkTpoH.

2. Kakoii 3apsas; UMeeT ATOM COTJIACHO MNaHeTapHOM MOJeNH aTo-
ma Pesepdoppa?

A. AToOM 3neKTpHYeCKH HEHTpAaJIeH.
B. OrpuuaTenbHBIN.
B. IlonoxuTenbHbI.

3. OnpenennTe KONMUYECTBO MMPOTOHOB M HEMTPOHOB B Ape aTOMAa
»xenesa 3eFe.

A.Z=26,N=56. B.Z=26,N=30. B.Z=56,N=30.

4. C nomouibi0 NepHOANYECKON TaGNHIEI XHMHYECKHX 3JIEMEHTOB
. . Menzeneesa onpesennTe, aTOM KAKOro XHMHYECKOro sJe-
MEeHTa ¥MeeT BOCEMb 3JIEKTPOHOB.

A. Kucnopog. B. Asor. B. ¥Yrnepog.

5. Slapo kakoro xumMmuueckoro anemeHTa oGpasyercs npu [-pac-
nage yrineposaa?

1%() — 7+ _?e.

A. Kucnopopaa. B. A3oTa. B. Dropa.

6. Ilpn a-pacnaze oAHOro XMMHYECKOro 3neMeHTa ofpasyercs
APYyroi 3J€eMeHT, KOTOPBIN PacnoyioxeH B [epHognYecKoit Tabnm-
e XxuMuueckux anemeHnToB 1. 1. Menpeneena...

A. Ha IBe KneTKM 6/1MKe K ee Hayany, YeM MCXOAHBI.

B. Ha Be KNeTKM OnHKe K ee KOHILY, YeM MCXOAHBIH.

B. B ciiepymoliei KneTke 3a MCXOAHBIM.

7. Kakpe cunbl NO3BONAKT HYKJIOHAM yAEpP>KMBATLCH B anpe?

A. I'paBHTalIIOHHEIE.
B. OneKTpoMarHMUTHBIE.
B. Anepueuie.

8. JIna peruvcTrpauMM KaKHX YaCTHUI, B OCHOBHOM HCIIOJNb3yeTCA
cueTuukK [eiirepa?

A. Ansda-vyactuy. B. OnekTpoHoB. B. IlpoToHOB.
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9. YTo HCnoJb3yeTcsa B KayecTBe 3aMEAJINTENIA HEMTPOHOB B
AilepHEIX peakTopax?

A. Bepunnun.

B. Taxenas sBoga u rpaduT.
B. VpaH.

10. Kakas n3 npnBeleHHBIX HHU)KE SAEePHbIX PeaKIMil COOTBETCT-
ByeT TepMosafepHoil peakummn?

A. 2H + 3H —> $He + In.
E. 4N + $He —> 170 + !H.
B. gLi + (l,n — gHe + ?H

4*



CamocrtostTenbHbe PaboTw

CP-1. Nyt n nepemewieHne

BapunaHr 1

1. Ha pucynke 81 nokasaHa TpaeKTOpHA ABMIKEHHSA Mneluexona 13
IIYHKTa A B IyHKT D. OnpeZienute KOOPAKXHATEHI [TeIlIeX04a B HaYaJIe
M KOHILE ABMYKEHMA, IPONAEHHBIA NYyTh, MOAYJL NepeMellleHHA.

Y, M C
A
6 B
: \
2 Ai \PD B

o
0 2 4 6 8 X, m
Puc. 81 Puc. 82

2. Ilo 3afgaHHOM TPAEeKTOPHH ABHXKEHHs TeNna NOCTPOMTe BeKTOp
ero nepemenieHun (puc. 82).

Bapuant 2

1. Teno nepeMecTnNIOCH M3 TOYKH C KOOPXMHATA-
MU X, = -2 M, §; =3 M B TOUKY C KOODAHHATAMM
x, =2 M, Yy, = 6 m. Caenaiite yuepresx, onpefenu-
Te MOAYJIbL NepeMelieHHsA Tesa, NPOEKLMH BeK-
TOopa nepeMelieHNA Ha OCH KOOPAHHAT. B

>

2. Tlo 3agaHHOI TPAEGKTOPHH ABMIXKEHHA Tela
nocTpoinTe BEeKTOp ero nepemeliesns (puc. 83). Puc. 83

Bapuaut 3

1. Hauano BeKkTOpa nepeMellleHMA Tejla HaXoO-
auTcA B Touke O ¢ KoopAaMHaATaMHM X, = —1wm, A
y; = 2 M. TIpoexkuns BekTOpa nepeMeLieHNs Ha
ock X paBHa 3 M, a Haock Y — 4 M. Ha¥anre rpa-
dHuecKH BEKTOP NepeMenieHus ¥ ero Moayib.

2. Tlo 3apgaHHOM TPAeKTOPHMH [BHXKEHHA Tela
MOCTpOiTe BEKTOP ero nepemMenienus (puc. 84). Puc. 84

52



Bapuaut 4

1. Mauuk ynan ¢ BBICOTHI 4 M, OTCKOYHJI OT
3eMJIN 1 OB MOMMaH Ha BeicoTe 2 M. Uemy
pPaBeH NpPoiAeHHBIN TyTh U MOAYJL NepeMe-
uieHusa Mava? Caenaiite yepTex. A B

2. I1o 3afiaHHOll TPAEKTOPUH ABHIKEHHSA Te-
Jla TOCTPOIiTe BEKTOP €ero nepeMelleHus Puc. 85
(puc. 85).

Bapuaurt S5

1. ABTo6yC coBepmun noesgky no mapupyty ABC (puc. 86). On-
pezenute rpadHvYecKy NPONAEHHBI aBTOOYCOM NyTh M MOAYJb
nepeMelLleH .

2. Ilo 3apaHHOI TpAaeKTOPHM ABHXKEHUA TeJia MOCTPOITe BEKTOp
ero nepemelienns (puc. 87).

Y, kM )
160 Y
120
B
80
——

0 40 80 120160200 240280 X, x;
Puc. 86 Puc. 87

BapuanTt 6

1. Camoner nponeren no npamoir 400 kM,
3aTeM noBepHyn nop yrnom 90° u nposeren
eimje 300 xmM. Ormnpepenute rpagpHUYECcKH
NPOMAEHHBIN CAMOJIETOM NYTh ¥ MOAYJNL Ne- A

peMell{eHH.
o B
2. 1o 3afaHHOM TPAEKTOPHMHM ABMIKEHUSA Te-
Jla MOCTPOMTE BEKTOpP ero mnepemelleHHUs Puc. 88

(puc. 88).
BapuaHr 7

1. ABTroMoOOMnE, 3anpaBuBmIMCh Ha A3C GeH3MHOM, ABHYKETCA NpA-
nonuneitHo. Ha paccroaunm 20 xm or A3C oH noBopaymBaeT M,
(apo¥ia B NPOTHBOMNOJIOXXHOM HaNpaBleHHH 28 KM, OCTaHABIMBa-
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etrca. HaliauTe Mooynb mepeMerieHMs ¥ Npoii-
JeHHbINl aBTOMOOHMNeM nyTh. CaenaiiTe mosic-
HAOINMI YepTex.

2. Ilo 3agaHHOI TPAEKTOPHH ABMI)KEHHA TeJa
MOCTPOMTEe BEKTOP ero nepemenienus (puc. 89).

BapuaHT 8

1. lopoxxka nmeeT GopMy NpPsAMOYTOJBEMKA,
MEHbIIIaA CTOPOHA& KoToporo paBHa 21 M, a
boneiaa — 28 M. YenoBexk o6XOAUT BCIO HO-
poxky 3a 1 mud. Onpepenute Moayne nepe-
MeIlleHMA U npoiifileHHbIN nyTh 38 1 MMH M 3a
0,5 MuH.

2. Tlo 3amauHOll TPAEeKTOPHH ABMMKEHHSA Tena
MOCTpOiiTe BeKTop ero nepemerenuns (puc. 90).

BapuanTt 9

1. Teno nepemecTHnOCH N3 TOYKH C KOOPAMHA-
TaMM x; = -1 M, Yy, = 3 M B TOUKY C KOOpAHHA-
TAMH X, = 9 M, Y, = 6 M. CnenaiiTe yeprex,
ornpefieIuTe MOAYJb NepeMellleHNus M IpoeK-
IIMY BEKTOpa MNepeMelIeHHs Ha OCH KOOpPAM-
HaT.

2. Ilo 3apaHHOIll TPAGKTOPMH ABMIKEHHA TeJa
MOCTPO¥TE BEKTOP ero nepemenieHus (puc. 91).

Bapwanut 10

1. Benocuneauct, ABHUrasicb npsiMoNMHERHO,
npoexan 10 M, 3aTeM caenan NoBOpOT, ONMCAB
YyeTBepTh OKpYKHoCcTH paanycom 10 M, 1 npo-
exaJl fajiee NMepneHAVKYJNAPHO NMEepPBOHAYANE-
HOMY HAamnpaBJ/IeHNI0 JABMXKeHHA eme 10 m.
CpenaiiTe MNOACHAIIIMH YepTex, HalauTe
NpoMAeHHbII BeJIOCUNEeANCTOM NYTh U MOAYJNb
nepeMenieHuns.

2. Ilo 3afaHHO¥ TPAEKTOPHHM ABMIKEHMA Tela
NnocTpo¥iTe BEKTOP ero nepeMeliieHns (puc. 92).

o4

>

Puc. 89
A\ﬁ
B
Puc. 90
A
B
Puc. 91

B
A
c

Puc. 92



CP-2. NpamonuHeiiHoe paBHOMEpHOE ABUXEHMe

Bapuaunt 1

1. ABTOMOONNBb, ABUTrasCh PABHOMEPHO CO CKOpPOCTBLIO 72 KM/4,
B TeueHne 10 ¢ npoiilenn Tako¥ e nyThb, KAKOH Npyroit aBTOMO-
6une npoulen 3a 12,5 ¢c. KakoBa cKOpocTh BTOPOro aBTOMOOH A ?

.

:l_—l
1

1200

Puc. 93

2. MoTouMKIHCT, OABMrasiCh CO CKOpPoCThbIO 126 KM/4, HOroHser
rpy30Boi aBTOMOOMIBL, CKOpOCTh KoToporo 54 km/u4 (puc. 93). Ha-
NUUINTEe YPABHEHHNA ABMXKeHUs Test X = x(t). Onpenenure, yepea
KaKoe BpeMs M rge MOTOLIMKJIMCT JOTOHUT aBTOMOOWJIb.

BapuaHnrt 2

1. Yepes kakoe BpeMsa uctpebutens Bpemen Bennkoit OreyecTBeH-
HOl BoHHBI HK-3, nmeBunit ckopocts 650 KM/4y, Mor morHaThb
6oMOapaANPOBUIMK, HAXOAUBUINIICA O HErNO HA PACCTOAHHUHM 3 KM U
neTeBILHH co cKOpocThIO 500 xm/u?

2. Paccrosanue Mexay ropogamu pasuo 280 km. M3 3Tux ropozos
OJAHOBPEMEHHO Ha4yaJiM ABUraThbCs HABCTpe4Yy APYr APYry ZBa aB-
TOMOOMNA — uepBLI¥ co ckopocThio 90 KM/4, BTOpPOM CO CKOpO-
cTthio 72 kM/u. Hannuinte ypaBHeHUs ABHXKEHHA aBTOMoOuIeii.
Onpezgenute BpeMA ¥ MECTO MX BCTPEYH.

BapuvuaHt 3

1. Hag nyukTom A mposeren camosieT co ckopoctbio 300 xkm/y.
Yepes 1 ¥ B TOM ke HanpaBJ/leHHH NPOJIETeJl BTOPOH CaMOJIeT CO
ckopoctbio 400 kM/4y. Kakoit camMosieT NpHUJIETUT paHblIE B NYHKT
B, ecnu paccrosiine mexay nyuktamu A n B paBuo 1200 xm?

2. MoToLMKN 1 aBTOMOOWJIb, PACCTOAHHE MeX Y KOTOpPeIMHU 450 M,
ABHMIKYTCA PAaBHOMEDHO M IIPAMOJIMHeHO HABCTpEYY Apyr APyry
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CO CKOPOCTAMM cooTBeTcTBeHHO 18 n 72 km/u. Hanuuinte ypasHe-
HUA ABYYKEeHUA 3THX Te). Onpexenure MeCcTo ¥ BpeMA X BCTPEYH,
HaIlpaBMB OoCh X 110 HANPABJIEHMIO ABHXKEHNA aBTOMOOHMIIA ¥ NpH-
HAB 3a HAYaJI0 KOOPAMHAT MECTO HAXO0XXJAEeHHUA MOTOIIMKIIHCTA.

BapwaHT 4

1. lBa Benocuneaycra CTApPTYIOT OAHOBPEMEHHO HAa AHUCTAHIIMH
1 kM. CkopocTs nepBoro BeJsiocHNeANcTa paBHa 8 M/c, a BTOpOro —
10 m/c. Ha xakoM pacCTOssHHMHN OT (PMHHIIIa HAXOANTCA NEePBbI Be-
JIOCHNEAUCT B MOMEHT (PMHHLIA BTOPOro BeJIocuneaAucTa?

2. Ilo npaMomMy 1110CCe B OMHOM HANPABJIEHHMH ABUYKYTCH ABA MOTO-
uukiaucra. Ckopocets neporo 10 m/c, BTOpo#l [OroHsieT €ro co
ckopocTrio 20 m/c. PaccTosHme Mexxay MOTOLMKJINCTAMH B Ha-
YyanbHblil MOMeHT BpeMeHH paBro 200 m. Hanumunre ypaBHeHHSA
ABMYKEHMA X = x({) MOTOLMKJIMCTOB M ONpefeNnuTe BpeMa M MecTo
MX BCTpEYH.

Bapuaut 5

1. Iloeax gnuuo¥ 250 M, ABHrasicb paABHOMEPHO, MpoIlies MOCT 38
1 M. KakoBa CKOPOCTH 1oe3za, ecly ANuHa MocTa 350 m?

2. 13 nyHkTOB A M B, paccTosaHmne mexay Kotopeimu 120 kM, Ha-
BCTpeYy APYT ApPYyry Bblexanu aBa aBTobyca. IlepBbiit ABHrancs co
ckopocThio 40 kM/4, a Bropoit — co ckopoctTbio 60 kM /4. Onpexe-
JITe MeCTO U BpeMs BCTpeUn aBTOOYCOB.

BapuaHTt 6

1. CoctaB annHoiIl 1 KM BXOAUT B TyHHeNb gnuHOM 2 kM. Onpezae-
JNIUTE BpeMsi, B TEYEeHNE KOTOPOro Kakas-J1ubo yacTes noeszxa Oyner
HaxXoAMTHLCA B TyHHeJe, eCJ/IM CKOPOCTb 11oe3a paBHa 36 km/d.

2. Paccrosnue MexAy ABymMsA ropoaMyu A u B paBuo 405 kM. Of-
HOBpPEMEHHO K3 000MX rOpOLOB HABCTPEUY APYTr JIPYTY BHIE3KAKT
IB& aBTOMOOMJIA CO CKOPOCTSAMH COOTBETCTBEHHO 72 M 90 KM/u.
Hanuninte ypaBHeHHMs ABH>KeHNS aBToOMoOuneil x = x(t) u onpe-
AeJINTe MEeCTO M BpeMs X BCTpPedH.

BapuaHr 7

1. Yenosek cTpesisieT U3 NMUCTOJIETA NO MUILIIEHH, HAXOAALIEICA OT
Hero Ha pacctosHuM 34 M. CnycTA Kakoe BpeMs IOCJe BBICTpeina
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OH YCNBIIIMT 3BYK OT yAapa NyJIM B MUILIeHb, €CNIK CKOPOCTh ITYJIH
680 M/c, a CKOPOCTBL pacnpoCcTpaHEeHMA 3ByKa B Bo3ayxe 340 m/c?

2. BenocnnegncT 1 MOTOLMKIMCT OAHOBPEMEHHO BBIE3KAKT HA
mocce. Ckopoctk Benocuneancra 12 m/c, a MOTOLMKJIHCTA —
54 xm/u4. Hanumure ypaBHeHMA MX ABM)KeHHA x = x(t). Kakoe
paccTosinye Syner Mexay HUMHU yepe3 S MUH?

BapuaHT 8

1. 13 ropoaa co ckopocteio 18 M/c Brie3kaeT aBTroMobune. Criyc-
ta 20 MHUH Bcnen 3a HEM Bble3»kaeT BTOpo¥ aBToMoOmunb. C kakon
CKOPOCTBIO ABHTAJICA BTOpPOil aBTOMOOMIb, €CJIM OH XOTHAJ Iep-
BBIM CIIYCTA 4acC Mocye Ha4yala CBOEro JABMKEHUA?

2. ITo npsiMonHeHON aBTOCTPajie HABCTPEeUYy APYr APYry paBHO-
MEpHO ABMIKYTCA ABa aBToOyca. B mauanbHBIf MOMEHT BpeMeHH
paccTosHHe Mexx Ay HUMHK Obio paBHO 350 m. IlepBriit aBTOGYC
ABHYKETCA CO CKopocThIo 15 m/c, BTopoit — 20 m/c. Onpepenure
BpeMs ¥ MECTO MX BCTpeYH.

BapwnaHt 9

1. Onpegenure AnuHy noeszxa, ecnn Moct anuHon 150 M oH npoes-
>)kaeT 3a 1 MuH, a MEMO HabGnwogatensa aBuxerca 24 c. (CxopocTs
moesza NOCTOAHHA.)

2. U3 nareps Brillen OoTpPAa TYPHCTOB M OTNPABHMIJICA K 03€py CO
ckopocThio 4 kM/4. Hepes 1,5 4 Bcriex 3a HUMM Bhi€XaJl BeJIOCHIIe-
RHUCT co ckopocTeio 10 kM/u. OnpepenuTe, Yyepe3 Kakoe BpeMs Be-
JIOCMNIEAVICT KOTOHUT OTPAK.

Bapuant 10

1. Habmogas ¢ nnatgopMel 3a paABHOMEPHO ABMIKYIIMMCSH I10€3-
JIOM, MaJIbYMK OMpefesny, 4YTO MMMO Hero noesn npomuien 3a 24 c,
a MMMO Bceil ninatgopMmbel anuHoi 120 M — 3a 40 c. Yemy paBHa
cKopocTh noesna?

2. I3 aByx HaceneHHBIX MYHKTOB, HAXOAAL{MXCA HA PACCTOSHHH
2,5 KM, OAHOBPEMEHHO B OfJHY CTOPOHY HAYMHAIOT ABUraThCH aB-
tromo6unp 1 MoToL K. Cxkopoctk aBToMoOuMna 20 km/4, a MOTO-
uuKiaa — 10 km/4y. Yepes KaKoe BpeMsa M rge aBToMo6MNEe AOro-
HUT MOTOLMKN?
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CP-3. MNpaMmonuHennHoe paBHOMEpHOEe ABUXXEeHue
MPADUHECKUE 3A0AYN

BapuaHnt 1
1. 'padpukyn ABHIKEHMA ABYX TeJl NPEeACTaB-
NeHbI Ha pucyHke 94. Hanuiuure ypaBHenus X» M|
ABH3KeHNA X = x(t) arnx rten. Onpepenute 1
MEeCTO ¥ BpeMs HX BCTpeuu rpamyecKu M

aHaIUTHYeCcKM (C I1OMOIUbI0 ypaBHEHHH
ABMIKEHUA).

2. IaHpl ypaBHEHHA ABHXXKEHHUSA NBYX TeJN:
x, =tux, =6 — 5t Ilocrpoiite rpagpmkun
OBHMIKEHMSA 3THX TeJl M onpexelnTe MECTO U
BpeMs MX BCTpe4YM rpa)myecky M aHaAJIHUTH- Puc. 94
YeCKH.

 oan
0123451c

BapuaHT 2

1. 'padbuku ABUIKEHHSA ABYX TeJN NpEACTAaB-
neHsl Ha pucyHke 95. Hanuuivre ypaBHeHns x, My
ABHyeHuAa x = x(t) arux ten. Onpenennte {
MeCTO M BpeMs MX BCTpeuH rpapuyecku u
aHaJUTHYeCcKH (C NOMOIIBLI0 ypaBHEHHH
JABHIXKEHUA).

B O N

2. [laHbl ypaBHEHHS [OBMIXKEHUA ABYX TeJl:
x, =4+ 2t n x, = 8 — 2t. [locTpoiire rpadmu- 1 23425t7:'
KH ABMXKEHUSA 3THX TeJ U omnpefieJINTe Mec- ’
TO 1 BpEMA KX BCTpeuM rpajpuyecKy M aHa- Puc. 95
JINTUYECKH.

Bapuanrt 3

1. Fpadpuku ABHIKEHUSA ABYX TeJl IpeACTaB-

JleHbl Ha pucyHke 96. Hanunmre ypasnenus * My
ABHXeHuA x = x(t) atux ten. Onpenenurte
MECTO M BpeMSA HX BCTpeuyH rpapuyeckKky M
AHAJIHTHYECKH (C NOMOLULID YPaBHEHNH
IABHIKEeHHNA). 2

2. [laHbl ypaBHEHHMA ABUIKEHHSA ABYX Tel:
x,—1-twnx,=3 - 3t. Ilocrpoiite rpa-
dUKN ABMXKEHHUS 3THX TeNl M ONpeAesnTe
MEeCTO M BpeMs MX BCTpeuUM rpapmyecKys M Puc. 96
aHanNuTHUYEeCKH.

I o
012345 t,c
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Bapuaurt 4

1. FpadpyKkn ABMKEHNUA ABYX TN NpEeACTaB-
neHb! Ha pucyHKe 97. Hanumure ypaBHeHus
ABM)KeHMA X = x(t) atnx ten. Onpepenute
MECTO ¥ BPEMs MX BCTPEYM rpapmyecKy M
aHaJUTHYEeCKN (C INOMOIIBI0 ypPaBHEHHM
ABHMYKEHHA).

2. larkl ypaBHEeHMs IBH)KEHHs IBYX Ten:
x,=4+ 3t n x, =1 + 6¢t. [locTpoiite rpa-
dHKN ABHIKEHNS 3THX TeN M onpelenuTte
MEeCTO ¥ BpeMA MX BCTpeuH rpapuyecKH H
AHAJINTHYECKH.

Bapuaunt 5

1. 'padpmku ABMIKEHMA ABYX TeJ NpenCcTaB-
neHBl Ha pucyHke 98. Hanummure ypaBHeHusA
ABHXKeHHMA x = x(t) atux ten. Onpenenure
MeCTO ¥ BPeMSA MX BCTpeuHM rpadmyeCcKH M
aHaANMUTHYEeCKH (C TOMOLILIO YypaBHEHHU
IBHDKEHNA).

2. JlaHbl ypaBHEHHMA ABH)KEHHS ABYX Tel:
x, = 10t u x, = 6 — 2t. IlocTpoiite rpapuku
ABHXEHHMSA 3THX TeJl ¥ ONpefleJINTe MEeCTO M
BpeMs MX BCTpedM rpaduyecK” ¥ aHaJIUTH-
YEeCKH.

BapwaHTt 6

1. 'pachuku ABMIKEHUA ABYX TeJl NpelCTaB-
neHbl Ha pucyrke 99. Hamymmre ypaBHeHnsA
aBMkKeHnsa x = x(t) atux ten. Onpepenure
MECTO M BPEMS MX BCTPeYM rpadpuyecKkm Hu
AaHAJIMTHYECKHN (C NOMOIbI0 YpaBHEHHH
ABHIKEHHUSA).

2. [laHbl ypaBHEHMA ABHIKEHHA ABYX TeJ:
x, =3+ 2tnx, =6 + t. [loctpoiiTe rpadpu-
KH ABM)KEHHSA 3THX TeN M onpefieinTe Mec-
TO ¥ BpeMA KX BCTpeuM rpacduyecKH M aHa-
JUTHYECKH.

x, M}
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Puc. 98
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Puc. 99
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Bapwvant 7

1. 'padukyu ABMIKEHUA OBYX TeJ NIPEACTaB-
sneHnl Ha pucyHke 100. Hanumnrte ypasHe-
HHUA ABHKeHUA x = x(t) aTux Ten. Onpenenu-
Te MeCTO K BPeMA HUX BCTpeuH rpapuuyecKu
M aHAJIMTHUYEeCKH (C IMOMOIILI0O YPABHEHHH
ABHIKEeHHA).

2. lanbl ypaBHeHVA OBHYKEHUSA ABYX TeJl:
x, =12t u x, = 110 - 10¢. IlocTpoiiTe rpa-
GbuKN ABHMIKEHMSI 3THUX TeJ1 U oNpeaenuTe
MeCTO N BpeMA MX BCTpeuYM rpapuyeckKH M
aHAMUTUYECKH.

BapuaHTt 8

1. I'paduku fBMIKEHUA OBYX TeJ IIPeACTaB-
neHnl Ha pucyHke 101. Hanumure ypaBHe-
HUA ABMKeHuA x = x(t) atux Tena. Onpepe-
JINT€ MECTO M BpeMs KX BCTPeYH rpapruyecKu
M aHAJIHUTHYECKH (C MOMOIIbI0 YPaBHEHUH
JABHXKEHMA).

2. laHbl ypaBHeHHsl ABHYKE€HHUS ABYX TeJI:
x;, =5 -5t u x, =15- 10t. IlocTpoitre
rpaHUKH OBMIKEHUS 3THX TeJl M onpeneu-
Te MEeCTO ¥ BpeMsA HUX BCTPeYM rpaduyecKH
¥ AHAJINTHYECKH.

BapuaHt 9

1. F'padukn ABM>KEHUA ABYX TeJ NpeacTaB-
JNieHbl Ha pucyHke 102. HanumuTte ypaBHe-
HUSA OBIKeHMs x = x(t) aTux Ten. Onpenent-
Te MeCTO M BpeMs UX BCTPeYH rpapuyecku
M aHaAJINTHYeCKH (C MOMOIIbI0O YPaBHEHHH
ABHIKEHHA).

2. laHn ypaBHEeHHs ABHIKEHHSA ABYX TeJ:
x, = bt u x, = 150 — 10t. IlocTpoitTe rpa-
bHuKH ABHMIKEHUSA 3THUX TeJl U OlNpenesuTe
MeCTO M BpeMA UX BCTpeuYH rpapuyecKH U
aHAJTUTHYECKH.
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BapuaHnTt 10

1. 'padpuku ABMIKEHUA ABYX TeJ NMpeACTaB-
JieHu! Ha pucyHKe 103. Hanummure ypaBsHe- 4
HHUA ABHXKeHUA x = x(t) aTux Ten. Onpene-
JIUTe MEeCTO M BpeMs HMX BCTpeuyH rpadpmuye- 2
CKM N aHAJHUTHYECKH (C MOMOLIBLIO YPaBHe-
HUH IBHIKEHNA). 0 ) 4

-
t,cC

2. [laHpl YpaBHEHHMA ABHXKEHUSA ABYX TeJl: _o 1
x, =20 - 4t u x, = 10 + ¢. IlocTpoiiTe rpa-
OMKHN OBH)KEHHA 3THX TeNl M ONpefesuTe 2
MeCTO U BpeMsA HX BCTpeuH rpappuuyecKH H
aHAIMTHYECKH.

Puc. 103

CP-4. OTHOCUMTEeNnbHOCTbh ABMXEHUSN

BapunaHT 1

1. CkopocTh TeueHnsn pexkn 2 KM/4. MoTopHasa JogKa uAeT Nno Te-
YeHMIO CO CKOpocThbio 15 KkM/u oTHOCcuTenpHO Oepera. C kakoii
CKOPOCTBIO OHa OyseTr ABHUIraThbCA NMPOTHB TeYEHHS OTHOCHUTEJIHLHO
Gepera, eciu ee CKOPOCTb OTHOCHTEJIBHO BOAKI HE MUBMEHHUTCA?

2. KonoHHa BOWMCK BO BpeMsi MOXOAA JIBHMXKETCHA CO CKOPOCTBLIO
9 KM/4, pacTAHYBIIKCH N0 popore Ha paccroaHue 400 m. Koman-
BUP, HAXOOALIMIICA B XBOCTE KOJIOHHKI, N1OCBLJIAET BeJIOCHIIeaHCTAa
C NMOpy4YeHHEM K TOJIOBHOMY OTpany. BesyiocunegMcT OTIpAaBA-
eTCsA U efeT CO CKOPOCThIO 25 KM/Y M, HA XOAY BRINOJIHUB NMOPY-
yeHUe, Cpa3y ke BO3BpaljaeTcss OOpaTHO C TOH ke CKOPOCTHIO.
Yepe3 kakoe BpeMs mocjie NMOJNyYEHHs MOPYUYEHHHA OH BEPHYJICH
ob6paTHO?

BapuaHnrt 2

1. CkonbKO BpeMeHH nacca)xup, CUOAILHIT Y OKHA Ioe3na, KOTO-
PHIi1 MieT CO CKOPOCTHIO 54 KM /4, OyieT BUeTh NPOXOAAIIINIT M-
MO Hero BCTPEYHBIH Ioe3ll, CKOPOCThH KOTOoporo 36 KkM/4, eciu
AnnHa noeana 250 m?

2. Baros minpuHoit 2,7 M Ob1s1 IPpOOUT nyJeit, neTaieii nepneHamn-
KYJISAPHO ABHIKEeHNIO Barona. CMellieHne OTBEPCTHI B CTEHKAX Ba-
roHa OTHOCHTEJILHO APYT Apyra paBHO 3 ¢cM. KakoBa CKOpPOCTb Nynu
BHYTPM BaAroHa, €CJIM BaroH ABUMKETCH CO CKOPOCThLIO 36 KM /u?
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Bapuant 3

1. CxopocTh ABMX>KE€HHUSA TENJoXoAa IO TeYeHHIo pexkHu 21 km/4, a
NpoTHUB TeyeHua — 17 kM/u. OnpeaesnNTe CKOPOCTh TEUEHUA PEKH
1 cOOCTBEHHYIO CKOPOCTH TEIJIOXOXA.

2. Jlogke Heo6xoaMO nponakuTh 240 M Tyaa 1 o6paTHO OZMH pa3
Nno pexe, a APyrou pas no ozepy. CkopocTs TeueHus pexku 1 m/c, a
CKOPOCTB JIOAKH OTHOCHTENBLHO BoAhl & M/c. Ha ckonbko Gosbine
BpPeMeHH 3aiiMeT ABH>KeHHe JIOAKH IO peKe, YeM o o3epy?

BapuanTt 4

1. Ilo napansesbHBIM NIYTAM B OAHY CTOPOHY ABHIKYTCH ABa 3JIEeK-
Tponoe3xa. CkopocTe nepsBoro mnoesga 54 km/4, a BTOPOro —
10 m/c. Ckonbko BpeMeHM OyzeT npooKaTeCcA OOroH, ecJIu NJIH-
Ha Kaxxaoro noesza 150 m?

2. PaccTosune mexxay asymsa npuctauamu 80 kM. MoTtopHas yof-
Ka NPOXOAMT 3TO PaAcCTOSHHE N0 TeYeHHIO peKH 3a 4 4, a NPOTUB
TeyeHuss — 3a 5 4. Onpenenure CKOPOCTb TEUEHHUA PEKH.

BapunaHTt 5

1. KaTep npoxoxut paccTosuue 18 KM Mexxay ABYMsl NPUCTAHAMHU
NPOTHUB TeYeHHus pekH 3a 1,5 yu. 3a KaKoe BpeMs OH Ipoiixer 00-
PaTHHII NyTh, €CJIH CKOPOCTh T€YeHHA peKHN 3 KM/u?

2. Tennoxoa NMpPOXOAUT PACCTOAHHME MEXKAY ABYMA NYHKTAMH HAa
pexe BHU3 MO TeyeHUio 3a 6 4, a o6paTtHo — 3a 8 y. CKOJNBLKO Bpe-
MeHH norpebyeTcs IJIOTY AJIA NPeOAOJIEHNUSA 3TOr0 pacCCTOAHNA?

BapuaHTt 6

1. ITaccarkup noesna, MAYLIEro €O CKOPOCThIO 72 KM/4Y, BUAUT B
TeyeHUue 4 ¢ BcTpeuHblit noe3x anuHoM 180 M. C xKakoit CKOpPOCTHIO
ABHXKETCHA BCTPEYHBIN 11oe3n?

2. IckayaTop MeTpO NOAHUMAET HEMOABUXKHO CTOAILEro Ha HeM
nacca)xkupa B TeueHue 1 muH. Ilo ABHIKylIleMyca 3cKanaToOpy nac-
ca)xup noxpHuMaeTca 38 45 c¢. CKoJIbKO BpeMeHM OyfieT NMOAHH-
MATBCH NMAaccaXXHp M0 HENOABMIKHOMY 3CKaJaTopy?

BapwaHTt 7

1. Ilo aByM nmapanyieJIbHBIM >KeJIe3HOAOPOKHBIM JIMHUAM pPaBHO-
MepHO eAyT ABa Nnoea3na: rpys3osoii anuHoit 860 M co CKOPOCTHIO
94 KM/4 u naccaxupckuii gnuHoit 180 m co ckopocthio 90 KM/ 4.
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KakoBa OoTHOCHTEJSIbHAs CKOPOCTh ABHIKEHHS IMOE3NOB, €CJH OHH
ABH)KYTCS B OAHOM HaNpaBJIEHKK? B NPOTHBONOJIOXXHEIX HaIpaB-
neuuax? B TeyeHue KAKOro BpeMeHH OAHH Nnoe3j NMPOXOAHUT MMMO
apyroro?

2. I'peben, nepenpasnsaercsa yepes peky mupunoit 400 M, yaepxu-
Basl BCe BpeM4 JIOAKY NeprneHauKynapHo 6eperam. CKopocTs Jiof-
KM OTHOCHTEJIbHO BOALI 6 KM/4, CKOPDOCTb TeU€HUA PeKH 3 KM/Y.
Ckosbko BpeMeHHM 3aiimer mnepenpaBa? Ha kakoe paccTrosiHMe
BIONBb Oepera CHeCeT JIOAKY 3a BpeMs nepenpashi?

BapuaHTt 8

1. Camonet neTut u3 ropoga A B ropoa B 1 o6paTHO CO CKOPOCTBIO
600 xM/4 OTHOCHTENILHO BO3AyXa. PaccrosHne Mexxay ropoaamu
1200 kM. CKONBKO BpeMeHM 3aliMeT 3TOT noJieT NpH BeTpe, AYIO-
I{eM €O CKOpoCThIO 36 KM/4U B HanpaBneHun ot A K B?

2. Pui6osios, pBurasicb Ha JIOLKe INPOTHB TE€YEHUSA PEKH, YPOHHJI
criacaTeJIbHbIi Kpyr. Yepes S MUH OH 3aMeTHJI ITOTEPIO M, NOBEp-
HYB 06paTHO, AOrHaJj Kpyr Ha paccrosaauu 600 M or mecTa rmorepu.
Onpepenure CKOpocTh TeyeHHA pekH. CKOpPOCTHL JIOAKM OTHOCH-
TeJILHO BOALI IOCTOSIHHA.

BapuaHT 9

1. SckaylaTop MeTpPO ABHIKETCA BBepX co ckopocthio 0,8 m/c. Ha
KaKoOe PacCTOSIHHEe OTHOCHUTEJILHO 3eMJIH M B KAKOM HallpPaBJIeHUH
cMeCTHUTCH naccaxup 3a 20 ¢, ecsu OH MAeT co ckopocthio 0,8 M/c
OTHOCHTEJIbHO 3CKAJIaTOpa BBEpX?

2. N3 IleTepOypra B MockBy ¢ nHTepBaioM B 10 MHH BBILIJIK ABa
noesna co ckopocTaMH 30 kM/4. C Kakoi CKOPOCTBLIO ABHUIAJICS
noesn, uayuiuit B IlerepOypr, ecnu OH NOBCcTpeYas 3TH Ioe3za ue-
pe3 4 MUH OAHH NoOcJe nApyroro?

BapwuaHTt 10

1. KononHa MalluH ABM>KETCHA MO IIOCCE CO CKOPOCTLIO 36 KM/4,
pacTAHYBIUKCH HA 2 KM. I3 XBOCTa KOJIOHHBI BHIE3XKAae€T MOTOINK-
JIUCT CO CKOPOCTBHIO 72 KM/4Y U ABHIKETCHA K roJIOBE KOJIOHHEI. 3a
KaKoe BpeMs MOTOLMKJIUCT JOCTUTHET roJIOBB!I KOJIOHHBI?

2. B TOT MOMEHT, KOr]a MMMO NMPUCTAHM NPOIJILIBAJ ILJIOT, IIO Te-
YeHMIO pexkH oTnpasuiica karep. Ilpoiiasa 3a 45 MuH paccrosiHue
15 kM, xaTep noBepHYJ1 O6PATHO I BCTPETHJI IVIOT Ha PACCTOAHUH
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6 kM oT npuctaHu. OnpezleinTe CKOPOCTb TEUEHHA PEKH H CKO-
POCTBb KaTepa OTHOCHTEJILHO BOLBI.

CP-5. lMNpamonuHenHoe paBHOYCKOpPEHHOe ABNXeHune

BapunaHt 1

1. Ilpy nmoaxoje K CTAaHIUMH NOe3l, MMes HAYANBHYIO CKOPOCTh
90 kM /4, ocraHoBmuicsa 38 50 c. Onpenenure ero ycKopeHue Inpu
TOPMOXKEHHUH.

2. ABromo6unp 3a 10 ¢ yBenuuun ckopoctb ¢ 18 mo 27 kMm/4.
Onpepenure ycKkopeHue u 1yTh, NpOMAeHHbII aBTOMOOHIIEM 38 3TO
BpeMA.

Bapuant 2

1. Yepes CKONBKO CEKVHJ nocjie OTXOAa OT CTAHIUM CKOPOCTH IIO-
e3/la MeTPOMNOJIMTeHA JAOCTUrHEeT 72 KM/4Y, eClIH YCKOpeHHe NpH
pasrose pasdo 1 m/c??

2. Ilpy nojyixone K ceerodopy aBTOMOOHNL YMEHBIIHJ CKOPOCTD C
43,2 po 28,8 km/u 3a 8 c. Onpeaenure ycKkopeHHe U AJIUHY TOP-
MO3HOro nyTH aBTOMOOHUNA.

BapuaHTt 3

1. Ckopslii noes3n, OTXO4A OT CTAHUMH, IBHIKETCH PABHOYCKOPEH-
HO ¢ yckopenyem 0,5 m/c?. Ha kakoMm paccTOAHNM OT CTAHIIMK OH
OyaeT uMerb CKOpoCTh, paBsHYH 36 kM/u?

2. ITynsa, netsaiasa co ckopocthio 400 M/c, yaapuJjachk O fepeBsAH-
HYI0 IOCKY U yrnyounachk B Hee Ha 20 cMm. C KaKMM yCKOpeHHEeM
ABUTrajiach HyJis BHYTPH JOCKM?

BapuaHrt 4
1. Kakyto ckopocth OyneTr nmeTh Tesio yepe3d 20 ¢ mociie Hayasa
ABMIKEHHA. eCJIK OHO ABH>KeTcH ¢ yckopenueMm 0,3 M/c??

2. Tpouneiibyc aBurajica co ckopocTeio 18 KM/4 M, 3aTOPMO3HB,
ocranosuncs yepea 4 c. Onpepenure yCKOpeHMEe U TOPMOIHOM
yTh Tponesdyca.

BapwvaHTt S

1. ABTOMOGHMNIB [IPH TOPMOXKEHHH JBHMKETCHA PaBHO3AMEIJIEHHO C
ycxkopeHuem (0,5 m/c? u octaHaBnuBaeTca yepes 20 ¢ nmocye Haya-
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Jla TopMoxkeHus. Kakyio ckopocTb mMesl aBTOMOOMJIE B Hauaje
TOPMOXKeHuA?

2. Ckopocth camoniera 3a 10 ¢ ysesnunnace ¢ 180 go 360 xm/y.
OnpegennTe yCKOPEeHNe caMoJieTa M ITPOHAeHHEII UM 38 3TO BpeMs

IIyTh.

BapunaHTt 6

1. CamoJieT nIpH NOCAAKE KOCHYJICA MMOCAOYHOM MOJIOCH! a3poxpo-
Ma npu ckopocTH 70 m/c. Yepes 20 ¢ oH ocranoBuica. Onpegenn-
Te YCKOpeHHe caMoJIeTa.

2. 9neKTpONoOe3x, OTXOASA OT OCTAHOBKH, YBEJNYHUBAET CKOPOCTDL
no 72 km/4u 3a 20 ¢. KakoBO yCKOpeHHe 3JIEKTPOIoe3ia 1 Kakoi
NyThs OH mpomnien 3a 3To BpeMsa? [IBMikeHne ajieKTporioe3fa CHH-
TATHh PABHOYCKOPEHHBIM.

Bapuwanrt 7

1. 3a 5 ¢ xR0 hMHHLIA CKOPOCTH BeJIOCHIIeAUCTa paBHa 18 KM/4, a
Ha ¢uHunie — 25,2 km/u. Onpenennte yCKOpeHHE, C KOTOPLIM
ABUTAJICA BEJIOCUIIEXUCT.

2. PeaKTHBHBIII caMoJieT [AJIA B3JieTA AOJIXKEH HMETb CKOPOCTH
172,8 xm/4. Ha pasros od Tpatut 6 c. Onpegenute yckopeHue u
paccrosHue, NpoiiieHHOe caMOoJIeTOM IIPH pas3roHe.

BapuaHnTt 8

1. BaroHeTka B TedeHHe 1 MMH KATHUTCA IOJ YKJIOH C yCKOPEHHEM
15 cm/c2. Kakyio ckopocTe npuobpeTeT OHa 3a 3TO BpeMs, €CJIM
HAYaJIbHAA CKOPOCTH BANOHETKH paBHA HYJII0?

2. Iloe3n pBuUranca paBHOMEpPHO CO CKOpPOCTHIO 6 M/c, a mocJie Top-
MO>KE€HHA paBHO3aMeJIeHHO ¢ yckopenueM 0,6 Mm/c2. OnpenenuTte
BpeMs TOPMOXKeHMA M NyTh, NPOMAEHHbIN NPH TOPMOXXEHHH [0
OCTAHOBKU IOe3/Aa.

Bapuaunt 9

1. Yepesd CKOJILKO CEeKYHJZ OT HayaJia ABMXKEHHs aBTOMOOMJIb HO-
CTUTHET CKOPOCTH 54 KM/u npH yCcKopeHuH aBumxKeHus 0,2 m/c2?

2. Iloe3n, npoxoxa MUMO pasbe3na, 3aTopmo3uny. Yepes 3 MUH OH
OCTAHOBHJICSA HA CTAHLIMM, Haxozsielcs Ha paccrosEuu 1,8 KM
OT pasbesfia. YeMy paBHEI CKOPOCTh B HayaJjie TOPMOXKEHHA U YCKO-
peHue noe3na? J[BukeHMe noesfa CUYNTATHL PABHO3aAMEJIEHHEIM.
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BapuauTt 10

1. ABToMOOH b, ABMIKYIIHNIICSA CO CKOPOCTRIO 72 KM/4, noTpeboBa-
JIOCh CPOYHO OCTAaHOBUTH. IIpH pPE3KOM TOPMOXKEHHMH YCKOpEeHHe
paBHO 5 M/c2. Uepes3 CKOJILKO CEKYHJI NOCJIe HAXKATHA TOPMO3a aB-
TOMOOGH I OCTAHOBUTCA?

2. OTxons OT CTAHIMH, KaTep, ABHUrasicb PABHOYCKOPEHHO, Pa3BHJI
cCKopocTb 57,6 kM/u Ha nytu 640 M. Halignre yckopeHue xaTepa
1 BpeMs, 3a KOTOPo€ OH JOCTHUT 3TOM CKOPOCTH.

CP-6. MNpamonnHennHoe paBHOYCKOpEHHOoEe ABMKeHune
rPAOUHECKUE 3ALAYHU

BapuaHnt 1
1. 3anonHuTe Tabnuuy, Ucnonb3ys rpapMK o, m/c
CKopocTH ABUKeHus Tena (puc. 104).
Havane- | Ycko- | ¥paB- | Ypasue- | Xapak- 10
HasA peHHe | HeHHMe | HMe nepe- | Tep XBM- 5
ckopocth | a, m/c2 | cxo- | memenna | KemHsn
Ug» M/cC POCTH Tena
012345¢c
Puc. 104

2. laHo ypasHeHue ABMXKeHHMA Tena: x = 2 + 2¢ + t2. 3anoyHuTe
TabJINLy ¥ NoCTpoiiTe rpaMK CKOPOCTH ABHXKEHUA TeJia.

Havanenasn | HavansBasn | Yckopenue | Y pasuenne | Y paBHenne | Xapaxktep
KOOpPAMKHATA |CKOPOCTE v, | a, m/c? CKOpOCTH |mnepemelle- | aBHIKeHHA
X, M M/C HHSA Tena
BapuaHnt 2

1. 3anonuuTte Tabnuuy, Mcnonb3ysa rpapuk v, M/c
CKOPOCTH ABHXKeHHUA Tesa (puc. 105). .
1
10 =
Havans- | ¥cko- | Ypas- | ¥parHe- | Xapak-
Hasn peHMe | HeHHe | HMe mepe- | Tep ABM- 5
CKOpOCTDb | a, M/c?2 | cxo- | MemieHHs | KeHmn
vy M/C pocTx TeJa -
2 012345 ¢t,c
Puc. 105
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2. [laHo ypaBHeHHe ABH)KeHMA Teyia: x = 2 + 4t2, 3anosuuTe Tab-
JULY U noctTpoiTe rpadMK CKOPOCTH ABMIKEHUSA TeJia.

HavaneBan | Y ckoperue | YpaBBeBue | Y paBBenue | Xapakrep

Havansuan
KoOpaAHHATA| CKOPOCTH a, m/c? CKOPOCTH |mnepeMenie- | xBHKERHA
Xp M Ugs M/C HHA TeJa

BapuaHTt 3

1. 3anonnure Tabnuny, MCNONbL3yA rpaduK v, M/c
CKOPOCTH ABMKeHUS Tea (puc. 106). )

Havaas- | ¥Ycko- | Ypas- | Ypasue- | Xapak- 10 /L/

BHasA peHHe | HeHMe | HMe mnepe- | Tep ABH- d
ckopocTs | a, M/c? | cko- | memeBus | KeBuA 5
Ugy M/C pocTH Tena -
0123451t,c

Puc. 106

2. [laHO ypaBHeHMe [BH)KeHHA Tena: x = 5 + 4t — t2. 3anonuure
TabiMuy 1 NOCTPonTe rpaPuK CKOPOCTH ABHXKEHMA TeJa.

Ypassenue |YpasEeEne| Xapakrep
nepemMelle- | IBHAKEHHA
HHMA Tena

Hauansuan | Hayansrasn | Yckopenrue
KOOPAMHATA |CKOPOCTH Uy, { @, m/c2 CKOPOCTH
X M M/c

BapwauT 4
1. 3anonHuTe TabnNHNy, HCNONL3YA rpadMK p, m/c
4

CKOpPOCTH ABMMKEeHuA Teina (puc. 107).
Havanp- | Ycko- | Ypas- | YpasHe- | Xapak- 10
Han peBEHe | BeHMe | Hue nepe- | Tep ABH- g ekt
ckopocTh | a, m/c2 | cko- | memenua | xenmsn
Vg M/cC POCTH TeJaa
012345t,c
Puc. 107
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2. [laHo ypaBHeHHe ABHMXKEeHHA TeJia: x = —4 + ¢ — 2t2. 3anonHuTe
Tabauiy 1 NocTpoiiTe rpadPK CKOPOCTH ABHMXKEHUA TeJa.

HavansHasn | Hauaassan | Yckopenrue | Ypasaerue | Ypasaenue | Xapaxkrep

KOOPAHMBATA | CKOPOCTh U, | @, M/c?2 | ckopocTH |mepemene- | nBHxkeHMA
Xgy M m/c HUA Tena

BapunaHt 5
1. 3anmonuute Tabnuuy, HMCIONbL3ydA rpadMK o, M/c
A

CKOPOCTH ABH>KeHns Tena (puc. 108).
Hauans- | ¥cko- | Ypas- | Ypasme- | Xapak- 10 -J\“\‘\‘
Han pesnue | HeHMe | HMe mepe- | Tep ABM- 5
ckopocTs | @, M/c2 [ cxo- | memeBusn | keuusn
Vg M/C POCTH Teja -
0123451t,c
Puc. 108

2. [laHo ypaBHeHHe IBHXKeHHUA TeJa: x = —5t + t2. 3anosHuTe Ta6-
JIUNY U IOCTPOiiTe rpapMK CKOPOCTH ABHXKEHUSA TeJia.

Hauvansnan | Havanbuan | Yckopenue |YpaBHenue| Ypasaesue | XapakTep

KOOPAHHATA | CKOPOCTD Uy, | @, M/c? | CKOPOCTH |mnepemele- | ABUMXKEEUA
Xgp M M/c HHA Tena

BapuaHTt 6

1. 3anonHuTre Tabnuny, HCIONBL3YsA rpaduK p, m/c
CKOpOCTH ABHXKeHMA Tea (puc. 109). A

Hauans- | ¥Ycko- | YpaB- | Ypasme- | Xapak- 10

HaA peEHe | HeHMe | EMe nepe- | Tep ABHM- 5 P
MelleHHA | KeHusn

ckopocTs | a, M/c? | cko-
Vg M/C POCTH TeJa | e -
0128345t,c

Puc. 109
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2. laso ypaBHeHHe ABMIKEHUA Tena: x = 2t + 4t2. 3anogHuTE Ta6-
JIMIY M NOCTPOMTe rpadPK CKOPOCTH ABHX>KEHMS TeJia.

Havansaasn | HauansBan | ¥Yckopensue | YpaBaesune | YpaBeeaue | Xapakrep
KOOPAMHATA |cCKOPOCTHL Uy, | @, M/c? CKOPOCTH | mepemenie- | IBHXKEHHA
X M m/c HHSA Tela
BapuvaHTt 7

1. 3anonauTe Tabnuiy, MCnoab3yda rpadux p, m/c
CKOPOCTH ABMXKeHHA Teja (puc. 110).
Hayansp- | ¥cko- | Ypas- | ¥Ypasme- | Xapak- 10 Q
Han peaxe | menue | EMe nepe- | Tep ABK- 5 N
CKOpocTs | a, M/c? | cxo- | MemeHMA | KeHHs h
Vg M/cC pocTH TeJa

012345t c

Puc. 110

2. Jlaxo ypaBHeHHe ABH)XKeHUd Teja: x = —4 + 3t + 8t2. 3anmonuuTe
TabMHLy 1 noCcTPOoiTe rpadK CKOPOCTH ABHMXKEHHUSA TeJa.

Havannean | Hauaasean | Yckopeane | YpaBHerue |YpaBaeaue| Xapakrep
KOODAMHATA |CKOPOCTh Uy, | @, M/c2 | cCKOpPOCTH |mepemelne- | ABHKEHUA
Xgy M m/c HUA TEJIA
BapuaHT 8

1. 3anonHuTe TAOGNMMIYy, HCNONL3yA rpadMK v, M/c
CKOPOCTH ABM KeHHUSA Teja (puc. 111).
Hauans- | ¥cko- | Ypas- | Ypasme- | Xapak- 10
Has peEHe | HeBmMe | Bue mepe- | Tep ABH- 5 ..
cKopocTs | a, M/c?2 | cko- | MemeEMs | xemus
Uy M/cC pocTH Tela

0123465¢¢c

Puc. 111
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2. JlaHo ypaBHeHUe ABUYKeHMs Tena: x = —3 — ¢ — ¢2, BanonHuTe
TabsvLy 1 noctpoite rpadpuk CKOPOCTH ABMIKEHMA Tea.

Havyannuasa | Havansuan |Yckopenue | Y paBuenne | Ypasuenne | Xapakrep

KOOPAMHATA |[CKOPOCTh Uy, | @, M/c2 | cxopocTn | nepeMemie- | ABHIKEHHA
Xgs M M/c HHA TeNa

Bapuant 9
1. 3anonHauTe Tabiuny, MCNonb3ydA rpaduK p, m/c
A

CKOPOCTH ABMXXeHus Tena (puc. 112).
Havans- | ¥cko- | Ypas- | YpasHe- | Xapak- 10
Han peune | HeHMe | HMe nepe- | Tep nBu- 5
cKopocTs | @, m/c2 | cxo- | memenusa | xeumus
Vg, M/C poCcTH Tena -
0123451¢t,c
Puc. 112

2. JlaHo ypaBHeHHe ABMYKEHUA Teja: x = 1 + t — 4t2, 3anmonuuTe
TaGAUIy ¥ IIOCTPOiTe rpadHK CKOPOCTH JBHIKEHUS Tejia.

Havyanenas | Havannuasn | Ycxopenne | Ypasuenue| Y pasuenue | Xapaktep
KOOpAHHATA| CKOpPOCTH m/c? CKOPOCTH | mepeMene- | ABHXKEHHSA
Xgs M Ugy M/C HHUA TEJNa
BapuauTt 10

1. 3anonHure Tabauny, UCNONBL3ys rpadUK p, m/c

CKOpOCTH ABHIKeHuda Tena (puc. 113).
Havans- | ¥Yeko- | Ypas- | YpaBue- | Xapak- 10
Han peHHe | HeHME | HME nepe- | Tep ABM- 5
cxopocTs | a, m/c2 | cko- MEIUEHHA | KeHHMA
Vg M/cC pOCTH TEena -
012345t,c

Puc. 113
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2. JlaHo ypaBHEHHE ABMIKEHNA TeJa:

-2 + t + 2t%. 3anonHUTE

Tabyuny 1 noctpoiite rpapiK CKOPOCTH ABHIKEHUA TeNa.

Hauannuasn | Havansuasn | Yckopenne | Ypasaenne| Ypasuenne | Xapakrep
KOOpAMHATA| CKOPOCTH a, m/c? CKOPOCTH | mepemenie- | ABHIKEHHA
X M Vg M/C HUA Tena

CP-7. 3axkoHsbi HuioTOHA!

BapwaHT 1

1. Tloxg peitcTBMEeM KaKoOil MOCTOAHHON CHUIEI Tesio macco¥ 300 r B
TeueHHe S ¢ npoitger nyTh 25 M? HavanbHas CKOpOCTh TeJia paBHa
HYJI10.

2. C KaKuM YyCKOPEHHEM IaJaeT TeJo Maccoy 3 Kr, ecJiM cuja co-
nporusixeHus sosayxa 12 H?

BapuaHt 2

1. Iz opyzaus Bmleten cHapag Macco¥t 10 Kr co cKopocThio
600 m/c. OnpenenuTe CpeAHIOI0 CUJY HaBJIEHHUS NMOPOXOBBIX ra-
30B, €CJIM CHapsax ABHXXeTcA BRYTPH cTBoNa opyaus 0,005 c.

2. Onpenenure cuny, JEMCTBYIOMIYIO HA CTPeNly NOAbEeMHOro Kpa-
Ha, ecJiy rpy3s maccoii 800 kr gBuraercs B HauaJle IOABLEMA C YCKO-
penueM 2 m/c2.

BapuaHTt 3

1. Ilox meitctBueM nocroarHOM cuiael 0,003 H mapuk B nepByio
cekyHay npomen 15 cm. Onpenenure Mmaccy mapHka.

2. Onpeaenure CUITY CONMPOTHUBJIEHUA JABHIKEHHIO, €CJIM BarOHETKAa
maccoit 1 T mog gevicreueM cuibl TAru 700 H npuobpena yckope-
uue 0,2 m/c2.

BapwaHTt 4

1. Ha teno maccoii 200 r aeiicTByer nmocToAHHAsA CHJa, COOOIIalo-
mas eMy B TedueHHe 5 ¢ ckopocthk 1 M/c. Onpeaenure cuny, ReuCT-
BYIOIIYIO Ha TEJIO.

1TIpu pewrennu sazay npuuars € = 10 m/c2.
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2. BaroH maccoit 50 T CTONIKHYJICA ¢ APYruM BaroHoMm. B peayibsTa-
T€ CTOJIKHOBEHMS NEPBblil BAroH INOJIYYMJI YCKOpPEHHE, pPaBHOE
6 M/c?, a BTOpOi1 — ycKopeHue, paBHOe 12 Mm/c2. Onpejenure Mac-
Cy BTOPOro BaroHa.

Bapuaur 5

1. TToeax maccoit 500 T aBurancsa co ckopocreio 10 m/c. Ilox neii-
cTBHEM TopMmossAlleii cunbl 125 kH oH ocraHoBuiIca. Onpenenure,
KaKOM NIyTh NPOILEJ 03] SO OCTAHOBKH.

2. TlogBelreHHOE K AUHaMoMeTpy Teno Maccoii 400 r nogHuMarOT
BeprUKanbHO. Kakyio cuny Nnokaker AHHAaMOMETP IPHM NnoabeMe
teJa ¢ yckopeaueM 3 m/c2?

BapuaHT 6

1. Apromo6uns macco¥t 1800 kr, ABUrasch M3 COCTOSHUS IOKOSA
IO rOPU30HTAaJILHOMY NyTH, Yepe3 10 ¢ or Hauana ABMIKEHHUS AO-
cturaet ckopoctu 30 M/c. Onpenenure cuny TArU ABUraTeNs.

2. Tpoc BrisepxuBaeT Harpysky 2,5 kH. C kakuM HanbonblIIUM
YCKOpPEHMEM € NMOMOILBLIO TPOCA MOXXHO IOAHHMATHL BBEpPX Ipy3
maccou 200 kr?

Bapuaur 7

1. Kakyio HavaJIbHYI0 CKOPOCTh NOJYYUT HAKOBAJIBHA Maccoi
250 kr ot ynapa cunoit 500 H B reuenue 0,01 c?

2. Kakyio cwuty pasBUBalOT ABUraTeIM CAMOJIETa IIPU PasroHe nepej
B3JIETOM, ecJu miuHa pas3bera 500 M, B3seTHas ckopoctb 40 m/c,
Macca camoJiera 17 T, a cuiia conpoTuBieHus gBuxenuro 4400 H?

BapuaHT 8

1. B Teuenue 30 c yenoBeK LIECTOM OTTAJKHUBAET OT NPUCTAHU
0apiky, npunarasa ycunue 400 H. Ha kakoe paccrossHue OTOMAET
ot npuctaHu O6ap»xa, ecsiu ee macca 300 t?

2. ABromoOuJIb Maccoit 5T ABMIKeTCA CO CKOpocTbio 36 KM/u.
OnpenennTte cuiy TPeHUS LIMH ABTOMOOHUJISA O MOBEPXHOCTH JOPO-
r'u, €CJiM TOPMO3HOM NNyTh paBeH 10 M.

Bapuvwaur 9

1. JIslxkHHK Maccoii 60 Kr, UMelmuil B KOHIle CIyCKA CKOPOCTH
10 m/c, ocraHaBnuBaerca 4depe3 40 ¢ nocye OKOHYAHUSA CIYyCKA.
Onpepenute cMNy CONPOTHBIIEHUA €ro ABMIKEHHUIO,
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2. Teno maccoit 100 kr, nosBenIeHHOe Ha KaHATE M ABHIKYIEECH

BEPTHUKAJILHO BHM3 CO CKOpPOCTBIO 6 M/c, oOCTAHABINBAETCHA 4epe3

4 c. OnpepenuTe CHIY HATAXKEHUA KAHATA IIPH TOPMOYKEHUU.
BapuaHuTt 10

1. Ha aBTomMo6Gunp Maccol 2T AeiicTByeT cCHMNa TOPMOYKEHUS
16 xkH. KakoBa HawanbHast CKOPOCTh ABTOMOOGMJIA, €CJIH TOPMO3-
HOM nyTh paBeH 50 M?

2. ITogBenieHHOEe K Tpocy Teso Maccoir 10 Kr MOoAHMMAIOT BEpPTH -
KanbHO. C KAKHMM YCKOpPEHHEM ABMIKETCA TEJNO, €CJIM CHJIa HaTA-
MWeHus tpoca 118 H?

CP-8. CsBobonHOE NapeHue Ten

Bapuaur 1

1. Teno crobopgHO nagaet ¢ BeICOTHl 245 M. CKOJILKO BpEMEHH Ia-
JA4aJI0 TeJIO 1 KaKOBa ero CKOpoCTb B MOMEHT NajJieHus Ha 3eMio?

2. Msiu 6poIlieH BEPTHKAJBLHO BBEPX €O ckopocThio 40 m/c. Ha ka-
KOI1 BBICOTE OKaXXeTCA MY yepe3 2 ¢?
BapuaHnr 2

1. KaMeBb cBOGOAHO naiaeT B TeyeHHe 6 c. C xakoil BLICOTEI naja-
€T KaMeHb M KaKyI0 CKOpOCTb OH OyZeTr MMeTh B MOMEHT NajeHus
Ha 3eMJII07?

2. OnpenenuTe CKOpPOCThL BOALI, BRIOpachIBA€MOII HACOCOM BEepPTH-
KaJIbHO BBEPX, €CJIM OHA ROCTHUraeT BEICOTHI 20 M.
Bapuaur 3

1. CBoGoxHO najaiomee TeJ0 B MOMEHT yJjapa O 3eMJII0 JOCTHIJIO
ckopoct 40 m/c. C kakoi1 BeIcOTHI TeJo ynano? CKOJILKO BpeMe-
HU JUIUIIOCH najfieaue?

2. Msay 6poineH BEPTHKAJILHO BBEPX cO ckopocthio 10 m/c. Ha ka-
KOM BBICOTE OH OKa)keTcs yepes 2 c?
Bapuaur 4

1. ITpegmeTt cBOGOAHO nMagaeT ¢ BuIcOTHI 490 M. Onpenenure BpeMsi
NaJeHUA ! ero CKOpoCcTh B MOMEHT NaJIeHUA Ha 3eMJIIO.

2. 3 npy>XHHHOro nucTosieTa OblJI IPOU3BENEH BBICTPEN BEPTH-
KaJbHO BBEPX IIapMKOM, KOTOPBIM NOAHAJICA Ha BRICOTY 5 M. On-
penenuTe HaYANbHYIO CKOPOCTH IIapHKa.

73



BapuaHTt 5

1. KakoBa BrIcOTa 3JaHUA, €CJIM KaIJsa JOXKAA Najajia ¢ ero Kpkul-
iy B TeuyeHue 2 ¢? Kakyro cKopocTs MMeJIa KallJiId B MOMEHT naje-
HUS HA 3eMJII0?

2. CTpena BRINYIIleHA U3 JIYKA BEPTUKAJIBHO BBEPX CO CKOPOCTBIO
30 m/c. Onpenenute, Ha KAKYI0O MAKCHMAJIILHYIO BHICOTY OHA IOA-
HUMETCH.

CP-9. 3akoH BCEMUPHOro TRroTeHus.
MCKYyCCTBEHHbIE CNYTHUKU 3eMnu

BapuaHT 1

1. JlBa Tena paBHOM Macchl HaxoAsaTcA Ha pacctosHuu 1 m. Kakoit
JAOJI3KHA ObITh Macca 3TUX TeJI, YTOOb! OHY NPUTATMBAIUCH C CUJIONH
1 H?

2. Onpezenure, ¢ KAKMM YCKOPEHMEM NAaAAIOT Tejla HAa NMOBEpPX-
HocTh JIyHEI, ecau ee Macca 7,3 * 1022 kr, a paguyc 1760 kM.

BapuaHr 2

1. Onpenenurte cujy BCEMUPHOIO TATOTEHUA MeEXAY 3emJieid M
ConHneM, ecnu MX Macchkl COOTBETCTBEHHO paBHEI 6°10%¢ u
2 - 103% kr, a paccrosiuue Mexay HuMu 1,5+ 1011 M.

2. Onpenenure yCKOpeHHe CBOGOAHOIrO Mafl€eHUsl Tejia Ha BBHICOTE
600 kM Hag noBepxHocThHIO 3eMil. Paanyc 3emiu 6400 kM.

BapuaHht 3

1. OnpepenuTe CUNY NPUTAKEHUS MEXJY TeJlaMM, npeamoJaras,
4TO OHU MMeEIOT chepudecKyro GOopMy U MX MACChl COOTBETCTBEHHO
paBHEI 60 u 50 kr, a paccTossHUME MEeXY UX LeHTpaMu Macc 1 M.

2. Kakyio ckopocTh NOMXKEH MMeTh NCKYCCTBEHHBIH cnyTHUK Jly-
HEI JJIA TOrO, YTOOR! OH O0Opamajyicst BOKPYT Hee IO KPYroBoi op6u-
Te Ha BbicoTe 40 kM? YckopeHue cBoboagHOro naneHus Ans JIyHel
Ha 3T0¥ BeIcOTE paBHO 1,6 M/c?, a paauyc JIyHn 1760 kM.

BapuaHT 4

1. C kako# cuJIoit IPUTATUBAIOTCA APYT K APYry ABa KOpabJyis mac-
coi 10 000 T xa)xaBIM, eciiu paccTogsHue Mexxay HUMU 1 km?

2. Ha xakoi1 BricOTE HaJl NOBEPXHOCTHIO 3EMJIM CKOPOCTh MCKYCCT-
BE€HHOro CNYTHMKA, ABHIKYILErOCA IO KPYyroBoii op6uTe, NOJXKHA
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cocTaBnaATe 71,75 km/c? Paguyc Seminu npuHATh paBHEIM 6400 KM;
CYHTaTh Ha NoBepxHocTH 3eMau g = 10 m/c2.

BapuaHr 5

1. OnpexenuTe CHUIY B3AMMHOIO NPHUTSIKEHUS Mexxy JIyHoi u
3emieit, ecan macca 3emau 6+ 1024 kr, macca JIyast 7,3+ 1022 krn
paccTosAHNe MeXXAay ux nearpamu 384 000 km.

2. Kaky10 CKopoCTh HOJIKEH UMeTh UCKYCCTBEHHbIN CIYTHUK, YTO-
6l oOpamaThcss MmO KpyroBo opbute Ha BricoTte 1700 kM Han
TMOBEPXHOCTHIO 3eMuin. Paguyc 3eMnn npuHATHL paBEBIM 6400 kM;
CYUTaATh Ha MoBepxXHOCTH 3emnu g = 10 m/c2.

CP-10. AsuxeHue Tena no oKpy>XHOCTU

BapuaHrt 1

1. OnpepenuTe CKOPOCTh TPAMBANMHOro BaroHa, ABMIKYIIErocs Io
3aKpyrJieHHIo paguycom 12,5 M, eciu 11eHTPOCTPEMUTENIBHOE YCKO-
penme 0,5 m/c2.

2. Teno, macca kotoporo 20 r, ABMIKeTCH MO OKPY>XXHOCTH paju-
ycom 0,2 M co ckopocteio 90 m/c. Onpenenure cuny, neicCTBYIO-
OIYIO Ha TEeJIO.

BapuaHnT 2

1. BenocumeaucT gBUMXKeTcA cO cKOpocThio 10 M/c Mo 3aKpyTJieHUIO
paanycom 30 m. Onpenenure LIEHTPOCTPEMHATEIBHOE YCKOPEHHE.

2. HenesnopoporxkHeIi BaroH Macco# 10 T aBnkeTcs mo 3akpyriie-
Huwo paauycom 250 M co ckopocthio 36 km/u. Onpegenure cuny,
JAeHCTBYIOMYIO HA BaroH.

BapuaHTt 3

1. ABTOMOOUIIB feJiaeT NOBOPOT NPU cKopocTtH 43,2 KM /4 1O gyTe,
paanyc kortopoit paseH 60 M. Onpegenure LeHTPOCTPEMUTEJILHOE
YCKOpeHHue.

2. Camocsan maccoit 15 T gBuKeTcA co cKopocThio 36 KM /4 1o 3a-

Kpyrienuio paauycom 50 m. Onpenenute cnny, peiicTByOmyIo Ha
caMoCBaJl.

BapuaHT 4

1. MOTOUMKIUCT ABHXKETCA IO OKPYXXKHOocTH paauycoMm 50 M co
CKOpOCThI0 5 M/c. OnpenenuTe NEHTPOCTPEMHUTENIbHOE YCKOPEHHE
MOTOIIMKJIMCTA.
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2. TpamBaitHEIN Baron maccoit 6 T naer co ckopocTbio 18 KM/u no
sakpyriaenuio paguycom 100 m. Onpenenute cuny, AeiicTBYIOILYIO
Ha BaroH.

BapuaHTt 5

1. KakoBa CKOpOCTE TeJNa, JBUIKYINErocs PaBHOMEPHO I10 OKPYXK-
HOCTH pasuycoM 3 M, eCJIM LIEHTPOCTPEeMUTEIbHOE YCKOpEHHEe paB-
HO 12 cm/c2?

2. ABTOMOOUNE Maccoil 1 T ABMYKETCS MO 3aKPYrJIeHUI0 pagnycom
100 m. Onpeaenute cuny, AeCTBYIOMYIO HA ABTOMOOHIIL IPH CKO-
poctu 36 KM/ .

BapuaHTt 6

1. Onpepennre HEHTPOCTPEMUTENIBHOE YCKOPEHME NOE3/1a, ABUIKY-
I[erocs 1o 3aKpyrieHuio paguycom 500 M co ckopocTbIo 54 KM /4.

2. C Kakoii CKOPOCTBIO JOJI’KEH €XaTh BEJIOCHIIEAUCT IO CPeAHEM
YacTH BBINYKJIOTO MOCTa ¢ paguycoM KpuBM3HBEI 10 M, 4TOGBI He
OKa3bLIBaTh JaBJIeHHA Ha MOCT?

BapuaHTt 7

1. Paguyc ogHoro koneca 10 cMm, a gpyroro — 20 cM, a CKOPOCTH
TOYeK Ha 000z€e KoJieC COOTBETCTBEHHO paBHHI 2 U 4 M/c. Onpene-
JINTE, Y KAKOro KoJjieca ¥ BO CKOJIBKO pa3 LIeHTPOCTPEMUTENBbHOE
YCKOPeHHe TOYEeK Ha oboae KoJyeca 6onbime.

2. Onpepenure MUHMMAJIBHYIO CKOPOCTh CAMOJIETa ITPHM BHINOJIHEe-
HHM «MepTBOH mnetyim» paguycoM 150 M, nmpu KOTOpO# NMJIOT B
BEPXHEM TOYKE IETJIM He OTPHIBAETCS OT CUAEHBbSA.

BapwuanTt 8

1. IIpu nocTosHHO# ckopoct 900 KM/4 caMosleT ONUCHIBAET BEp-
TUKAaJbHYIO netio. IIpn kakoM paauyce nmerjm LeHTPOCTPEMMU-
TEJIbHOE YCKOPEeHMe He NpeBLICUT 587

2. KakoBa cKOpOCTHh aBTOMOOHJIA NPHU ABUIKEHUH IO BLINYKJIOMY
MocTy paguycom 40 M, ecJI B BEpXHeEN TOYKe MOCTa Iaccakup Ha-
XORUTCA B COCTOSSHUM HEBECOMOCTH 7

Bapuaur 9

1. JIyua aBuKercs BOKpPyr 3emuan Ha paccrosuuu 384 000 km ot
Hee, coBepiiasi ofuH 06opoT 3a 27,3 cyT. Briuucaute neaTpocrpe-
MHUTEJIbHOE ycKOopeHue JIyHEbI.
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2. C KaKoil CKOPOCTBIO JOJIXKEH ABUraThCsd MOTOIIMKJIIMCT IIO BbI-
nykKJoMy mocty paauycom 10 M, uro6bl BeC MOTOLIMKJIACTA HA Ce-
pefvHE MOCTa OKa3aJICA paBeH IOJIOBUHE JENCTBYIOMEN Ha Hero
CHJIE TS KeCTHn?

Bapuaur 10

1. OnpegenutTe yCKOpeHMe KOHI{a MHHYTHOM CTpPEJKHM 4YacoB Ha
Cnacckonn 6anine KpeMmisi, ecIM OH HaAXOAUTCA Ha PacCTOAHNH
4,5 M OT LIEHTpAa BpalleHNnA.

2. ABTOMOOMJIbL Macco¥l 5 T NMPOXOAMT IO BBINIYKJOMY MOCTY CO
ckopocTthio 21,6 kM/u. C Kakoi cHJIOM OH JaBUT Ha CepeauHy MOC-
Ta, UMEIOIEro pagnyc KpuBu3Hbl 50 M?

CP-11. Umnynubc Tena. 3aKOH COXpaHeHUs UMNybca

Bapuant 1

1. Ms1g maccoit 300 r, sersamuii co ckopocthio 10 Mm/c, nocne yaa-
pa O ImoJ ABMXKETCA BBepX C TAKOH »Ke 10 MOAYJIIO CKOPOCTHIO,
HaitquTe naMeHeHUE UMITYJIbCa MAYA.

2. Cuapsag maccoii 100 kr, nersmuii roOpU3oHTAJIBHO CO CKOPOCTHIO
500 m/c, nonajaeT B BAroH ¢ neckom maccoit 10 T u sacrpeBaer B
HeMm. Kakyio ckopoctek npuobperer BaroH, ecJii OH ABMraJjicsi Ha-
BCTPeYy cHapsaay co ckopocthio 10 m/c?

BapuaHT 2

1. Onpenenure N3MeHEHHE HMIYJbca aBTOMOOHJIA MaccoM 2,5 T
NPU YBEJIUMYEHNH ero ckopoctu ot 54 10 90 KM/ u.

2. 1Ba mapa maccamu m;=100r u m,=200r agBuxyrca Ha-
BcTpeuy Apyr Apyry. C Kakoil cKOpocTbIO OyAyT ABMratTbCs 3THU
MAape! ¥ B KAKYIO CTOPOHY, €CJIM NOCJIe YAapa OHM JBMXKYTCS KaK
eauHoe 1enoe? CKopocTH MIapoB [0 yAapa COOTBETCTBEHHO PABHEI
v;=4mM/cuv,=3M/c.

BapuaHTt 3

1. Msu maccoit 400 r, neramuii co ckopoctbio 60 M/c, 6611 OcTa-
HOBJIeH BpatapeMm. Onpeaenure cANy yZapa, €CJIN BPeEMs OCTAHOB-
ku maya 0,1 c.

2. Manpunk Maccoit 30 kr, cToA Ha KOHbKaX, FrOPpU30HTAJIBHO 6po-
caetT KaMeHb Maccoii 1 kr. HauaneHasa ckopocth kKaMHA 3 M/c. On-
pelenuTe CKOPOCTh MaJIbYMKa ITocsie 6pocKa.
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Bapuaur 4

1. CkopocTs napamotTucta maccoir 70 Kr Bo BpeMsl pacKpPhITUSA
napainooTa ymenbuinnack or 50 o 10 m/c. Onpenenure cpepHIO0

CHJIY yAapa NPH PACKPLITHM IAPAIIIOTa, €CJIM BPEMSA TOPMOYXKEHUA
0,4 c.

2. Yenosexk Mmaccoit 70 kr, Gerymmii co ckopocteio 6 M/c, poro-
HAeT Teaex Ky maccoit 100 Kr, ABHIKyI[yIOCA CO CKOpocThIO 1 M/c,
¥ BCKaKMBaeT Ha Hee. OnpeieInTe CKOPOCTE TEJIEXKKU C YEJIOBEKOM.

BapuaHt 5

1. Ha aBTromoOusp Maccoii 1,4 T perictByer B TeueHune 10 ¢ cuna
Tsaru 4200 H. Onpegenuite naMeHeHHE CKOPOCTH aBTOMOOHIIA.

2. Yemy paBHa CKOPOCTb OTJa4YM PY>XbA Maccou 4 Kr NnpH BbUIETE
M3 Hero InyJau maccoit 5 r co ckopoctnio 300 m/c?

BapuaHnTt 6

1. Cnoprcmen maccoit 70 Kr, npeiras B BbICOTY, IIpHOOpeTaeT BO
Bpema TosuKa 3a 0,3 ¢ ckopocth 6 M/c. Onpeaenure cuny TONYKA.

2. Feneaunogoporxubiii Baron maccout 10 T, ABMKyLMiics IO ropu-
30HTAJILHOMY NyTH €O cKopocThio 20 M/c, cTaJlKUBaeTCs ¢ HEno-
JABHKHOM riatdopmoit maccoit & T. C Kakoi cKopoCcThIO OyAyT ABU-
raTbCsl BaroH 4 nJjaT(gopMa nocje Toro, Kak cpaboraer aBrocuenka?

BapuaHTt 7

1. B MomeHT yaapa Ha BoJsieii6osibHbIN MAuY maccot 300 r moaeiicr-
BoBasu cuyoit 300 H B Teuenne 0,05 c. Onpegenure npuobpereH-
HYI0 MAYOM CKOPOCTb.

2. Cuapsag maccoit 30 kr, neTsanMi ropu3oOHTANILHO CO CKOPOCTLIO
300 m/c, nonajiaeT B BaroHeTKy C reckom macco# 1,2 T u 3actpe-
BaeT B necke. C Kakoil CKOPOCTHIO OyAeT ABUraThCA BA'OHETKA, eC-
JIM 10 IonajaHus CHapsifa OHAa ABMIasach CO CKOPOCTLIO 2 M/C B
HanpaBJIEHUH JBU>KEHUA cHapsiga?

BapuaHT 8

1. ®yr6onuct yanapsier no mady maccoii 500 r, nerauieMy Ha Hero
co cxkopocTeio 14 m/c. CronkuoBenue anutcs 0,02 c. Onpenenure
CPeHIOI0 CHIy, AeHCTBYIOLLYIO HA MAY BO BpeMs yaapa.

2. Crapsan, nerauuii co ckopoctbio 500 M/c, pasopBajyicss Ha JBa
ockonika. CxkopocTh 1€pBOoro OCKoJIKA MaccoM 5 Kr BO3pocyia Ha
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200 m/c B HampaBJIeHHMM JABHMXXE€HUA cHapsajga. Onpepenurte CKO-
POCTB BTOPOro OCKOJIKa, €CJIU ero Mmacca 4 Kr.

BapunaHTr 9

1. Msau maccoir 100 r, umerommit ckopocts 20 Mm/c, yxapsiercs 0O
cteHKYy. Haliaute cpezHIO cuJly, AEHCTBYIOIMYI0 CO CTOPOHBI
CTEHKN Ha MSAY, €CJIM MAY CONPHKACAJICA CO CTeHKOM B TeYeHHe
0,2 c. Cunraiite ynap abcoJI0THO ynIpyruMm.

2. C Tenex Ky, ABHXKYILIENCA rOPU3OHTATILHO CO CKOPOCThIO 3 M/,
B NPOTHEBOIIOJIOXKHYIO CTOPOHY NPhLIraeT uesyioBek Maccoirt 70 kr,
IIOCJIE Yero CKOpPOCTh TeJIe’KKM cTajya paBHol 4 m/c. Onpenenure
CKOPOCTB 4YEJIOBEKa IIPH NPBIXKKE, €cJIM Macca Tejiexxku 210 kr.

Bapuanr 10

1. IInosey Mmaccoit 100 kr crmoco6eH OTTOJIKHYTHCH OT Kpasi 6ac-
ceiiHa ¢ cuyo 2,5 kH. Kakyio MakcHManbHYIO CKOPOCTbh MOXXHO
npuo6pecTH npM TakoMm Tonuke 3a 0,1 c?

2. CHapsaa maccoit 100 kr, neTAniui ropU3OHTANILHO CO CKOPOCTBIO
500 m/c, nonafaeT B BaroH ¢ neckom maccoit 10 T u sactpeBaer B
uem. Kakyio ckopocTs nmpuobperer BaroH, €CJIM OH JBUraJICA CO
ckopocTeio 10 M/c B TOM ke HanpaBJIEeHNH, UTO U cCHapaAxn?

CP-12. MexaHuueckue kKonebanuns

BapuaHnTr 1

1. Ilpu onkITHOM omnpejesieHMM YCKOPEHUS CBOOOAHOrO HaaeHusA
yuyamuiica 3a 5 MuH Hacuuray 150 konebanuii maaTHUKa. Kakoe
3HAYE€HHE YCKOPEHUSA OH MOJIYUYUJI, €CIU JJIMHA MasgsTHUKa 1 mM?

2. [Touemy conpaTaM NpUKAa3LIBAIOT MATH HE B HOTY, KOTrJa OHU
IIPOXOAAT YEpPE3 MOCT?

Bapunanrt 2

1. MaremaTryeckuit MaaTHUK AnuHOH 99,5 cM 3a 2 MuUH coBep-
mna 60 konebanuii. Onpegenute nepuos KojiebaHuil 3aToro MasT-
HMKA M YCKOpEeHHe CBOOOAHOro najeHus B TOM MecCTe, e Haxo-
AUTCA MasATHUK.

2. IIpy HEKOTOPO¥M CKOPOCTH BPAIIEHMUS LIBEMHOM MAaILMHBI CTOJ,
Ha KOTOPOM OHAa CTOMT, MHOTJa CWILHO packauuBaeTcs. [louemy?
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BapwaHTt 3

1. B nokosuleiica pakere MaaTHHUK KoJsebnerca ¢ nepuogom 1 c.
I[Ipm aBH>KeHMM paKeThbl BEPTHKAJIbBHO BBepX Nepuoj KonebaHusA
yMeHbLIMJICA BABOe. OnpeiennTe YyCKOPEHHE PAKeThI.

2. [Ins xakoil nenu «deueBulia» MAasTHHUKA YacOB He 3aKpennser-
cA HellOABH>XHO Ha ero CTep>kHe, a HaJleBaeTCA HA HEro TaKMUM 00-
pPa3oM, YTO ee MOXKHO INepeABHratTh IO ITOMY CTEPXKHIO BBEpX M
BHM3 M 3aKPENNATHL Ha JII06oit BbicOoTE?

Bapwant 4
1. 3a 2 muu maaTHuk copepuinn 120 konebaumit. Korpa anmnuy
MaATHUKA VBEeNHMYUnu Ha 74,7 cM, TO OH 3a TO K€ BpeMs CoBep-
iuna 60 konebanui. Haligure HauaIbHYI0 1 KOHEYHYIO AJTMHBI Ma-
ATHHKA M YCKOpPeHHe cBOGOAHOrO NajjeHns B 3TOM MecTe.

2. Insa 4yero Bce BUOpHpYIONIMEe YCTAHOBKH (MOTOPBI, FeHEpaTOPHI
¥ [Ip.) CTABATCA HA CllelMalbHble AMOPTHU3aTOPbI?

BapuaHTt 5

1. ManedsKuil lIAPHK MOABEIIEH HA HUTH ANKMHOKH 1 M K mMoTONKY
BaroHa. Ilpm kakoil ckopocTH BaroHa wapMk OyzaeT ocobeHHO
CHNIBHO KoJiebaThCA NMOA AEVICTBHEM VAAPOB KOJieC O CTbIKM pellb-
coB? JlinHa penbca 12,5 m.

2. B Beape HecvT BOay. Ilocne Toro Kak caenaHo HECKONbLKO LIa-
roB, BOJla HAUYMHaeT pacnneckusatsca. [Touemy?

BapwaHnt 6

1. MasaTHUKOBLIE Yachl UAVT IMPABUJIbHO MpPH AJIMHE MasTHUKA,
paBHO# 55,8 cm. Ha ckonpKO CEKYHE OTCTAHYT 4Yachl 3a CYTKH, €C-
JIM YANMHITE MasTHUK Ha 0,5 cm?

2. U3ameHHTCA MU nepuoj KoJieDaHMi Kauesnei, ecliy BMeCTO OAHO-
ro yeJjoBeKa CAAYT nBoe?

CP-13. MexaHuuyeckue BOJiHbl. 3BYK

Bapuaut 1
1. Ecnu nepen OTKPHITHIM POsiJIEM MTPaTh Ha CKPMIIKe, TO POANb
3ByuuT. O6'bACHUTE 3TO ABJIEHUE.

2. Jlogka KauaeTcs Ha BOJIHaX, PACIIPOCTPAHAIOIIHXCA CO CKOPO-
cThio 2,5 Mm/c. OnpenenuTe nepuoa xKonebaHUM NOAKM, €CNIH pac-
CTOSSHYIE MeX 1y OrKauuuMy rpeOHAMM BOJTH paBHO 8 M.
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BapuaHTt 2
1. IloyeMy Ha OTKPBITOM BO3[yXe My3blKa, I€HHEe U pedyb 3By4YaT
MeHee 'POMKO, YeM B IIOMELLeHMHU ?

2. UeMy paBHA CKOPOCTH 3BYKa B BOJ/ie, €CJIM MCTOYHMK 3BYKa, KO-
nedbnomMiica ¢ nepuoaoM 2 Mc, BO30Oy»KZaeT B Bosie BOJIHBI ANM-
HOM 2,9 M?

Bapunaut 3

1. O6bsacHuTE, B KAKOM CJiydae Jierye nepefath 3BYKOBOM CHUIHAJ:
Ha BBICOKOM rope Ui y ee OCHOBaHUA.

2. CxopocTe pacnipocTpaHeHMA BOJNHBbI paBHa 15 Mm/c. Onpenenure
YacTOTy KoJieGaHMI1 MCTOYHMKA, eCJIH /IJIMHA BONHBI paBHa 50 cM.

Bapuaur 4
1. IloueMy, xorga MBI IPDMKNaAbiBaA€M PYKY K yXy, YCHJIHBaeTCA
BOCIIpMHMMaeMblii 3BYK?

2. YenoBek ycabIIIaJ 3X0 3BYKAa, IIOCTaHHOTO B BOJOEM, Yepe3 4 c.
Kakosa riyouHa sogoeMa? CKOpPOCTb 3ByKa B BojJie IPHMHATH paB-
Hoit 1450 m/c.

Bapunaurt 5

1. Kakoit KMpIIMY — MOPMCTHIN MK OOBIKHOBEHHBIN — obecreyn-
BaeT nyunyio spykonsonauuwo? Ilouemy?

2. UeMy paBHa ANIMHA BONHEI, €CJIM CKOPOCTDb €€ PacnpoCcTpaHEeHEHU A
340 M/c, a yactoTa 200 I'1?

Bapwnant 6

1. IloueMy B MHOro3Ta>XHoOM ZOMe C Xopomieil 3BYKOM3onslueit
pasroBop B COCEAHMX KBaApTHpPax IMOYTH He CIbIINIeH, & 3BYK OT
yaapa 1o 6artapeAM LieHTPaJbHOI'O OTOIJNIEHUA ObICTPO pacrnpocT-
paHsAeTCcA IIOYTH N0 BceMy AOMY?

2. OnpesennTe CKOPOCTh 3BYKAa B BO3/lyXe, ecnél HabnoaaTe b, Ha-
XONAIMICA HA PACCTOAHUMN 4 KM OT OPYyAHA, YVCIBIILAN 3BYK BbI-
cTpeJsia yepe3 12 ¢ mocne BCIBIIIKH.

Bapuwanr 7
1. ITouemy, ecnm 3ByUaI i1 KAMEPTOH IOCTaBUTh Ha iepeBAHHLIN
MUK, 3BYK YCHUJINTCA?
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2. INocnaHHbBIN YNLTPa3BYKOBBIM 3XOJIOTOM CHIHAJ BO3BPATHJICH
oopaTHoO Yepe3 0,4 c. KakoBa riyouHa MOpPS B JaHHOM TO4YKe, eclIM
CKOPOCTb pacripocTpaHeHus yinbTpa3syka 1500 m/c?

Bapuanr 8

1. O6bsaACHMTE NPUUNHY TOTO, UTO Nlepeli 3aKHUaHNeM BOALI HeloJl-
HblM YAMHMK IIVMMT CUJIbHee, YeM IMOJIHbIH.

2. Ilepnon cBoGoaHbIX KonebGaHMiT MOpPCKOro cyAHa npym 60KOBOI
kauke paseH 10 c. Inuna Mopckoi BonHbl 70 M. ITpu kako# cko-
POCTH paclpOCTPaHEHHA BOJIH BO3MOXKeH pe30HaHC KoJiebaHuit
CyZHa ¥ BONHBI?

Bapuwaurt 9

1. Ecnu ynapuTh MOJIOTKOM 110 OAHOMY KOHILY AJIMHHOM MeTalliu-
YeCKo¥M TpyObl, TO CTOALIMK Yy APYroro KoHia TpyObl YCJABIIUHUT
apoitHon yaap. [Touemy?

2. Tennoxon, ABNKYIINICA CO CKOPOCTBIO 5,5 M/cC, fiaN T Y/OK, 3BYK
KOTOPOT'O VCIABIUIANK Ha MocTy Yepe3 3 ¢c. CnniyeTA 3 MHH Tennoxoxn
npoien rnoa Mmocrom. OnpenenuTe CKOPOCTh 3BYKa B BO3/lyXe.

Bapuaut 10

1. TIoyemy B 3alIOJIHEHHOM NYOJINKOU 3a5e MYy3biKa 3BYYHUT MeHee
rPOMKO. YeM B ITycTOM?

2. Ilo onHoMy M3 KOHILOB MeIHOI TPYOB! AnHOI 366 M CTYVKHYIIHN
MonoTKoM. IIpu 3Tom 3BYyK, paclnpocTpaHsifick MO MeTAaJy, NO-
CTUTI APYroro KoHia TpyOnl Ha 1 ¢ paHblie, yeM 110 Bo3ayxy. Kako-
Ba cCKOpocTh 3BYKa B Mmenu? Temneparypa sosayxa 20 °C.

CP-14. 3nexrpoMmarHutHoe none

Bapuaunt 1

1. Ha npaMonuHeNHbIN NPOBOAHUK AJHHOI 50 cM, pacronoxeH-
HbI} NEepneHAMKYJIAPHO JMHUAM HHIAVKIMHW MarHMTHOrO IMOJIA,
peiicreyer cuna 5 H. Onpeaennrte MarHUTHYIO MHAVKIIMIO 3TOrO
IOJIA, €CJIN CHJIa TOKa B poBofHuKe 20 A.

2. OnpenennTte HanpaBieHHe CUJIbI, AeHCTBYIOLEl HA MPOBOAHUK
C TOKOM, ITOMELIleHHBbIIi B MATHHUTHOE [0Jie TaK, KaK IOKA3aHO HAa
pucyHke 114.

1
3. ONeKTPOCTAHLMH BEIpabaThIBAIOT NepeMeHHbIil N|®]|s
ToK 4actoToil 50 m 60 '. Briuncaurte nepumoawl
KoJiebaHMH 3THX TOKOB. Puc. 114

82



BapwuaHt 2

1. Onpenennre cuny TOKa B NMPOBOAHHMKE C AKTHMBHON MJIMHOMN
10 cm, HaxoAALIEMCA B MATHUTHOM 1oJie ¢ MHAVKLMel 1 Ti, ecnn
Ha Hero geiictByeT cuia 1,5 H. IIpoBogHMK pacmosioiKeH reprieH-
OUKYJIAPHO JVMHUAM HHAYVKL MY MarHUTHOTO IOJIA.

2. YkaxuTe HanpaBlieHHe CHJIBI, AeilCTBYIOIEH N[ s
Ha MPOBOJAHHK C TOKOM, NNOMeIleHHbIi1 B MAIHUT-

HoOe IToJIe TaK, KaK ITOKa3aHoO Ha pucyHKe 115.

3. Uemy paBHa ANHMHA BOJNHBI paJiMOCTAHLIMM, pa- Puc. 115

6oTaroiieit Ha yactote 1,5 MI'ny?

BapwuaHTt 3

1. Onpengenute cuUJIy, C KOTOPOM MAarHUTHOe IOJIe MHAVKILHeH
1,3 Tn peiicTByeT Ha NMPOBOAHMK, €CNIM AKTHBHAA JJINHA IPOBO/A-
Huka 20 cMm, a cuna Toka B Hem 10 A. Ilposoauuk pacnosoxxeH
NepneHANKYIAPHO JMHMAM MHAYKIIMM MArHUTHOTO IOJIA.

2. YkaxKiTe HanpaBJIeHHE CHJIBI, eHiICTBYIOIeid Ha NMTPOBOAHMK C
TOKOM, ITOMELIeHHbII1I B MarHNTHOe I0Jle TAK, KaK [MOKA3aHO Ha
pucyvHke 116.

i, MA
N }

10 }
—] 0,02/\
0 .
0,01 \\/ 0,03\/ t, c
S
-10

Puc. 116 Puc. 117

3. Ilo rpaduky (puc. 117) onpenennre nNepuoj, YaCTOTY ¥ aMILIH-
TVYAY KonebaHuil CUNBI IepeMeHHOro TOKa.

BapuahT 4

9|

S
J

. - kY] l;:—;_"_—/_
1. IlpaMonunHeiiHbIi MPOBOAHUK ANVHOI 88 cM N

PACIIONIOKEH MePHeHANKYAAPHO JUHUAM HHAYK-

I{M¥ MArHUTHoOro nons. YemMy paBHa MarHuTHas

WHAYKIMA 3TOrO IOJIA, €CIX Ha ITIPOBOAHHUK Meil- -
ctByeT cuna 1,6 H npu cuse Toka B Hem 23 A? /S

2. OnpenenuTe HanmpaBleHHe TOKA B KOJIbIe Ha [’
pucyHKe 118, ecnn OHO OTTAJIKMBAETCA OT Mar- N

HUTA. Puc. 118
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3. B pagnonpueMHuKe OONMH M3 KOPOTKOBOJIHOBBLIX AHAIIa30HOB
MOXKeT IPMHUMATL NepeaayH, AJNMHA BONHBI KOTOpPbIX 24—26 M.
HaiiguTe 4acTOTHBIN AMana3oH.

Bapuant 5

1. B MmarauTHOM mone ¢ MHAVKIMel 2,5 Ti HaXxoaUT-
cA NPoBOAHMK AnvHoN 40 cM, pacnonokeHHbI 1nep-
[eHAUKYJIAPHO cHNOBbIM NHMHUAM. Kakas cnia aen-
CTBYeT Ha IIPOBOJIHMK, €CJIH CHJIa TOKa B HeM 4 A?

2. B kxakom HanpaBneHHH Gyze™ repeMenjaTLCH Mar-
HUT, NOJABELUEeHHBIIl HAJZ COJIEHOMJIOM, NPH BKIIOYE-
HuM Toka (puc. 119)?

N

S
—
T
--—‘
—
—

+

3. PagvocraHuus BefeT nepefayy Ha yacrore 75 MI'y
(YKB). Haitnure AnuHy BOJTHBI. Puc. 119

Bapunaut 6

1. Ha npoBoguuk anuuoy 30 cM, paclioyioKeHHBIN NepreHANKY-
JIAPHO JIMHUAM MATHHUTHON MHAYKIMH, ne¥icrByer cuna 0,6 H.
HaiinuTe cuny Toxka B NpOBOAHMKE, €CJIM HHAVKUMA MArHUTHOTO
noxas paBHa 0,4 Tn.

2. [TapannenbHble NpoBoaa, MO KOTO-
pPLIM UAYVT TOKM B OQHOM HalpasJie-
HUM, nIOpuUTArnBaloTca. OOBACHUTE 51

/o3

i, MAd

3TO, NPUMEHSIA NpaBHNO OypaBYMKAa

U npaBuJyo JeBoit pyku. CpenanTte 0001 0.02 tc
NOSICHUTEJILHBIN YepTexK. p \/ \/

3. Ilo rpacduky (puc. 120) onpenenu-
Te NepHok, YacCTOTy ¥ AMILJIUTYAY KO- Puc. 120
JieOaHNH CHJIIBbI IepeMEeHHOT'0 TOKa.

Bapuwanrt 7

1. B onHopoaHOM MarHMTHOM Ione ¢ HHAYKn el 20 mTn Haxoaut-
CA NMPAMOM NMPOBOAHUK ANMHON 0,2 M, KOHIIBI KOTOPOr'O MOAKNIO-
YeHbl K MCTOYHHUKY Toka. Onpesennte cuny Toxka B NIPOBOJHUKE,
€CJIN M3BEeCTHO, YTO MPH PACMONOMXKEHHMM ero neprneHanKyJIAPHO
JUHUAM MHAYKLMH MAarHUTHOTO IIOJIA CHUJIa TAXKECTH ITPOBOAHM-
xa, paBHaa 40 mH, ypaBHoBeluInBaeTcA CHJION, AeiicTBYIONIell Ha
NPOBOJAHMK CO CTOPOHBI M0JIA.
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2. ITonoxxyureneHO 3apAXKeHHaA dYacTHIla BJe-

TAaeT C HEKOTOPOM CKOPOCTBIO B OJHOPOAHOE v
MAaraMTHOe I1oJie NepneHANKYNAPHO BEKTOPY S
marHMTHOM MHAYKUMK (puc. 121). Ilo kakon

TpaeKTOPMH OyZeT ABMraTbCA 3Ta YacTHLa B

MarauTHoM none? O6pACHUTE oUYEeMYy. Puc. 121

B

3. Kakue yacToTbl KonebaHN# COOTBETCTBYIOT KPailHUM KPacHbIM
(A = 0,76 mxM) 1 KpaitHuM JuoneToBbIM (A = 0,4 MKM) CBETOBBIM
nyyam?

Bapuanr 8

1. Kakas cuia neiicTByeT Ha 3N1IeKTPOH, BIETAIOIMH B OJTHOPOJHOE
MarHuTHoe none ¢ vHavKuuen 10 MmTn neprneHAUKYNAPHO NUHU-
AM MHAYKILMHK co ckopocThio 3+ 106 M/c? Moayne 3apana 3J1eKTpo-
Ha 1,6 - 107 1° Kn, macca anexTpona 9,1 + 10 31 kr.

2. B xakoMm HanpaBneHMH 6yfeT nepeMenaTbca
KOJIbII0O OTHOCHUTENbLHO 3JIeKTPOMArHMTA, H30- r(\
6pakeHHOro Ha pucVHKe 1227

(L
3. PagnonepenatiMk B KOCMHUYEeCKOM Kopabne +

paboraer Ha yacrote 20 MI'y. Haaure anuny Puc. 122
BOJIHBI.

Bapunant 9

1. 3s1eKTPOH BIEeTAET B ONHOPOAHOE MarHMTHOE I0JIe ¢ MHAYKIINe#
0,2 MTn nepneHANKYJIAPHO JNMHUAM MArHUTHON HHAVKIIMM CO
ckopocTeio 106 M/c. Onpenenurte paguyc OKPY»KHOCTH, MO KOTO-
poin Ovaer nBuratbcs 3NeKTpPoH. Mozaynep 3apsaga 3J1€eKTPOHa
1,6 -10 9Kn, macca 3nexktpona 9,110 3! kr. :

2. Ha pucynke 123 noxkasaHa paMKa C TOKOM, N
PaCIIONOKEeHHAasA B MAarHUTHOM Iojie. B kakyio
CTOPOHY NnoBepHeTcA paMkKa? YUTo HyY»KHO cge-
J1aTh, YTOOBI paMKa NMOBEePHYJAach B IPOTHBOIO-
JIOKHYIO CTOPOHY?

3. Onpenenute nepuox kKonebaHHII 3apAOB B aHTEHHe, H3JIYV-
Yapleil paJHoBOJIHY ANNHOM 3 KM.

Bapuant 10

1. Ha 3apsi>keHHYIO 4acTHI]V, BJIETAIOIVIO B OMHOPOAHOE MArHNT-
Hoe nonie ¢ mHAYKIKe# 0,1 Txn co ckopoctrio 10 M/c nepneHaANKY-
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JISAPHO NTMHMAM MarHMTHON MHAVKIIUM, NEHCTBYET CO CTOPOHBEI IMO-
nsa cuna B 1 MH. Onpenennre 3apsaa 4acTuIbl.

2. ITapannensHble IPOBOAA, IO KOTOPHIM MAYT TOKH B IPOTHBOIIO-
JIOKHOM HANpAaBJIeHMH, oTTankusaloTca. O6bACHUTE 9TO, IpHMe-
HAA NpaBuJio 6ypaBdyHKa M npaBmnyo neBoi pykn. Caena¥iTe mosc-
HUTEJIbHBIN YepTeiK.

3. Onpepenure ANMHY BOJIHbI PAJVOJIOKALMOHHON CTAHLMH IpH
yacToTe Konebauuii 3+ 10°I'n.

CP-15. CrpoeHue aToMa 1 aTOMHOro s4pa

Bapwanrt 1
1. KakoB coctas agpa 23Na?
2. Hanmuinte AsAepHyIo peakinio, IPpOUCXOAALLYIO TPpM GoMOapau-

poBke usoTona 6opa 9B HeiiTpoHamu, npy KoTopoit 13 oGpa3oBas-
IerocH Agpa BulGpachiBaeTcA O-4acTHILA.

3. PaccyuTaiiTe sHepruio cBsa3u sAfgpa aToMa nuTtua 4Li. Macca
npotosa 1,0073 a. e. M., macca HeiiTpoHa 1,0087 a. e. M., macca
usorona autusa 7,01601 a. e. M.

Bapuaurt 2
1. OnpenenuTe cocTas sigpa SLi.

2. Hanuiunte agepHyio peakiHio O-pacraja HM30TOIa IINYTOHUSA
239Py
g4t Y-

3. PaccunraiiTe 3Hepruio cpsAsu aApa atoma renua jHe. Macca
nporoHa 1,0073 a. e. m., macca HeiiTpoHa 1,0087 a. e. M., Macca
n3otona renusa 4,00260 a. e. M.

Bapuaur 3
1. Kakos cocras siipa 12C?

2. IIpu 6oMOapavpoBKe N30TOIIA ANIIOMUHUA ngl o-4yacTuIlaMH 00-
pa3yeTcs usoron gocdopa ‘,’gP. HanuunTe aaepHyio peaKi 4o,

3. PaccumTaiiTe 3Hepruio csA3M sAApa M3oTona Gepunnma 3Be.
Macca nporona 1,0073 a. e. M., macca HeiiTpona 1,0087 a. e. M.,
Macca nsortona 6epunnusa 9,01219 a. e. m.
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Bapuanrt 4
1. KakoB cocTaB sigpa 2IAl?
2. ITpu 6omBapaupoBke usoTona aszora 4N Helirporamu o6pasyer-

csa usoron Gopa 1B. Kakas npu aTom ucnyckaercs wactuna? Ha-
MUILINTe AJePHYIO PeaKIUIo.

3. PaccunTaiiTe 3Hepruio cBfA3M Aapa usorona 6opa lgB. Macca
nporoHa 1,0073 a. e. m., macca He¥iTpoHa 1,0087 a. e. M., Macca
usorona 6opa 10,01294 a. e. M.

Bapuwant 5
1. Kakos cocras agpa 1307?

2. I1pn o6eTpene aToMa JIMTHA gLi IIPOTOHAMH NONy4yaeTcs renui.
Hanumure saepHyIo peaKiyio.

3. PaccunTaiiTe 3Hepruio CBi3M AApa M30TOMNAa BOAOpoAa %H Mac-
ca npotoHa 1,0073 a. e. M., macca HeiiTpoHa 1,0087 a. e. M., Mac-
ca fapa geitepus 2,0141 a. e. M.

BapuaHlt 6
1. KakoB cocras agpa 219Po?
2. Jonuiure AAEPHYIO PeaKINIO:
19 6 4
gF + vee —> 180 + 2He.
3. YUeMy paBHa 3Heprus cBA3u sAfpa usotona SH? Macca npoToHa
1,0073 a. e. M., macca HeirTpona 1,0087 a. e. M., Macca aapa TpH-
™A 3,017 a. e. M.
Bapuaurt 7
1. OnpenenuTe coctaB Aapa 23Mg.
2. JonnunTte AnepHyIO peaxkimio:
2TAl +12C —> ln + 4He + ...
3. PaccuuTaiiTe 3Hepruio CBA3U AApa usorona yraepoaa '2C. Mac-

ca npotoHa 1,0073 a. e. M., Macca HeiiTpoHa 1,0087 a. e. M., mac-
ca n3otona yraepoaa 12,00 a. e. M.

BapuaHnTt 8
1. Kaxos cocraB sifipa ¢Na?

2. IIpu 6omGapanpoBKe HeiiTpoHaMu u3oTona azora 4N ucnycka-
eTcA NPoToH. B A/Ipo Kakoro M3oTolla NpeBpaniaeTcs AAPO a3oTa?
3anumniuTe AAepHYIO peaKIiMio.
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3. OmpezenuTe 3HeprvIo CBA3W AApa M3oTona amloMuHMaA 2IAl.
Macca nporoHa 1,0073 a. e. M., Macca HeiiTpoHa 1,0087 a. e. m.,
Macca M30Tona anioMuauA 26,98146 a. e. M.

BapuvanTt 9
1. Kakos cocras agpa 97Ag?

2. HanunTe AfepHYIO peakMIo O-pacnaja u3oTona ypasa 235U.

3. PaccumMTaiiTe 3Hepruio CBfA3M sjgpa u3oTona kucnopoga '§O.
Macca nporoHa 1,0073 a. e. M., Macca HeiiTpoHa 1,0087 a. e. M.,
Macca u3oTora Kucinoposa 15,99491 a. e. m.

Bapuant 10
1. Onpenenure coctas Anpa 22§Ra.

2. Hanwuiuunre AJEPHYIO PpeaKIHIO B-pacna,ua N30TOIla CBHHIA
209Pb
82 .

3. KaxoBa aHeprus cBaA3u siipa u3orona 6opa !!B? Macca npoTona

1,0073 a. e. M., Macca HeiitpoHa 1,0087 a. e. M., Macca n3sorona
6opa 11,00931 a. e. M.



KonTtponbHbie Paborto

KP-1. MpaMmonuHeitHoe paBHOYCKOPEHHOe ABUXEeHue

Bapuaunrt 1

1. C xaKkuM yCKOpPeHMeM JOJKEeH 3aTOPMO3UTb aBTOMOOHUIE,
ABHKyIHiica co cKopocThlo 36 kM /4, 4ToOk! uepe3 10 ¢ ocTa-
HOBHUTBLCA?

2. 3a kaxkoe BpeMs Benocunenuct npoexzer 30 M, HayMHASA
ABMIKeHMe ¢ yeckopeHueM 0,75 m/c2?

3. Kakyio ckopocTh npuobperaeT Tpoyeibyc 3a 5 ¢, ecnu oOH
TpOraeTcA ¢ MecTa ¢ ycKoperameM 1,2 m/c2?

I1

4. Iloe3n depe3s 10 ¢ nocne Hauana ABMXKeHUA npuodbpeTaer
ckopocTh 0,6 Mm/c. Yepes kakoe BpeMs OT Hayajia ABHXKEHHUS
CKOPOCTB IToe371a cTaHeT paBHa 9 M/c? Kakoit nyTs npoiiner
noe3z 3a 3To BpeMaA?

9. ABTOMOOUNB, ABUrasicb pABHOMEPHO, IPOXOANT nyTh 20 M
3a 4 ¢, mocJe 4ero oH HaYMHaeT TOPMO3HUTh B OCTAHABJINBAET-
cs yepes 10 c. Onpenenure ycKopeHne ¥ TOpPMO3HOM IYTH AB-
TOMOOUNA.

6. B MoMeHT nazieHUs Ha CeTKY akpobaT MMen CKopocTh 9 M/c.
C kakKMM yCKOpeHMEeM NpOHMCXOAUNI0 TOPMOXEHHe, €CNH A0
MOJIHOM OCTAHOBKM aKpobaTa ceTKa nNporHynachk Ha 1,5 m?

111

7. Ha xene3HofOpOXHOM CTAHIIMM BO BPEMA MAHEBPOB OT
pPaBHOMEPHO A BHKyNerocs noesjia 0Ll OTHeNNeH nocneAHUM
BaroH, KOTOPLIN CTaJl ABUraTbCA pPaBHO3aMeAJIeHHO, MOKAa He
ocTaHoBuMIICA. JIOKa)KHTe, YTO NPOHMAEHHBLIHA OTHENJIEeHHBIM
BArOHOM NyTh B 2 pa3a MeHbIIIe NMYTH, ITPOiileHHOro MOe30M
3a TO JKe BpeMs.

8. Bo BpeM# roHKH IpecyieloBAHNA ONMH BeJIOCHIIEUCT CTap-
topas Ha 20 c mo3sxke apyroro. Yepe3d Kakoe BpeMs IoCJie
CTapTa IIepBOro BeJOCHIeANCTa PACCTOAHKE MEXIY HUMH Oy-
net 240 M, ecnH OHM ABUralMCh C OAVHAKOBBIM YCKOPEHHEeM
0,4 m/c??

9. 3a KaKyo0 CeKyH/Ay OT Hayajla pABHOYCKOPEHHOrO JBHKe-
HUA NyTh, NPONAAEeHHBINA TelioM, BTpoe Oonbilie NyTH, Npoii-
JE€HHOTO B NMPEABbIAYINYIO CEKYHAY ?
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BapuaHnTt 2

1. IToe3n noagXxoANT K CTAHIIMM CO CKOPOCThIO 36 KM/4 M ocTa-
HaBJIUBAETCA Yepe3 MHHYTY IOcJie Havyajla TOPMOXXEeHU.
C kakUM YCKOpEeHHeM ABUTaJicA noesn?

2. OnpeziennTe, KAKYI0 CKOPOCTh Pa3BHBAET MOTOLMKJHCT 3a
15 ¢, ABHUrasich M3 COCTOSHHA NOKOA ¢ yckopenuem 1,3 m/c2.

3. Kakoit noJyixkHa ObITH ANHMHA B3JIETHOM IOJIOCHI, €CAM U3-
BECTHO, YTO CAMOJIET AJIs B3JieTa AOJIXKeH NpHoOpecTH CKO-

pocTh 240 KM/4, a BpeMsl pa3roHa camoJieTa paBHO NMPUMEPHO
30 c?

II

4. CnnopTcMeH chexaJjl Ha NblXKaX ¢ ropsl AnukHoi 40 M 3a 5 c.
OnpenenuTte YCKOpPeHe ABUIKEHUA U CKOPOCTb CIIOPTCMEHA Y
MOAHOXXHUSA I'OPHL.

5. TopM03 J1erKkOBOro aBTOMOOMJIA CYNTAETCA MCIIPABEH, €CJIN
NPpHU CKOPOCTH ABMXKEHUS 8 M/C ero TOpMO3HOI NYTh pPaBeH
7,2 M. KakoBo BpeMsi TOPMOXKEHHSI M YCKOpeHHe aBTOMO-
ouna?

6. BeJslocuneayucT © MOTOLMKJIMCT HAYWHAIOT OJAHOBPEMEHHO
ABHYKEHHe U3 COCTOAHUSA NMOKOA. ¥ CKOpPeHHe MOTOIMKJIKMCTA B
2 pa3a 6Gosbille, YeM BeJiocurieAHcTa. Bo cKOJBKO pa3 60Jk-
NIYI0O CKOPOCTH PA30BLET MOTOLIMKJIMCT: a) 3a OJAHO U TO e
Bpems; 6) HA OAHOM M TOM e NyTH?

III

7. ABTOMOOMJIL ABHIXETCA PABHOYCKOPEHHO C HadYaJIbHOH
CKOPOCTbIO 5 M/c ¥ yckopeHuem 2 m/c?. 3a KaKoe BpeMs OH
npoezeT 150 m nytu? KaxkoBa 6yzaeT ero ckopocthb?

8. ITaccaxupcKuii noesn Np¥ TOPMOIKEHUH ABHIKETCH C YCKO-
peunem 0,15 m/c?. Ha kakoM paccTOSIHHM OT MecTa BKJIIOYe-
HUA TOPMO3a CKOPOCTh Noe3jia cTaHeT paBHol 3,87 Mm/c, ecnu
B MOMEHT HayaJla TOPMOYKE€HUSA ero cKopocTh Oulyia 54 kM /u?

9. IIpu ckopoct 15 KM/4 TOPMO3HOM nyTh aBTOMOOHISA
paBeH 1,5 M. Kakum Oyaer TOpPpMO3HOM NyTh aBTOMOOMIIA
npu ckopocTH 60 km/u? YcKopeHye B 000MX caydyasiX OgHO ¥
TO Ke.
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BapwuwaHTt 3

1. 3a KaKkoe BpeMs OT Hayasa JBUXKEHUS BeJIOCHUNEeAHuCT Npo-
xonMuT nyTh 20 M npu ycxoperuu 0,4 m/c2?

2. CaHKM cKaTHJHCh ¢ rophl 3a 60 c. C kaKuM yCKOpeHHeM
ABHUTAQJIUCh CAHKH, €CJIU JJINHA ropel 36 m?

3. Onpenenure TOpMO3HOM NYyTh ABTOMOOKJIA, €CJIN NPH aBa-
PHUMHOM TOPMOXXE€HMH, XBUrasich CO CKOPOCTLIO (2 KM/Y, OH
OCTAHOBHJICH Uepe3 S c.

II

4. OnpepennTte, KAKYIO CKOPOCTH PA3BHUBAET BEJIOCHNEAUCT 34
Bpems, paBHoe 10 ¢, ABUrasch U3 COCTOSHUSA NIOKOA ¢ YCKOpe-
Huem 0,3 m/c2. Kakoe paccTrossHHe OH npoiizieT 3a 310 BpeMaA?

5. TenynoBo3, ABHrasick paBHOYCKOPEHHO U3 COCTOSHUSA MOKOA
¢ yckopeaueMm 0,1 m/c2, yBenuuuBaeT CKOpPOCcTh 0 18 km/4.
3a Kakoe BpeMsA 3Ta CKOpPOCTh AoCcTUrHyTa? Kakoit nyTh 3a
3TO BpeMs npoijieH?

6. Onpepenure ycKkopeHHe aBTOMOOHJIA, eCNH NPH pa3roHe 3a
15 ¢ on npuobperaer CKOpocThk 94 KkM/4. Kakoii myTh OH 3a
3TO BpeM# NpoXoauT?

I

7. MOTOLUKJINCT, HayaB ABHXKeHHe U3 COCTOAHUA IOKOSHA,
efleT ¢ NMOCTOAHHBIM yckopennem 0,8 m/c?2. Kakoit nyTh OH
NnpoitieT 3a CeILMYIO CEKYHY CBOErO ABHIKEHUA?

8. Cuapan, neramuit co ckopoctbio 1000 m/c, npobGuBaer
cTeHKy OsmHpaka 3a 0,001 ¢, nocne yero ero CKOpocTh OKa-
3uiBaeTcsi paBHo#t 200 m/c. Cunrtas ABMI>KEeHHe CHapAla paB-
HOYCKOPEHHBIM, OHpelleJINTe TOJNIUHY CTEHKH.

9. IIBa MOTOLMKJIKCTA ABMXKYTCSA HABCTpEUYY APYr Apyry —
OJIMH C HaYaJbHOI CKOPOCTHIO 54 KM/4 M yckopenuem 0,5 m/c?,
a BTOPOM C HAYaJbHOH CKOpPOCTRIO 36 KM/4 M yCKOpeHHEM
0,3 m/c2. Yepea Kaxoe BpemMsl BCTPETATCA MOTOLMKJIHCTHI
H KaKoe PacCTOSHHE 0 BCTPeYH NpoiferT KaXKAbIH U3 HUX,
€CJIM BHaYaJie paccTOAHME MeXXaAy HUMHU 6b1y10 250 m?
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Bapuaut 4

1. 3a 3 c or Hauasna ABHIKeHUA aBTOOyC npomen 13,5 m. Ka-
KOBO YCKOpEeHHe aBToOyca Ha 3TOM nyTu?

2. HauaB TopMokenue ¢ yckopenumem 0,5 m/c2, noess npo-
nieJy a0 ocTaHoBKHY 225 M. Onpengennte BpeMs TOPMOXKEHHUSA.

3. Baronerka B Teuenure 0,5 MMH KaTUTCA NOJA YKJIIOH C YCKO-
peuueMm 5 cM/c?. Kakoit nyTh oHa npoitgeT 3a 3to Bpema? Ha-
YajJbpHas CKOPOCTh BarOHETKH paBHa HYJIO.

11

4. 3a 15¢ or Hauana ABHXXEHUS TPAKTOp npomies NYyTh
180 M. C kakuMM YCKOpPEHHEM ABHIaJiICA TPaAKTOpP M KaKoi
nyTh OH npoizer 3a 30 c?

5. Ilynsa, nersian co ckopocteio 400 M/c, yaapsierca B 3eM-
JIAHOM BaJI M NMPOHUKaeT B Hero Ha rnybuny 40 cm. C kakum
YCKOPEHHEM U CKOJIbKO BPEMEHM ABHrajach IyJas BHYTPH
Bajia?

6. [lnuua pasbera npu B3jieTe caMmoJieTa paBHa 1215 M, a cko-
pocTs oTpmiBa OT 3eMam 270 km/u. InuHa npodera mpH no-
caflke 3TOro camojyera 710M, a nocaiouyHasg CKOPOCTH
230 xm/uy. CpaBHNTEe YyCKOPEeHHs, BpeMs pa3bera M nocajgku
caMmoJieTa.

III

7. Bo CKOJIBKO pa3 CKOpPOCTb JIBLIXXHHUKa B KOHIE IOphI 60JIh-
mie, YeM Ha ee cepeAinHe?

8. C xakNM ycKOpeHVeM IOBHIKETCH TEeJI0, eCJId 38 BOChbMYIO
CEeKYHAY C MOMEHTA HavyaJia [IBMXKeHNs OHO npomo 30 m?

9. I1epBoIit aBTOMOOUIE ABUIKETCS PABHOMEPHO CO CKOPOCTRIO
97,6 kM/u. B MOMEHT IIPOXOXXAEHNA UM NMYHKTA A U3 3TOro
NYHKTa Bbl€3)XaeT BTOPON aBTOMOOMUJIL B TOM 2Ke HaripaBJie-
HHMHU C NOCTOSIHHBIM ycKopeHueM 2 m/c?. Yepes kakoe BpeMs
BTOpPOH aBTOMOOMIBL AOroHHUT nepBuIii? Ha kKaxkom paccTosn-
HUM OT NyHKTa A 370 npousoiizer? Kakosa 6yaer CKopocTh
BTOPOr0 aBTOMOOMJISA B 3TOT MOMEHT?
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KP-2. 3akoHbl HbiOTOHA

BapuaHTt 1

1. C xaxuM yCKOpeHHeM ABHUTralics Npu pasbere peaKTHBHEBIMH
camoneT Macco 50 1, ecnu cuna TaAru asurareneyt 80 kH?

2. YeMy paBHa cHJa, coofmaloman TeJly Maccoif 3 Kr yckope-
uue 0,4 m/c2?

3. JIshxkEMK Maccolt 60 kr, umeonMil B KOHIIE CNIYCKAa CKO-
pocth 36 kM/4, ocTanoBuJicA 4depe3 40 ¢ nocne OKOHYAHMA
cnycka. Onpenennre cUjy CONpOTUBJIEHUSA €r0 IBUXKEHHIO.

4. Ilyna maccoit 7,9 r BeizieraeT noj AeficCTBUEM OOPOXOBBIX
rasoB M3 KaHajia CTBOJIA AJIMHOMK 45 ¢M €O CKOPOCTHIO 94 KM/4.
BEIYHCINTE CPEAHIOI0 CHJIY AaBJICHUS NOPOXOBRIX ra3os. Tpe-
HHEM IYJH O CTEHKH CTBOJIa NpeHebpeyb.

5. OnpepennTe CUIy CONPOTHBIIEHUA ABHMYKEHUIO, €CJIH Baro-
HeTKa maccoi 1 T nox pe¥icreuem cunnl TaArn 700 H npuobpe-
Ja yckopenHe 0,2 m/c2.

6. IIpu TporaHHH C MecTa KeJIe3HOAOPOXKHOI0 COCTaBa 3JIeK-
TpoBO3 pasBuBaeT cuny Taru 700 kH. Kakoe yckopeHHe OH
npu atom coobiut cocrtaBy maccoit 3000 T, ecam cuya conpo-
THBJIeHUA ABM»KeHHio 160 xkH?

III

7. Yepes 6J10Kk NepeKNMHYTa HUTh, K KOHIIAM KOTOpPOi nozase-
OieHHl ABe rupu maccamu 2 ¥ 6 kr. Haliaure cuny Harsxe-
HHMs HUTH IIPH ABMXKEeHHMM r'uph. Maccolt 6s10ka npeHebpeys.

8. I'pys maccoi 120 kr npy noMOILIM KAHATA PABHOYCKOPEHHO
ONYCKAaeTCsA BHU3 M NPOXOAMT NyTh 72 M 3a 12 c. Onpenenu-
Te BeC rpysa.

9. TennoBos maccoit 100 T TAHeT ABa BaroHa Maccoit mo 50 T
Kaabl# ¢ yckopenvem 0,5 m/c2. HaliiuTre CHIy TATH TEMNJO-
BO3a, ecqX Ko3ddpHuuenT TpeHus pasex 0,006.
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BapuaHTt 2

1. Baronerka wMaccoil 200 kr ABM)KeTCS C YCKODEHHEM
0,2 m/c?. Onpenenute cuny, coobiaiolyio BaroHeTKe 3T0O yc-
KOPEeHHe.

2. YeMy paBHO YCKOpeHHe, ¢ KOTOPBIM [BHXKETCH TeJI0 Mac-
coil 3 Kr, ecJiM Ha Hero ae¥creyer cuya 12 H?

3. IToposxHuU# rpy30Boit aBTOMOOHIL Macco¥ 3 T HaYaJ JABH-
sxeHue ¢ yckopeHsem 0,2 m/c?. KakoBa Macca 3TOrO aBTOMO-
61 BMecTe C rpy30M, €cJIM NIPM TOM YKe CHJie TATH OH Tpora-
eTcs ¢ MecTa ¢ ycKopenunem 0,15 m/c??

IT

4. Ilopoxnemy npuileny tarad coobigaer yckopenue 0,4 m/c2,
a rpy»kesomy — 0,1 m/c?. Kakoe yckopeHHe cOOBO{MT TArad
oboum npuenamM, coefUHeHHEIM BmecTe? Cuiy TATY CYUTATDH
BO BceX clyyasix OfHHaKOBOH.

5. ABromoOunb Maccoit 2T, ABHXXYIUMICA CO CKOPOCTBIO
90 xM/4, OCTAHABJINBAETCH Yepe3 3 € NMocjie HaXXaTHA BOLHUTe-
neM rnemanu TopMo3a. YeMy paBeH TOPMO3HOI MyTh aBTOMO-
6una? KakoBo ero yckopenue? Yemy paBHa cuia TOpMOKe-
HUA?

6. Tpoc BbIZEp>KHBaET MaKCUMaJbHYI0 Harpysky 2,4 xH.
C kakuM HauboNbIIMM YCKOPEHHEM C NMOMOIIBIO 3TOT0 TPOCa
MOXKHO NOAHUMATD rpy3 maccout 200 kr?

311

7. JIudT TenebaliHy pa3roHsieTcs 10 CKOPOCTH 7 M/C B Tede-
HHe 15 c. CTonbKo >xe BpeMeHU 3aHUMaeT U OCTAHOBKa Jud-
ta. HaiifutTe usameHeHue Beca yesioBexka maccoii 80 kr B Haua-
Jie ¥ B KOHIE ABVXXeHUuA nudra.

8. JIBa Tena maccamu 1 u 3 Kr coeAUHEHBI HUTHIO, NNEPEKHHY-
TOM uepe3 HeBecoOMbIli Onok. OnpenenuTe YyCKOpeHHEe IpHU
ABH>KeHHUH Ten. Tpennem B 6J10Ke ¥ ero maccoil mpeHedpeus.

9. ABToMOOMNIL MaccoMt 1,5 T ueped 20 ¢ mocJyie Hayana ABH-
¥KEeHUSA pa3BUJI CKOpocTh 90 kM /4. OnpenenuTe CHIY TATY AB-
TOMOOMNA, ecin KO3 U1 IeHT TpeHuAa paseH 0,02.
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Bapuaur 3

1. KakoBa Macca aBTOMOOHJIA, ABHIKYIIErocsi NpH TOPMO-
KEeHHH C ycKopeHueM 1,5 m/c2, ecnu cuna, AelCTBYIOMasa Ha
Hero, pasHa 4,5 kH?

2. Ilox peiicTBHEeM HEKOTOPO# CHJBI Tesl0 Maccoit 10 Kr npu-
obpeno yckopenue 2 m/c2. Kakoe yckopenune npuobperer Te-
J10 Maccoii b Kr nmoj xeicTBHeM TaKOM »Ke CHIIEI?

3. Tesio ABMMKETCA ¢ YcKOpeHHeM 2 M/c? nog AeiicTBMEM CHJIh

10 H. HaiiauTe yCKOpPEHHE Tejia, €CJIH 3Ty CHJIY YBEJHYHUTDH
Ha 2 H.

II

4. Ha aBToOMOOUMJIL Maccol 2 T eicTByeT cuia TpeHus 16 xkH.
KakoBa HaualbHasi CKOPOCTh AaBTOMOOMJIIA, €CJIH ero TOpMOo3-
HO¥M nyTh paBeH 50 m?

5. IIapoBo3 TONKHYJN BaroH maccoy 30 r, croamui Ha ropu-
SOHTAJILHOM IIYTH, MOCJIe Yero BaroH HadaJ JABHUraTbcs CO
ckopocteio 0,5 m/c. Onpenenurte cuny yaapa, ecjiu ero AJiu-
TeJILHOCTD 1 cC.

6. InuaMoMeTp BMecCTe C NPHUKPEIJIEHHBIM K HeMy rpysoM
CHayvaJlla NOAHMMAIOT BEPTUKAJILHO BBEpX, 3aTeM OIlyCKaloT.
B 060X cayyasax ABHKEeHHE PABHOYCKOPEHHOE C YCKOPEHHEM
5 m/c2. OnpemenuTte Maccy rpysa, €CJIH pasHOCTh IOKa3aHH
AuHamoMeTpa paBHa 30 H.

III

7. I'pys, nmopaBemieHHBI! HA HHUTH, OAWH pa3 INOAHHUMAIOT,
a Ipyroii pa3 onyckamoT ¢ OQUHAKOBEIM YcKOpeHHeM 8 m/c2.
HaiizuTe OTHOMIEHHE CHJI HATAKEHHA HUTH NpPHU NOABEME M
OIlyCKaHHH rpysa.

8. lllait6a cKOJIL3UT MO MOBEPXHOCTH C YCKOPEHM-
em 2 Mm/c?. Onpegenute K03pOHULUEHT TPEHUSA
MexxkAy mainboy U roBepXHOCTHIO.

9. Yepes HenoABHIKHLINA GJIOK NMEePeKUHYTa HUTh,
Ha KOTOPOM NOJBelIeHb! TPU OAHUHAKOBLIX Irpy3a
maccoif 2 kr kaxxanlii (puc. 124). Haitqure ycko-
peHHe CHCTEMBEI. Puc. 124
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BapwnaHuTt 4

1. Msau maccoii 0,5 kr nocne yaapa, ansmerocsa 0,02 ¢, npu-
obperaer ckopocte 10 M/c. Onpenenurte cpegHIOD CHIY

yaapa.

2. CronkHynuck aBe Tenexxku. IIpu 3aTom Tenexxkka maccoM
0.5 kr nonyunna yckopenne 4 m/c2. Kakoe yckopenue nosy-
yHKJa BTOpas Tenexka maccoi 0,8 kr?

3. CpaBHHNTe YCKOPEHHUSA JIErKOBOIO aBTOMOOUIISA Macco 2 T M
rpy3oBoro maccoii 8 T, eca1u cuna TArM JIEFrKOBOro aBTOMOOM-
JIA B 2 pa3a MeHbllle, YeM Ipy30BOro.

II

4. Tlokosaueecsa reno maccout 400 r noxn neiicteueMm cunbl 8 H
npuobpeno ckopocth 36 kM/u. Kakoii nyTh npH 3TOM npo-
LIJI0 Teno?

5. 'pys Maccoil 5 Kr, npuBA3aHHBLIH K HEBECOMOH HepacTH-
XKMMOH HUTH, NOAHMMAIOT BePTHUKAJbHO BBEPX C YCKOPEHHEM
3 m/c2. Onpegenure CUNY HATHXKEHUS HUTH.

6. Manpbuuk maccoit 50 Kr, CKATHBIIHKCh HA CAHKAaX C I'OPKH,
Lpoexasl Mo rOpH3OHTaNIbHOM Aopore A0 OCTaHOBKH NyTh 20 M
3a 10 c. Yemy pasHa cuia TpeHHsA, JeMCTBYIOUIAA HA CAHKHK?

I

7. KocMuyeckas pakera Ipd cTapTe C MOBEPXHOCTH 3eMJH
ABM>KeTCH BePTHKAaIbHO BBepX ¢ ycKopeHueM 20 M/c2. Kakos
Bec KOCMOHaBTa B Kabl1He, ecnu ero macca 90 kr?

8. llBa rpysa, COeIMHEHHBIX HHUTBHIO, ABHXKYTCH IO I'JIaJKOK
nosepxHocTH. Korga cuna 100 H 6uina npuioxkeHa kK npaso-
MYy rpysy, cuja HaTs»KeHMsi HUTH Onina paBHa 30 H. Kakoii
OyzaeT cuyia HATAXKEHUS HUTH, €CNU 3TY CHNY NPHIOXKUTH K
JeBoMy rpysy?

9. Tpameaii maccoit 20 T, oTX0AA OT OCTAHOBKH, Ha paccTos-
Hum 50 M passuBaeT ckopocTh 8 Mm/c. Onpepenurte cuay TAru

JABUraTejieil TpaMBaf, eclH KO3I(MpULMEHT TpeHUd paBeH
0,036.
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KP-3. 3akOH BCEMMPHOIro TAroTeHusN.

ABuXeHue Tena no OKPY>XHOCTHU.
NUckyccTBEHHbIE CNYTHUKM 3eMnu

Bapuaut 1

1. Macca IOmnurepa 1,9°10%"kr, ero cpeguuii paguyc
7,13-10" M. YeMy paBHO ycKOpeHHe CBOOOAHOro najgeHUs
AJist nnaHeTk! IOnurep?

2. OnpezenuTe CKOPOCTL ABMXKEHMA CNNYTHUKA BOKPYT 3€MIIH
o KPYyroeoit opéuTe Ha BLICOTE, paBHON paauycy 3eMiu, ec-
JIN TepBad KOCMHUEcCKas CKOPOCTh Y NOBEPXHOCTH 3eMJIH
paBHa 8 kM/c.

3. Hene3aHOoAOPOIKHEIA BAroH ABMIKETCH 110 3aKPYTrJIeHHUIO pa-
anycom 50 m. YemMy paBHa CKOPOCTh BaroHa, €cJH OH ABM-
eTCs C UeHTPOCTPEMUTEJILHBLIM YCKOpeHueM 2 m/c2?

II

4. Macca Jlyusl npumepHo B 100 pa3 Menbnie Mmacchl 3eMJIH, a
ee 1uaMeTp B 4 paza MeHbllle AuamMeTpa 3emin. CpaBHHTE CH-
JBI THAMKECTH, NeHCTBYIOL[HE Ha Tejla OAWHAKOBOM Macchl Ha
3emie u Ha JlyHe.

5. Macca 1 paayuyc njiaHeThbl COOTBETCTBEHHO B 2 pa3a 60Jb-
mie, yeM y 3eman. Yemy paBHa nepBas KOCMHYEcCKas CKO-
POCTH AJIsl 3TOM NJIAHETHI?

6. Msau 6polueH BepTHKAJILHO BBEpX cO ckopocthio 10 m/c.
Ha xkakyio MaKCUMAaJIbHYIO BRICOTY OH IIOAHHMMETCA?

III

7. Kakoit nyTs npoiter cBo60aHO nazaomniee Tesno Ha Mapce
3a 10c napgeHus, ecnan mMacca InaHeThl Mapc paBHa
0,64 - 1024 kr, a ero paauyc 3400 xm?

8. JIBa Tena, HaXOAALIMECA COOTBETCTBEHHO Ha BhIicoTe 20 M
10 M Haj MOBEPXHOCTBIO 3€MJIM, HAYMHAKT OLHOBPEMEHHO
najgaTh ¥ AOCTHraloT 3eMJIH ofHOBpeMeHHo. OnpeaennTte, Ka-
KOBa J0JYKHa ObITh HaYaJIbHasi CKOPOCTH TeJia, Nagalnero ¢
6osbnIel BHICOThHI, €CIM HadYallbHasi CKOPOCTh APYyroro Teja
paBHa HYJIO.

9. KameHs 6pollieH BEePTHKAJIBLHO BBEPX € BhICOTH! 28 M C Ha-
YaJibHOM cKOpocThioO 8 M/c. OnpeaennTe CKOPOCTh KAMHSA B
MOMEHT ero IaJIleHus Ha 3eMJIIO.
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BapwaHTt 2

1. [Isa mapa maccamu 1o 10 T HaxonATCA HA paccTOsAHUM 1 M
APYT OoT Apyra. Yemy paBHa cHJia IPUTHMXKEHHUA MEX Y HUMH?

2. KakoBa mnepBas KOCMHYEeCKasd CKOPOCTb Y IOBEPXHOCTH
ConHua, ecnu ero macca paBHa 21030 kr, a auamerp
1,4-10%9mM?

3. BesocuneguCcT ABHIKETCH IO Ayre paguycom 64 M co ckopo-
cThIO 8 M/c. YeMy paBHO LIEHTPOCTPEMHUTENILHOE YCKOpeHune?

II

4. Yemy paBHO YCKOpeHHe CBOOOAHOrc IMalIEeHHs HAa BBLICOTE,
pPaBHOM yeThIpeM paauycam 3eMJu?

5. Onpenenurte CKOPOCTh KOCMUYECKOro Kopabnsa, ABMKy1Ie-
rocsi 1o Kpyroeoit opbure, ynaneHHoit Ha 220 KM oT NnoOBepPXx-
HOCTY 3eMJIH.

6. Onuo Teno cBoOOAHO mazaeTr c¢ BhIcOThl 20 M, Apyroe —
¢ BeIicoThl 80 M. BO cKOJIBKO pas ckopocTh NajileHUs Ha 3eMJII0
BTOpPOTroO Tena 6osbille CKOPOCTH MAJEHUs nepBoro rena?

111

7. Onpenenure mMaccy ConHIla, €cJiM CKOPOCTh OOpamieHus
3emnu no Kpyrosoi opouTe Bokpyr Connua 30 km/c, a pagu-
yC 3eMHOM OpOMTHI 1,5 MJIH KM.

8. Ha kakyo MaKCHMAaJIBHYIO BBICOTY HOAHAJNOCHL OBl Telio,
6polienHoe BepTMKAJBHO BBepx Ha Mapce, ecsim Ha 3emie
IIPH TOM YK€ CKOPOCTH OpOcCaHHUs OHO MOAHAJIOCH HA BRICOTY
1 m? Paguyc Mapca paBen 0,53 paanyca 3emin. Macca Map-
ca coctaBisieT 0,11 maccel Semnu.

9. CeoboaHO nazaliiee TeJo 3a nocyjeauue 4 ¢ nageHus npo-
o 196 m. CKoabKO BpeMeHH nafaio Teno?
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BapuaHTt 3

1. PaccuuTaiTe nepByi0 KOCMHYECKYIO CKOPOCTh JJIA IJiIaHe-
Tel Benepa. Cpeaunit paagnyc Benepbt 6000 kM, ycKopeHHe
cBO6OAHOrO NafieHns Ha nNoBepxHocTH Bernepnl 8,4 m/c2.

2. C KaKoii CKOPOCTBIO ZOJIIKEH €XaTh ABTOMOOH/b IO BHINTYK-
JIOMY MOCTY ¢ paguycom KpUBH3HEI 90 M, uTOOR! LIEHTpOCTPE-
MUTEJIbHOE YCKOPEHHEe ero ABHIKEeHHs OblJIo paBHO yCKOpe-
HHIO CBOOOAHOrO nNageHus ?

3. Kamens ynan co ckaiael BeicoToMt 80 m. Onpepnenute cko-
pOCTh KAMHSA B MOMEHT yZapa 0 3eMJII0.

II

4. B xocMHYeCcKoM KopabJyie npubophsl OTMETHIIH YMEHbIIIEHHE
YCKOpPEHUs CBOOOAHOIO HajeHus B 2 pa3a. Ha KaKylo BhICOTY
OT NMOBEPXHOCTH 3eMJIH NOAHAJICA KOCMHYECKHH KopabJib?

5. Paccuuraitte maccy 3emnH, ecnu JIyHa ABHIKETCHA BOKPYT
3eMJIM CO CKOPOCThIO 1 KM/c, a CpefHMII paguyc ee OpOMTHL
384 000 kM.

6. Kakoil nyTh NpoXoAXUT CBOOOAHO Naxaloniee TeJio B TPETHIO
CEKYHJY CBOEro ABHIKEHHMA?

III

7. I1n0oTHOCTL HEKOTOPOM NJIaHETHI TAKAA JKe, KaK ¥ Yy 3eMJH,
a paauyc BaBoe MeHbIe. HalinHTe oTHONIEHHe nepBOM KocC-
MHYECKO CKOPOCTH ) 3eMJIU U [JIA NJIAHETHI.

8. CBo6onHO najalomee TeJo B NOCJIeAHIO CEKYHAY NafeHU A
npomiyio 65 M. CKOJMBLKO BpeMERH Najaio Tejlo ¥ KaKoit nyTh
OHO npomyao?

9. C Beprosera, Haxoxasinieroca Ha BhicoTe 300 M, cOpomen
rpy3s. Yepes kaKkoe BpeMs Irpy3 AJOCTHIHET 3€eMJIH, €CJIH BEepTO-
JIeT NOAHUMAETCs CO CKOPOCThIO & M/c?

7.
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BapuaHT 4

1. KakoBa nepBasi KocMH4YeCKas CKOpocTh As JIyHeI, ecnu ee
cpeaHmil paauyc paBeH 1760 km, a yckopeHue cBO6GOAHOTrO
najeHus Ha nosepxHoctd JIyue 1,7 m/c2?

2. C xako¥ cunoit 6ynyT NpUTATUBATHCAH APYT K APYTry ABa KC-
KYCCTBEHHEBIX CIIYTHHKA 3eMan maccol 3,87 T KaKabli, eciu
OHU cOnuanATca no paccrosnua 50 m?

3. IIpn paBHOMEpPHOM ABHIXKEHHUH IO OKPYXHOCTH TEJIO IpO-
xonut 10 m 32 2 c. Onpezenute HEHTPOCTPEMUTENBHOE YCKO-
peHMe TeNna, eci¥ paguyC OKPY»XHOCTH paBeH 10 M.

II

4. OnpenenuTte CKOpPOCTh, KOTOPYIO AOMMEH UMETh MCKYCCT-
BEHHBIM CIYTHUK 3eMJIH, YTOObI OH oOpallancsa no KpyroBoi
opbuTe Ha BBICOTE, paBHOI paamycy 3emnu. Pagnyc 3emnu
6400 xm.

9. OnpenennTe, HA KAKOM PaCCTOAHHUH OT NOBEPXHOCTH 3eM-
JI¥ CHJIA MPHUTAXKEHUA KOCMUUECKOro kopabinf K Heil yMeHb-
mntca B 121 pas.

6. CxopocTe Tena B MOMEHT yjaapa O 3eMJi0 paBHa 6 m/c.
Onpepnenure BLICOTY, C KOTOPOM Nafano TEJO.

III

7. Kakoit Macchl rpy3 MOXET NMOAHATH YeJIOBEK Ha MOBEPXHO-
ct JIyHBI, €eCNMM HAa NMOBEPXHOCTH 3eMJIM OH MOT NOAHATH
rpy3 macco¥ 60 kr? Paguyc 3emnu B 3,7 pasa Gosplie pagu-
yca JIynesl, macca 3emnu B 81 pas 6onbiue macce! JIVHBI.

8. Onpepenure BpeMsa najleHHUA Tejla Ha 3eMJIIO, €CJIM 3a IO-
cnenHue 2 ¢ ABMXXKeHMA oHO unpouiyio 60 M. C KakoM BbICOTHI
najgajo Teno?

9. IToaneTeB K HEM3BECTHOM INIaHeTe, KOCMOHABTHI ITPHUAANHN
CBOEeMy Kopabyj0 rOpM3OHTaNbHYI0O cKopocTh 11 KMm/c. JTa
CKopocTh ofecrieyusia nonetr kopabnsa no KpyroBon opbure
paauycoMm 9100 kM. KakoBo ycKOpeHHe CBOOOIHOro najieHus
y ITOBEPXHOCTH NJIaHEThI, ecnu ee paauyc 8900 xm?
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KP-4. 3aKkoH cOXxpaHeHUs nMnynsca

BapunaHTt 1

1. [ABurasice co CKOpocThi0 4 M/¢, MoJoToKk Macco¥ 0,5 kr
yAapserT 1o reo3aio. Onpeneinure CpefEIOO CHILY yaapa, ecliy
ero npopoyxurensrocts 0,1 c.

2. Iloe3ax maccoit 2000 T, ABHrasce NpAMOJIMHETHO, YMEHB-
IIMJI CKOPOCTH OT 54 10 36 KxM/4. YeMy paBHO M3MEeHEeHME UM-
nyJibca noesna?

II

3. Yenosek mMaccoit 70 kr, 6erynmii co cKopocTeio 9 M/c, HO-
TOHAET TeJIeXKKY Maccoit 50 Kr, IBMKXYIIYIOCH CO CKOPOCTHIO
1 Mm/c, 1 BcKakuBaeT Ha Hee. C KAKOHM CKOPOCTHIO OHH OyAyT
NPOROJIKATH ABMXKEHNe?

4. [1sa Tena maccamu 200 u 500 r, xBMkyniuecss HaBcTpedy
ApYyr OpyTy, HOcJie CTOJIKHOBEHUA OCTAHOBHMIIMCH. deMy pas-
Ha HavYaJbHas CKOPOCTH BTOPOrO Tejia, €CJIM IEpPBOE JBHIra-
JIOCh CO CKOpOCThIO 2 M/c?

III

9. OXOTHUK CTpeNnsieT U3 PYy»KbA C HEIOABMIKHON pEe3MHOBOM
nonku. Yemy paBHa CKOpPOCTE JIOAKHM cpady Iocjie BricTpena?
Macca oxoTHuka ¥ Joagku 100 kr, macca npo6u 35 r, xpobn
BEIJIETA€T U3 CTBOJIA ¢O cKopocThIo 320 m/c. CTBoJ pyKbs BO
BpeMs BLICTpeJia HampasJieH oA yriiom 60° Kk ropusoHTy.

6. Crosamuil Ha KOHBKaX 4yeJIoBeK maccoi 60 Kr yioBUT maAY
maccoii 500 r, neraniuit ropM3OHTAJILHO CO CKOPOCTBIO
72 km/4. OnpenennTe paccTosHMe, Ha KOTOPOE OTKATHUTCH
NIPH 3TOM 4YeJIOBEK, ecNN KoaddunuerT Tpeaus pased 0,05.

101



BapuaHT 2

1. ABromo6uib Maccoit 1 T ABHUIKETCHA CO CKOPOCTHIO 72 KM/4.
OnpenenuTte, Yepe3 KaKoe BpeMA OH OCTAHOBHUTCH, €CJIH BHI-

KJIIOYUTH ABUraTens. CpeiHAA CHUJIA CONPOTHBJIEHUA ABHIKE-
Huio 200 H.

2. Msau maccoi 200 r naaeT Ha TOPU3OHTANBHYIO MJIOLAJAKY.
B MoMeHT ypapa CkKopocTh Msda paBHa 5 m/c. OnpenenuTte
M3MEHEeHNe UMIyJbca ITpM abCONIOTHO YIIPYroM yaape.

IT

3. Jlpa miapa mMaccaMu 2 M 8 KI' ABMI)KYTCA HaBCTpedy ApYyT
apyry co ckopoctsamu 10 u 2 m/c coorBercTBeHHo. C Kakoit
CKOPOCTHIO OHHM OYyAYyT IPOAOIKATHh ABHIKEHMeE IIPH abCOoJIOT-

HO HEynpyrom yaape?

4. Tenexxka maccoit 80 xr aABHakeTCa co cKopocThio 4 m/c. Ha
Hee BEepTHKAJIBHO mnajaeT rpy3 maccoii 20 kr. Onpenenunre
CKOPOCTb, C KOTOPOH CTAHET ABUTaThCA TeJIEXKKa.

I11

5. Cuapsan maccoit 50 Kr, neTALMI BAONbL PEJIBCOB CO CKOPO-
cthio 600 m/c, nonanaet B nnatopmy ¢ neckom maccoii 10 T
M 3acTpeBaeT B necke. CKOpoOCTh CHaApAZa B MOMEHT IafeHUsA
obOpa3yer yron 45° ¢ ropu3oHTOM. YHYeMy paBHa CKOPOCTbH
nnaTdopMbl IIOCJie IONaJaHNUs CHapsalia, ecny muargopma
ABMXKETCHA HaBCTpe4Yy CHapaay co ckopocthio 10 m/c?

6. Jloaka cTOMT HEMOABHUIKHO B CTOAYelM Boje. YeJyoBek, Ha-
XOAAIMICH B JIONKE, IIepeXoanT C ee Hoca Ha Kopmy. Ha Ka-
KO€ pacCTOAHME ITIEPEMECTHUTCH JIOAKA, €CJIM Macca 4YeJIOBeKa
60 xr, macca noaku 120 kr, nnuHa noakmn 3 m? ConpoTuBie-
HUE BOABI HE YUUTHIBATD.
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Bapuaur 3

1. IsuMrasich ¥3 COCTOAHUSA IIOKOA IO FOPM3OHTAJILHOMY IIy-
™, aBToMoOuabL Maccoi 1,5 T yepes 20 ¢ nocyie Havyasia ABM-
)xeHUA aocturaer ckopocty 30 m/c. IIpeHebperas conpoTus-
JIEEMEeM ABMYKEHMWIO, OIIpeJesuTe CHIIy TAIY ABATATENIA.

2. Tenexxka maccoii 100 r, ABrmIKynascs co ckopoctbio 3 m/c,
yaapsiercd o cTeHKY. Onpenenure M3MeHEHHE MMIyJIbCa Te-
JIeXKKH, eCJIM IOocJie CTOJIKHOBEHHMs OHa CcTana ABMraThCs B
IMPOTHBOMOJIOXKHYIO CTOPOHY CO CKOPOCTHBIO 2 M/C.

Il

3. Barou maccoit 10 T 1BMkeTca co ckopocThio 1 M/c U cTaJ-
KHMBAETCA C HENMOABMIKHOM riaTdopmMoii maccoii 5 T. Yemy
paBHa CKOpPOCTh HUX COBMECTHOIO ABM)XEHMA I10CJIe TOro, KakK
cpaboTaJsa aBTocuenka?

4. KaxkoBa CKOpOCTb OT/ay¥ BUHTOBKH, HENOABHIKHON IpM
BLICTpEJIE, €CNIK Macca BHHTOBKHM 4 Kr, macca nynu 8 r, cko-
pocts nnynu 600 m/c?

III

9. Ha HenmoABIMI»KHOM KeJIe3HOAOPOIKHOM IaTdopme ycTa-
HOBJIeHO opyaue. Macca nnatdopmsl ¢ opyauem 15 . Opynue
cTpensietr nox yrnom 60° x ropusorTy. C KaKOM CKOPOCTHIO
MOKATHUTCH nyiaTgopma, ecnu macca cHapsjga 20 Kr ¥ OH BBI-
JieTaeT co CKopocThio 600 m/c?

6. Ilpu B3priBe KaMeHb paspbiBaeTcss Ha TpM 4acTu. JIBa
OCKOJIKa JIETAT NOJA NPAMBIM YIrJIOM APYr K APYry: mMaccoy
m, =1 Kr co ckopocTei0 12 M/C 1 Maccoii m, = 2 KI' CO CKOpO-
ctei0 8 m/c. TpeTuit Kycok oryneraeT co ckopocteio 40 m/c.
KakoBa macca TpeTbero 0OCKOJIKa ¥ B KAaKOM HalpaBJieHUHM OH
netnT?
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BapuanTt 4

1. C kako#l CKOpPOCTBIO [OJIYKEH JyieTeTh MAY maccoy 150 r,
yToOB! €ro UMNYyAbsC OB paBeH MMIYJABCY NyaMn Maccou 9 r,
nersies co ckopoctoio 500 m/c?

2. Onpenenure CpeAHIOK CHUNY, AEHCTBYIOLIYIO Ha IIJIE€YO
OXOTHMKaA IpPH BBLICTpPEJie, €CNI¥ BpEMA ABHIKEHMHA Ipobu B
ctBone py»xbpa 0,05 ¢, macca npoou 40 r, a ee CKOpoOCTh TIpH
BhLJIETE U3 Py>Xbs paBHa 300 m/c.

IT

3. Tenexka BMeCTe C YEJIOBEKOM [ABMMKETCH CO CKOPOCTHIO
2 m/c. C KaKoi CKOpPOCTBIO OyieT ABMIaThCH TesexKKa Iocre
NpbIXKKa YEJIOBEKA B TOPU3OHTAJIBHOM HAaIlpaBJIEHMM CO CKO-
POCTBIO 2 M/C B CTOPOHY, IPOTHUBOMNOJIOXKHYIO ABHMIKEHMIO Te-
nexxu? Macca Tenexxxkn 120 kr, macca yenosexa 80 kr.

4. B HenoaBM»xHYI0 nnatdopmy ¢ neckom maccort 10 T nona-
naet cHapsix Maccoit 50 Kr u sactpeBaeT B mecke. Onpenenure
CKOPOCTBb ABHMXKEHUSA NNaTGOPMbI CO CHAPAAOM, €CJIM CHapan
JIETHUT NapanyiesbHO pesbcaM co cKopocTeio 100 M/c HaBCTpe-
4y nnatgopmMme.

IT1

5. Kaky1o CKOpoCTh IIpH BRHICTpeJie NIpHoOpeTaeT nNyiiKa Mac-
coit 1T, ecnu OHa cTpenseT noA yrinom 60° K ropusoHTy?
Macca cuapaaa 100 kr, ckopocts 300 Mm/c.

6. Koubpkobexxen, Maccoit 60 kr TonkaeT KaMeHbp Maccou 3 Kr
B rOpM30HTAJIBLHOM HallpaBJIeHNH co cKopocThio 8 m/c. Ha Ka-
KO€ paccTOssHHE OH INPH 3TOM OTKATHUTCH, €CNH KO3QPHUIIUEeHT
TPEHUA KOHLKOB O e paBeH 0,02?
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KP-5. MexaHnuyeckue KkonebaHma M BONHbLI

BapuanTt 1

1. I'pys, nmoaBelIeHHBINI HA NpPYXXWHE, 3a 1 MMH cOBepHmIMJ
300 xonebanmit. Yemy paBHaA 4YacToTa M Imepuoj KosaeOGaHMit
rpysa?

2. Yactora konebanuii xameproHa 440 I'y. KakoBa anuua
3BYKOBOM BOJIHBI OT KaMEpPTOHa B BO3JIyXe, €CJIH CKOPOCTH
pacnpocTpaHeHns 3syKa npu 0 °C B Boaayxe pasHa 330 m/c?

3. Ilo rpaduKy rapmMoHuYe- j x cn
CKHX KonebGaHui (puc. 125)
onpeaenuTe AaMILIMTYAY, 31

mepuon u uacToTy Koneba- O[T X3 /4 5 6\ 7 /8¢t c

Puc. 125

IT

4. CronpKO KonebGaHMUM COBEPIIMJI MaTeMaTHYECKHMIl MaAT-
HUK 3a 30 c, ecnn yacTora ero Konebanuii pasHa 2 I'n? Yemy
paBeH NEPHOA €ro KonebaHuii?

9. Onpenenure yckopeHHe CBOOOAHOrO NajfiecHMA Ha IMOBEpPX-
HocTH Mapca npu ycnoBHH, YTO TAM MaTeMaTHYECKHMI MaAT-
HUK anuHoi 50 cMm coBepmmn 661 40 xone6anunii 3a 80 c.

6. YeMy paBHa CKOpPOCTH pacnpoCTPaHEHMA MOPCKOK BOJIHBI,
ecny 4enoBeK, CTOALIMM Ha Oepery, onpenenun, YTo pacCcToA-
HUE MeXJy ABYMS COCEIHMMH rpeOHAMM BOJIH paBHO 8 M U 38
MHHYTY MHMO HEro NpoXoAnT 45 BOJIHOBEIX rpebHeri?

III

7. CKONBKO BpeMEHH MET 3BYK OT OJHOM >KeJIe3HON0POXKHOM
CTaHIMM A0 APYTOH IO CTANBHBLIM PeNbCaM, €CJIM pacCTOAHHKE
MeXJay HMMHU 5 KM, a CKOPOCTh paclnpoCTpaHEeHMH 3BYKA B
craiau paBHa 500 m/c?

8. KakoBO COOTHOIIEHHE 4YaCTOT KoJieGaHH ABYX MAasATHH-
KOB, €CJIM UX NJIMHBI OTHOCHATCH KaK 1:47

9. Kak u3meHHuTCA nepuoa KojiebaHMH MaTeMaTH4YE€CKOro ma-
SATHUKA, €CIIU ero nepeHecTu ¢ 3emnu Ha JIyuy (g; = 9,8 m/c?;
gn=1,6 m/c?)?
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Bapuaur 2

1. Hursimoit MaaTHMK coBepmmyn 25 konebammit 3a 50 c.
OnpenenuTe nepuos ¥ 4acTOTy KoJiebaHu.

2. Onpenenure, Ha KAKOM pac-
CTOAHMM OT Habmnioparensa yaapu-
JlJa MOJIHUS, €CJIM OH YCJIBIIAJ 10-
rpom 4yepe3 3 C Iocje€ TOro, Kak

O et
yBH €Sl MOJIHUIO. 1\2/ 3 4 t,
TN B

x, M|

3. Ilo rpaduky (puc. 126) onpene-
JIUTE€ aMIUIUTYARY, NEepHoa U d4ac-

TOTY KOoJIeOaHHH. Puc. 126

IT

4. KaxkoBa AnuHa MaTeMaTH4eCKOr0o MasTHHMKa, COBepIIalo-
(aero rapMoHuM4yeckmue kojebanus c¢ yacrotoit 0,5 I'm Ha no-
BepxHOCTH JIyHBEI? YCKOpeHHe CBOGOAHOrO IMajeHHUs Ha I10-
BepxHocTH JIyunl 1,6 m/c2.

9. InuHa MmopcKoii BOJHBI paBHa 2 M. Kakoe KONMU4YeCTBO KO-
nebanuii 3a 10 ¢ copepmUT Ha Heil MONNABOK, €CJIM CKOPOCTH
pacnpoCTpaHeHHMA BOJIHEI paBHa 6 m/c?

6. Kak Hy)>XHO H3MEHHUTH AJNMHY MaTeMaTH4eCKOro MasATHM-
Ka, 4ToOBI nmeproj ero Kojyiebanuit yMeHbIMTEL B 2 pasa?

I1I

7. OnpefilenuTe AJMHY MaTeMATHMUYECKOro MassiTHHKa, KOTO-
puiii 3a 10 ¢ coBepmiaer Ha 4 MONHBIX KoneOGaHMA MeHbUIe,
YeM MaTeMaTHYeCKMI MasaTHHUK AJuHoM 60 cMm.

8. OpuH maTemaTHYeCKUl MasTHMK HMeeT nmepuoj KoJeba-
Hu# 3 ¢, a Apyroit — 4 c. KakoB nepuoj xone6aHuil maTeMa-
THYECKOr'0 MasTHHKA, AJIMHA KOTOpPOro paBHA CyMMe IJHH
YKa3aHHBIX MAATHUKOB?

9. Yemy paBHa [/IMHA BOJIHBEI HA BOJE, €CJIM CKOPOCTh pacIpo-
CTpaHeHHUd BOJIH paBHa 2,4 M/c, a Teno, niasaloilee Ha Boje,
coBepmiaeT 30 Konebanmit 3a 25 c?
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Bapuaut 3

1. MasTHuK coBepminn 50 xKonebaruit 3a 25 ¢. Onpenenure
NepHoa u 4acTOTy KoJyiebaHMH MasiTHMKA.

2. Paguobyii B Mope KonebneTcs Ha BOJMHAX C nepuoaom 2 c.
CkopocTs MopckMXx BosH 1 m/c. Yemy paBHa AJiMHA BOJNIHEI?

3. I[To rpaduky (puc. 127) onpenennte aMOaNTyaAy, HEPHOA U
YacCTOTYy KoneOaHUM.

x.mx?
0.4

06T 025023 04/-6>6 tc
_0’41 ’ '\:/' ® ’ v

Puc. 127

I1

4. Ha Heu3BeCTHOI1 nnaHeTe MasaTHUK AnMHOM 80 cm coBep-
muy 36 monHbIX Konebanuit 3a 1 mun. Yemy paBHO ycKope-
HHMe CBOOOMHOrO NMNafjeHUs Ha 3TOM rnjuaHeTe?

9. OnpenenuTe ANKMHY BOJHBI, pACIPOCTPAHAIOLIEHCA CO CKO-
pocTelo 2 M/c, B KoTopoii 3a 20 ¢ npoucxonut 10 Konebaumnii.

6. KakoBa AnnMHa MaTeMaTH4eCKOro MasATHHKA, COBEpHIalo-
ugero 4 nmoJHBIX Konebauus 3a 8 c?

I

7. Kak N3MEeHUTCA 4acToTa KoJeOaHUilI HUTAHOroO MasTHHKA
anuHoM 0,5 M, ecniu yBEeNTUYUTH ANUMEY HUTH Ha 1,5 m?

8. Ha ozepe B 6e3BeTpeHHYIO ITOroAly € JIOAKH COPOCHUNIM THMKe-
nelit AKopb. OT MecTa OpocaHus momau BoJaHEI. YesoBek,
croamui Ha Gepery, 3aMeTHJI, YTO BOJIHA AOIJIa A0 HEro ye-
pes 50 c, paccTosHMe MeXAy COCEAHMMM ropbaMM BOJIH
50 cm, a 3a 50 c 6o 20 BeniieckoB 0 Oeper. Kak aaneko ot
Oepera Haxoaunach JoAKA?

9. K noTosnky mojBemI€eHBI ABa MaATHMKAa. 3a OAMHAKOBOE
BpeMs OJMH MasSTHHUK COBepuIun 5 KonebGaHMii, a Apyroi -—
3 konebanua. KakoBsa gnuHa KaXaoro MaATHHKA, €C/NIH pas-
HOCTBb KX ANMH 48 cm?
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Bapuaut 4

1. KakoB nepuoj KonebaHuii MCTOYHMKA BOJIHBI, €CJIH IJIMHA
BOJIHEI paBHa 2 M, 8 CKOPOCTS €€ pacrnpocTpaHeRusa 5 Mm/c?

2. Onpexnenure nmepuox U 4ac- XM )
TOTYy Konebanumii maremarude-
CKOro MasfATHHUKA, KOTOPLIM 3a
1 muH 40 ¢ copepniun 50 xone- 0

GaHmii. 0.5\y 1,5 \/2 t,C
-0,1

3. Ilo rpaguxy (puc. 128) ompe-
JenuTe aMIUIUTYAy, NEepUoOn M
YacToOTy KonebaHuil.

0,17

Puc. 128

IT

4. OnpenenuTte, CKOJILKO KoJiebaHUI Ha MOPCKOI BOJIHE CO-
BepuiuT 3a 20 ¢ HaAYBHaA pe3MHOBasA JIOAKA, €CJIM CKOpPOCTH
pacnpocTpaHEeHHuA BOJHBI 4 M/C, a ee AJIMHA paBEA 4 M.

9. OnipenenuTte, BO CKONBKO pa3 HY>XHO YBENNYNUTD JJIMHY Ma-
TEeMATHYECKOro MassTHMKA, YTOOBLI 4YacToTa ero Konebauui
yMeHbLINNach B 4 pasa.

6. UsmenuTca nu nepuop KojebaHui rpysa Ha Npy»KMHE, eClIk
KeJIe3HBIN I'py3 3aMEHHUTDb Ha AJIIOMHHMEBEIN TAKOTIO JKe pas-
mepa?

III

7. Ilepyoapl KonebaHUKT ABYX MaTEeMATHYECKHX MaATHHUKOB
oTHOCATCA Kak 3:2. PaccuuraiiTe, BO CKOJNBKO pa3 IepBLIi
MaATHUK JIIMHHEEe BTOPOro.

8. ManeHpKHii mIapHK NojBenieH HA HUTH ANKMHOM 1 M K mo-
TONKY BaroHa. [Ipy Kako¥ CKOpOCTH BaroHa miapMk Oyaer
OCOGEHHO CUJIBHO KoJIe6aThCA NOA AeHCTBHMEM YAApOB KoJiecC
O CTHIKM peJibcoB? JlnuHa pensca 12,5 m.

9. Paccrosnmne Mexxay rpebHamm BonH 8 mope 5 m. Ilpwm
BCTPEYHOM ABMIKEHHUM KaTepa BOJIHA 3a 1 ¢ ynapseT 0 Kopnyc
KaTtepa 4 pasa, a npu nonyTHoM — 2 pasa. Haliaure ckopoc-
TH KaTepa M BOJIHBI, €CJIM M3BECTHO, YTO CKOpPOCTH KaTepa
OoJipHIe CKOPOCTH BOJIHEI.

5
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KP-6. 3nexTpomariutHoe none

BapuaHnr 1

1. Ilo rpaduky (puc. 129) onpenennrte mepmon, 4acToTy M
aMIUIUTYAY KoJle0aHMi CHJbl TOKA.

i, MA §

5
0,04 A 0’08
0 -
0)02\/ 0,06\/ t' C
-5

Puc. 129

2. Ha kakoit yactore paboTaeT paAHOCTAHIMS, NepelaBas
NporpaMmy Ha BOJIHe aAnuHO# 250 m?

I1

3. Onpenenute cUny TOKA, NPOXOAAIIETO MO MPAMONMHENHO-
MY NPOBOAHMKY, HAXOAAIIEMYCA B OXHOPOAHOM MATrHMTHOM
none ¢ uHaAykuueit 10 Tn, ecnin Ha aAKTUBHYIO YacTh NPOBOA-
HuKa anueoM 40 cm pencrsyer cuna 20 H. IIpoBogruk pac-
ITOJIOXKEH NePrNEeHAMKYNAPHO JMHHUAM MArHUTHOM MHAYKIWN.

4. IIpoTon aBMeTCA co ckopocThio 100 M/c nepnenaAMKynAp-
HO OQHOPOAHOMY MarHMTHOMY mnoJjo ¢ HHAyknue# 1 Tn. On-
peAenuTe CUNy, AEMCTBYIOLYIO HA IIPOTOH.

ITI

S. INeKTPOH OIMKCHIBAET B OHOPOAHOM MATHHMTHOM IIOJIE OK-
pPYHOCTb paauycoM 4 mMm. CKOpOCTH ABMXKEHMSA 3JEeKTPOHA
paBHa 3,5 10%M/c. OnpenenvTe MHAYKIMIO MAarHUTHOTO IO-
ns.

6. KaxoBa cuna Toka B NpsAMOJIMHENHOM IIPOBOAHHKE, IIOME-
IIIEHHOM B OJHOPOAHOE€ MArHHUTHOE IT0JIe INEepPIEHAUKYNISAPHO
JTUHUAM MHAVKUHMH, €CJIM OH He najxaeT? 1 M ero AJMHLI HMe-
€T Maccy 3 KrI, 8 MHAYKIMA MarHuTHoro nons passa 20 Tin.

Macca anekTpona 9,1 * 103! kr. 3apsax snektpoHa —1,6 - 10 12 Ka.
Macca nporona 1,67 - 1027 kr. 3apan nporona +1,6 10 19 K.
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BapuaHt 2

1. Ilo rpaduky (puc. 130) onpepenure nepuop, 4acToTy M
aMIINIUTYAY KoseGaHUM CUJIbI TOKA.

i, MA |

20 1
0,02 /\ 0,04
0 —
0,01\/ o,os\/ t, C
-20.

Puc. 130

2. Yemy paBHa AJNMHA BOJH, MOCHIIAEMBIX pagMOCTaHIMeEH,
pabotalomeii Ha yactore 1400 xI'uy?

II

3. Ha npaMonuHeiiHbIit TPOBOJHMK C TOKOM, MOMELEeHHBIN B
OHOPOIHOEe MarHMTHoOe Nnoye ¢ uHayKuueii 0,34 Tn, aeiicTBy-
et cuna 1,65 H. Onpeaenure anuHy NpoBOOHMKA, €CNH OH
PACIIOJIOKEH NEePHNeHANKYNAPHO JUHUAM MHAYKIIMM MariuT-
Horo nonsa. Cusia ToKa B npoBoAHUKe 14,5 A.

4. 3neKTPOH ByieTAET B OAHOPOAHOE MArHUTHOE IT0oJie C UHAYK-
nuest 0,5 Tn co ckopocteio 20 000 kM/c neprneHANKYJNSAPHO
JIUHUAM MarHuTHo¥M uHAYKIuH. Onpefgenure cuily, ¢ KOTO-
pO¥ MarHuTHoOe I1oJie AefiCTBYeT Ha 3J1eKTPOH.

III

5. dneKTpOH, ABMTrasAch cO cKopocTsio 3,54 < 10° M/c, nonaja-
eT B OXHOPOAHOe MarHuTHoe moje ¢ MHAyKnueir 2-107°Tn
neprneHAUKYNAPHO THHUAM MArHUTHOM MHAYKIIUM U NPOAON-
>KaeT JBMIraThbCA NO OKpy»xHocTu paguycoMm 10 cm. Onpepne-
JIUTe OTHOLIEHMe 3apsafa 3JieKTPOHa K ero Mmacce.

6. Cuna Toka B ropM30HTAIBEHO PACIOJIO’KEHHOM IPOBOAHMKE
anunoit 10 cm u maccoit 2 r paBua 10 A. KakoBa MHAYKIMA
MAarHuTHOro noJjs, B KOTOpoe Hy>XHO NOMECTUTHL IPOBOAHMK,
4yTOOHI CHMJIA TAXKECTH YPaBHOBECHJIACH CUJIOi, AelicTByIOLUEH
Ha MPOBOAHMK CO CTOPOHBLI MArHUTHOIO NonsA?

Macca anexkTpoHa 9,1 - 10 3! kr. 3apan anexTpona - 1,6 - 10 12 K.
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Bapuwaut 2

1. Ilo rpaduky (puc. 130) onpepenuTe nepmop, YacToTy M
aMIIJIUTYAY KoJieOaHUI CHUJIBI TOKA.

i, MA#

20 -
0.02/\ 0,04
0 -
0,01\/ 0,03\/ 1, c
-20 -

Puc. 130

2. Yemy paBHa AJIMHA BOJIH, MOCHLIAEMBIX paguOCTaHIUel,
pa6Goraroneii Ha yactote 1400 xI'i1?

II

3. Ha npaMonuHeHHBIN IIPOBOAHUK C TOKOM, NOMEL[eHHbIH B
OTHOPOJHOE MarHMTHOe nojne ¢ uHaAykuueii 0,34 Tn, geitcTBy-
et cuia 1,65 H. Onpenenure AJMMHY NpOBOAHHKA, €CJH OH
pacnoyOXKeH NepueHANKYJIAPHO TUHUAM MHAYKIIMYA MarHuT-
Horo nonasa. Cusa Toka B npoBoaluKe 14,5 A.

4. 3N1eKTpOH BJieTaeT B OAHOPOAHOE MArHUTHOE NOoJIe C HHAYK-
uueit 0,5 Tn co ckopocteio 20 000 KM/C mepneHAUKYIIAPHO
JMHUAM MarLuMTHOM MHAYKIuMH. Onpeaenure cuny, ¢ KOTO-
PO MarHMTHOe I10JIe AeMCTBYEeT Ha 3JIEKTPOH.

I

5. OneKTPOH, ABUTAACH CO CKOpOocThIO 3,54 + 10°M/c, nonaga-
eT B OAHOPOAHOEe MaArHUTHOE IoJjie ¢ MHAYkuuei 2+10°Tn
NeprHeHANKYJIAPHO JUHUAM MArHUTHOM MHAYKIIMM U ITPOAOJI-
)aeT ABUraTheCs IO OKpy>XHocTu paauycoMm 10 cMm. Onpepe-
JIUTe OTHOIIeHUE 3apsaa 3JIeKTPOHA K ero Macce.

6. Cuna Toka B ropM30HTAJLHO PACIIOJIOXXEHHOM IIPOBOAHHKE
anuuoit 10 cm u maccon 2 r paBua 10 A. KakoBa uHAYKLIMSA
MAarHUMTHOIO NOJIfA, B KOTOPOe HY»XHO NOMECTUTh IPOBOAHUK,
4TOOBI CHJIa TAXKECTH YpaBHOBECHUJIach CHJION, AeHCTBYIOLIEH
Ha NMPOBOAHMK CO CTOPOHBI MArHUTHOIO IOJNA?

Macca anexktpona 9,1 - 10 3! xr. 3apan anektpona —1,6 10 19 K.
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BapuaHTt 3

1. ITo rpaduxky (puc. 131) onpegenure nmepuof, 4acTorTy U
aMILUIUTYAY KOJeOaHMi CHJIBLI TOKA.

i, MA |

10 -
0,08 /\ 0,16
0 -
0,04v 0,12\/ t' c
_10 -

Puc. 131

2. Pagnocranuusa Beger nepeaayu Ha yacrore 70 MI'y (VKB).
YeMy paBHa ANTMHA BOJIHBI?

II

3. B oznHopoaHOe MAarHuTHOe IIOJjle, MHAYKIMA KOTOPOro
1,26 mTn, oomelnieH NpAMON NPOBOAHKK AnuHOK 20 cM mep-
NMEeHAUKYNApHO NTMHUAM MarHUTHOM MHAYKIMU. Onpeaenure

cuny, AeHMCTBYION[YIO HAa NMPOBOAHMK, €CJIM CHJIa TOKa B HEM
50 A.

4. OneKTPOH ABMMKETCA €O cKopocThio 3 + 106M/c B ognopoa-
HOM MarHuTHOM none ¢ uHAyKuuen 0,1 Tn. Yemy paBHa cu-
na, AefiCTByIOLAA HA 3JIEKTPOH, €CJIM YroJl MeXXAy HarpasJie-
HHEM CKOpPOCTH 3JIeKTPOHA M JIMHHUAMHM MArHUTHOH MHAYK-
1My paBeH 90°7

I

5. 3NIeKTPOH U IPOTOH, ABUTaAsACH C OAUHAKOBBIMH CKOPOCTS-
MH, IONAafaloT B OAHOPOAHOE MArHUTHOE IoJie NepIieHAUKY-
JNAPHO K NHHUAM MHAYKIMH. CpaBHUTE paguyCchl KPUBU3HBI
R, v R, TpaekTOpuUii ABHUXKEHUS 3JIEKTPOHA U ITPOTOHA.

6. B ofHOpPOAHOM MAarHuTHOM rnoJe ¢ nHAYKuueit 0,25 Tn ro-
PU3OHTAJILHO PACIIONIOXKEH NMPOBOAHUK AnuHoi 10 cM u mac-
coif 40 r. JIuHMKM MHAYKIIMK MAarHUTHOrO IONA NEepIeHAUKY-
JIAPHBI NPOBOAHUKY. KaKoil cUNbl TOK AOJIXKEeH UATH IO Npo-
BOAHMUKY, YTOOBI OH HAXOAWJICA B pABHOBECHMHM B MArHUTHOM
none?

Macca anexTpoHa 9,1 - 10 3! kr. Sapsax anekrpona —1,6 - 10 19 K.
Macca npotosa 1,67 « 10727 kr. Bapsz npotona +1,6 - 10 19 Kn.
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Bapunaur 4

1. Mo rpaduky (puc. 132) onpepenure nepuoxn, YacTroTy H
aMNIUTYAY KoJiebaHUii CUJIBI TOKA.

i, MA §

40 -
0,025 /\ 0,05
0 -
0,0125\/ 0,0375\/ t, c
—40 |

Puc. 132

2. Onpepenure, Ha KaKoOM 4YacToTe pabGoTraer paguOCTaHLUA,
nepegawias nporpaMMy Ha BonHe 500 M.

IT

3. IlpaMonuHelHpIit NPOBOAHUK AJIMHOIK 40 cM nomemnieH B
OZlHOPOAHOE MarHUTHOeE IoJie MepHeHAUKYJJIAPHO JUHUAM HH-
aykuuu. OnpezenuTe MarHUTHYIO HHAYKLMIO NTOJifA, €CJIX Ha
NMPOBOAHUK CO CTOPOHBI MArHWTHOIO ITOJIA AeiCTBYET CUJIa B
4 H, xorsna no HeMy IMPOXOAMT TOK 2 A.

4. Ilporon ABMXKEeTCA B OAHOPOAHOM MATrHHTHOM IIOJie C UH-
aykunuert 5 MTn co ckopocteio 10 000 kM/c, HannpaBNIeHHOM
NeprneHAUKYJIAPHO JUHUAM MarHuTHOM MHAYKuuu. Onpeae-
JIUTE CUJYy, AeMCTBYIOLIYIO HA IIPOTOH.

III

. ONEeKTPOH BJleTaeT B MArHUTHOE II0JIe NMEepPNeHAUKYISPDHO
JIMHUAM MACHUTHOM MHAYKIIMM co cKopocthio 107 M/c. Pac-
cuuTaiiTe paANyCc KpUBH3HBI TPAEKTOPUH, IO KOTOPOM OyaeTr
IBUTaThCA 3NEKTPOH, €CJH WHAVKIHMA MarHMTHOro Ions
5,6 mTn.

6. IIpaMonunelinplit MpoBoAHUK Maccoit 0,02 Kr u aAnuHOM
50 cM nomeneH B OLHOPOAHOE MArHUTHOE I10Jie NepPreHAUKY-
JIIPHO JIMHUSAM MaArHuTHoOM uHAYKHuU. Kakoit gosnkHa ObiTh
MHAYKIIUA MardiMTHOTO IIONfA, YTOObBI IIPOBOAHUK BHCEJl He
najgasi, ecJy CHJia TOKa B IIpOBOAHUKe 2 A?

Macca anexkrpona 9,1 - 10 3! kr. 3apsan anexktpoHa —1,6 10 9 K.
Macca npotona 1,67 - 10727 kr. 3apaa nporona +1,6+ 10 19 K.

112



NMpumMepsb pewexwns TUNOBLIX 3aanav

3aKOHbI B3auMOoAencTBUA U ABVMXEHUA Ten

Ilpumep 1. Camosnier npu B3jieTe NPOXOAMUT B3JIETHYIO IOJIOCY 3a
15 ¢ ¥ B MOMEHT OTpPBIBa OT 3eMau uMeeT ckopocTh 100 m/c. C ka-
KHMM yCKOpEHHMEM ABUraJIC caMoJleT U KaKOBa AJIMHA B3JIETHOM
NoJIOCHI?

Hawno: Pewenue:
V=0 Camoner npu B3JieTe ABUIKETCA NPAMOJIH-
v=100mMm/c HEMHO B OAHOM HallpaBNeHWM, IPH 3TOM
t=15c¢c AJNMHA IIYTU U MOAYJE NlepeMellleHUA COBIa-
AaxoT. Bocrione3yeMcs popMyaMu:
a—?s—7?
a=""yus=uy,t+ at?,

t 2
YuuThiBasi, 4TO HadaJIbHas CKOpocTh vy = 0, 3anumeM:

at?

s=-.—o

2

IloxcTaBUB YHCIOBBIE 3HAYEHUS, ITOJYUHUM:

_ . 2

OrBeT:a=6,7M/c?;s=T750 m.

a=

Ilpumep 2. ManinHHUCT JIOKOMOTHBA, ABMIKYILETOCH CO CKOPOCTHIO
72 KkM/4, Hadan TOpMO3UTh Ha paccrosHun 1000 M oT craHuMu.
Onpenenure mnonoxxenue Jokomoruna 4yeped 30 ¢, ecnu npu Top-
MOXKeHHUHU ero yckopeHue 0,2 m/c2.

Hano: CH: Pewenue:
Vo= 72 KM/4 20 m/c 3danumeM ypaBHeHME IBHIKe-
s=1000 m HUA:
X=Xqot Uyt + —
a=0,2m/c? 0" "0 2’
x —?
rae xo = 0; v, = 20 m/c; a = —0,2 M/c? (IOKOMOTHB ABHIKETCH
paBHO3aMeJIeHHO).

Toraa ypaBHeHue ABUIXKEHUSA TPUMeET BUA:

x = 20t - 0'%‘2 = 20t - 0,1¢2.
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ITocTaBHUB YHCJIOBBIEe 3HAYEHUSA, ITONYYUM:

Yepezt=30c

x=20-30-0,1-302= 510 m.

OrBeT: x =510 M.

[Ipumep 3. Onpepsenure cuny HATSXKEHUSA KaHaTa, K KOTOPOMY
nojABellieHa KJIeTh NoAbeMHOi MaluuHbpl. Knerb maccoii 300 Kr
JABHXKeTCcH BHU3 ¢ ycKopeHuem 0,8 m/c2.

Hano:

m = 300 kr
a=0,8m/c?

T —?

Pewernue:

Ha knets (puc. 133) neiicTBYIOT iB€ CHJIBI: CH-
718 TAMECTH Mg U CUJia HaTs)KeHus Kanara T'.
3anuiieM ypaBHeHHEe BTOporo 3akoHa HeioTo-
Ha B BEKTOPHOI dopme:

md =T + mg.

IIpoBeneM ock Y B HanpaBJIeHUH JABHXKEHHA rpysa.
danuineM ypaBHeHHe BTOpPOro 3akoHa HbpioToHa B IpoeKIMAX Ha

och Y:
ma=mg— T.
Torna

T = mg— ma=m(g — a).

IlocTaBUB UNCIOBEIE 3HAYEHUS, TIOJIYYHM: mgV
T =300 (9,8 - 0,8) = 2700 H.

OrBer: T=2700 H.

T _
HH

Y?
Puc. 133

IIpnmep 4. Tponneitbyc, macca koroporo 12 T, 3a 5 ¢ IpoxoauT 1Mo
ropusoHTanbHomy nytu 10 M. Onpeaenure cuny TsAru, pa3BuBae-
MVIO ABUraTesieM, ecjiu cuna Tpeuus 2,4 xH.

Harno:
m=12rT

vy =0
t=9c
s=10m
F.,=2,4xH
F.—?
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CHU:
12-103kr

2,4-103H

Pewerue:
v
Y% N ) a
FTpLﬁ F'r
‘l .
mg\
O .
Puc. 134 X



—

Ha Teno neficTByioT YeThipe CHJIbL: mg — CcHuna TsxecTH, N — cuna
peakuuu Onopsl, I, — cusa TpeHus, F_— cuna taru (puc. 134).
3anunieM ypaBHEHME BTOporo 3akoHa HreloToHa B BEKTODHOIM
dopme:

ma=mg+N+F_+F._.

3a nonoXXuUTeJbHOe HamnpaBiieHue ocH X NpUMeM HanpaBJieHHe

JBHXKEHUA TpoJyeiiOyca.
3anumieM ypaBHEeHHE ABMXKEHHS B ITPOEKLUAX Ha och X:

ma=F, —F_. (1)
YckopeHue onpeaenum us GopMyJibl

t2 2
s=Fi e % @

W3 ypaBHenus (1) Haxoaum, uro F_= ma + F,p.

IlogcTaBuB 3HaUEHHe YCKOPeHUSA M3 ypaBHeHU A (2), MONyYUM:
_ 25

ITocTaBHMB YMCNOBEIE 3HAUECHUSA, TTOJIYUYUM:

F,=12:103:2-22 +2,4 - 108=12 - 10°H = 12 xH.

OrBer: F =12KkH.

IIpumep 5. Bricora HcaakneBckoro cobopa B Cankr-IleTepOypre
101,8 M. Onpepenure BpeMs cBOOOAHOro MaeHUs U KOHEYHYIO

CKOPOCTB TeJia, najgarlIlero ¢ 3TOM BBICOTHI.

Hano: Pewernue:
h=101,8m Teno ABMXKETCA paBHOYCKOPEHHO IpPAMOJIH-
V=0 HeilHO, He U3MEHAA HaINpaBJIEHUSA ABUXKEHMA.
f — %20 — 7 Bocnonbsyemcsa ¢opmynaMu paBHOYCKOPEHHO-

I'o JBVIXKEHUSA:

2
h=28Y yov= gt.
2
OTtkyna

_ @: 2-101.8: .

t J; {—9,8 4,6 c;
v=9,8+4,6=45 m/c.

OrBeT:t=4,6c; V=45 Mm/c.
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IIpumep 6. C KaxKoit HAMMEHbIUEH CKOPOCTBIO JOJIXKEH JIeTeTh ca-
MOJIeT B HauBbIcHIeM Touke netnn HecTepoBa («MepTBas netTns»)

paauycoMm 1 KM, 4TOOBI JIETYUK OKA3aJICA B HEBECOMOCTH?

Hano: CH.: Pewernue:
R=1Km 1000 m B BepxHeit Touke netau HectepoBa
g=10m/c? Ha JeTYMKa AeficTByeT CUJa, paB-
P=0 Hasi FeOMEeTPUYECKOI CyMMe CHUJIBI
o 9 TSXKECTH mg, AeHCTBYIOLLEH Ha JieT-
MuH - ° YHKa, ¥ CHJIbI peaKI{MH oropsl N.
3amnuuleM ypasHeHUe BTOporo 3akoHa Helorona B BekTopHOIT (popme:
mg + N = ma,, (1)

r7ie @, — LEeHTPOCTPEMUTEJIbHOE YCKOPEHNe.
IIpoBeseM ock Y BepTHKAaNIBHO BHU3 M 3alMIIIEM YPaBHEHHE BTOPOIO
3akoHa IILI0TOHA B IIPOEKLUSAX HA OCh Y

mg + N = ma,. (2)
Ilo Tperremy 3akoHy HeroToHa
IN| = |P).

Tak kak o ycjiosuio P = 0, ypasHeHune (2) nepenuiieM B cCleayio-
LeM BHJie:

mg = ma,. ) (3)
v
Y4uTeiBas, 4TO @, = 5 , 3anMIIeM:
v2

g = R »OTKYAA U, = JeR.

HOACTaBIfIB YHCJIOBble SHAYEHMA, ITOJITYUYHM!
U,y = ~/10 - 1000 = 100 m/c.
OrseT:v, .  =100mM/c.

MMH

Ilpumep 7. Yenosek maccoii 60 kr 6exxut co ckopoctbio 6 m/c, 10-
roHsiet renexky maccoi 20 Kr ¥ BckakuBaeT Ha Hee. CKOpOCTb Te-
nexkKu 2 M/c. C Kakoll CKOpPOCTBIO CTAHET ABHUTATBCA TeJIeXKKa?

Hano: Pewenue:

m, = 60 kr Ha ocHoBaHuY 3aKOHa COXPaHEeHUA UMINYJIbCA:
m, = 20 Kr m,v, + myv, =(m, + m,) v.

O\ = 6 M/C O'rxy,ua

v, =2 M/c _ myu, + myv,

v — 2 v= m;+m, °
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TloacTaBMB YK CJIOBbIE 3HAYECHUSA, ITOJIYINM:

_60-6+20-2

V="60+ 20

= H m/c.

OrBeT:v=5M/cC.

MexaHuuyeckue xonebaHms U BOJIHLI

IIpumep 8. IIpu ONEITHOM oIlpeeNeHUH YCKOpEeHHA CBOGOAHOIrO
najeHus ydyamuiica 3a 1 mun Hacuuran 30 MOJHBIX KoJleOaHUM
MasiTHUKa. Onpesesinte 3HaueHHEe YCKOPEHHUsA, eC/IM AJIMHA MAAT-
HUKa 1 M.

Hano: Pewerue:
n =30 Ilepuog KoneGaHUM MaATHUKA:
t=60c
l=1m T=2n Jz ;
g
g — ? 2
orxeya g = 4221

Haiinem nepuof;, UCIIONB3YS JAHHBIE ONBLITA:
t

n
HOI[CT&BMB YUCJIOBbI€ 3HAYCHU A, IIONNYIYMUM:

4-3,142-
4

= 6_0 == ° == 1 = 2
T 30 2¢; 2 9,86 m/c”.
OrBerT: g=9,86 Mm/c2.

Ilpumep 9. Ilepuoa KonebaHnA MaATHUKaA Ha 3eMJie paBeH 1 c.
Kaxkum on Oyget Ha Jlyne?

Hano: Pewerue:

T,=1c Ilepuoa konebaHuit MasTHHKa Ha 3eMJe:

g3 = 9,8 m/c? l

gnx=1,6M/c? T0=2nJ;;. (1)
3

T,—? Ilepuon xonebanuit masTHHKa Ha JlyHe:

T, = ZnJ;:n. (2)
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Paznenus Beipaxkenue (1) na (2), nonyuyum:

ZnJ—T-
83=Jg_1
L

&n

To _
T,

2

= ﬁ = L4 &_8. =
Orkyna T, TOJ;l 1 ,1,6 2,5 c.

Oreer:T,=2,5 c.

JdneKrpoMmarHurHoe none

IIpumep 10. IlpamosivHeiiHbIil NPOBOAHHMK Maccoil 2 KI' M AJIMHOM
0,7 M moMellieH B OGHOPOAHOE MAarHUTHOeE I0Jie NepneHANKYNAPHO
K JIMHMSAM MarsuTHoOM MHAYKHuM. KakoBa cuia TOKa B IIPDOBOAHUKE,

ecnu OH He nagaet? UHayKina marHuTHOroO nons pasHa 12 Ti.

Hano: Pewenue:
m = 2 Kr Ha nNpoBOAHUK AeHCTBYIOT CHJIa TAXKECTHU U CUJIa
l=0,Tm CcO CTOpOHBI MarHuTHoro noinsa. Ilo ycnosio 3a-
B=12Tn Aa4yy 3TH CHJIbI PABHEL;
I—7? F=mg,

rae F = BIL.

CnepoBaTenbHO,

BIl = mg;

_mg _ 2-9,8 _
I BI 12-0,7 2,3 A.

OrBeT: I =2,3A.



OTtBeEeTHl

TPEHUPOBO4YHbLIE SARAHMA

T3-1.

T3-2.

T3-3.

T3-5.

T3-6.

T3-7.

T3-8.

T3-9.

5.a)=127m;6)0.7.12 m; —8 M. 8. 28 knm; 20 kM. 9. 4 (-3; 1);
B(3; -1); 14 M; /40 M. 10. = 2,8 km. 11. 70 M; 50 m.

1. 400 M. 2. 6uy; 432 kM. 3. 90 km/u. 4. 30 kM. 5. 8 m/c.
6. I. x, = 500 + 20¢t; x, =-300-10¢; x,(5¢)=600mM; x, (5¢c)=
= —-350 M; Hukoraa; [ = 3500 M. II. x, = 500 - 20¢; x, = —300 +
+10¢; x, (6 ¢c) =400 M; x, (5¢c) =—-250 m; £ = 26,7 c; x =—34 M;
1=1900 M. 7. x, =400 + 20t, x, = 200 - 15¢; a) 500 m; 6) 50 M,
150 M; B) —20 c; r) 500 M. 8. 150 m/c; 250 m/c; 8400 M; 21 c.
9.12 m/c. 10. 8) B 200 M oT HAYANBHOrO MOJIOXKEHHUA IEepPBOro
tena; 10 c; 6) 225 M; B) 5 c. 11. x; = 200 - 40¢; x, = 120 - 20¢;
4 y; 40 kM.

8. 30 kM/u. 9. 490 M. 10. 3 kMm/u; 19 kM/y. 11. a) 25 c; 6) 16 c.
12. 24 ¢c. 13. 0,5 m/c. 14. 30 MuH.

1. 3,33 m/c?. 2. 158 ¢c. 4. =1,7 kM. 5. 350 m; 60 m/c. 6. = 40 m.
7.=378 M. 8. 3,75 M/c?; 4 ¢; 1,25 m/c2; 12¢. 9. = 1,1 M/c?;
8,3m/c; 6,3 M. 10. =46 M. 11. = 16 c. 12. 8 m/c; 2 M/c?; 180 m;
286m/c. 13. v = 1,5 + 2t; 13,5m/c; 49 M. 15. 6) 20 m/c2;
2,5 m/c?; 0; 15 m/c?; 10 m/c?; B) 20 m/c; 5 m/c; 40 m/c; 30 m/c;
60 m/c; r) 80 M; 5mM; 80 M; 30 m; 100 M. 16. 2 m/c2; 0,5 M/c2;
v=10+ 2¢; v = 40 - 0,5¢. 17. a) 2 m/c?; 6) 4 M; 8 M; B) paBHa
HayaJhLHOM KOOpPAMHATE TeJla.

10. = 1,4 m/c2. 11. 525 H. 12. 65 H. 13. 8 M. 14. a) 1020 H;
6) 1000 H; ) 980 H. 15. 3 kr. 16. 0,25. 17. = 67 H.

1. 125 m; 500 M; 100 m/c. 2. 8) 7,8¢; 6) 8,3¢; B) 7,3 ¢. 3. =6 c.
5.4c¢c; 40 M. 6. 20 M; 2¢; 2¢; 20Mm/c. 7. 7,3¢. 8. 2¢. 9. 24 m.
10. 62,5 m/c.

1. 4,3-10°7H. 2. a) B 4 pasa; 6) Ha pacCTOAHUN 5 3eMHBIX pa-
auycoB. 3. = 1,7 m/c?. 4. a) 7,5 xkm/c; 6) 1,64 km/c. 5. = 606 H.
6.0,7.7.13600 km. 8. 7,3 km/c. 9. Ha paccrossuuu 54 3eMHBIX
panuycoB. 10. 4 m/c2. 11. a) 5m/c?; 6) 10 M/c; B) 450 M.
12.1:20. 13.15mMm/c. 14. 2,2 m/c.

8 10H-c. 9. 5xremM/c. 10. 14 xr-m/c. 11. 2 Mm/c. 12. 3 M/c.
13. 0,1 m/c.

1.0,5Tu. 2.0,1¢c; 600. 3.4c¢c; 2 cm. 7. 2) 3950 m/c; 6) =1 M.
8830Iu. 9. 20 c. 10. 2,1 xm. 11. 7,2 kM. 12. 20 M.
13.=1,8 M. 14. a) MakcumMmyMm HHTephepeHUUH; 6) MUHHMYM

uUHTephepeHUHH.
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T3-10. 6. 0,1 Tn. 8. 20 MTn. 9.4,8-10 '“H. 10.=8,3-10 “c.

T3-11. 8.0,1149-10 ! [Ix.

TECTbl ANA CAMOKOHTPONA
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CAMOCTOSNATEJIbHbLIE PABOTDI

CP-1.

CP-2.

CP-3.

CP-4.

CP-5.

B-1. 1. A(2,1); D(8,1); 13,5m;6 m.B-2. 1.5 m; 4 M; 3 M.
B-3.1.5 M. B-4. 1.6 m; 2 m.

B-5. 1. 284 km; 233 kM. B-6. 1. 700 km; 500 km.

B-7. 1. 8 km; 48 km. B-8. 1. 0; 98 m; 35 M, 49 m.

B-9. 1. ./45 m; 6 M; 3 M. B-10. 1. 35,7 m; /800 m.

B-1. 1. 16 m/c. 2. x, — 1500 + 15¢; x,, - 300 + 35¢; 60 c, 2400 m
oT 31aHuAd A.

B-2. 1. 0,02 4. 2. x, = 25¢t; x, — 280 000 — 20¢; 1,73 u; 125 kM
OT BTOPOro ropoza.

B-3. 1. B nyHKT B camosieTbl NpHJIETAT OAHOBPEMEHHO. 2. X, =
= 20t; x, = 450 - 5¢; 360 M OT nepBOHAYAILHOrO MOJIOMEHUSA
aBTomobuisa; 18 c.

B-4. 1. 200 m. 2. x, = 200 + 10t; x, = 20t; 20 c; 400 m or nepeo-
HAYaJILHOIO NOJIOXKEHHW S BTOPOro MOTOLLKJINCTA.

B-5.1.10 m/c. 2. 48 kmoT A; 1,2 u4.

B-6. 1. 300 c. 2. x, = 72t; x,= 405 — 90¢; 180 kM oT A; 2,5 4 oT
Havasa aBuxkenus. B-7. 1. 0,15 c. 2. x; = 12t; x, = 15¢; 900 ™.
B-8. 1. 24 m/c. 2. 10 c; 150 M OT NEePBOHAYAJILHOTO TNOJIOXKEHUSA
nepsoro aBrobyca. B-9. 1. 100 m. 2. Yepes 1 u.

B-10. 1. 7,5 m/c. 2. 0,25 u; na paccrosunu 2,5 KM OT BTOpOro
HACeJIEHHOIO NMYHKTA.

B-l.l.x,=2t;x274;t=20;x'—'—4M.2.lm;l C.

B-2.1.x,=t;x,=4 tit=2c;x=2Mm.2.6m; 1c.

B-3.1. x —4 x,~8-4t;t=1c;x 4mM.2.0m;1c.

B-4. 1. x —-—10+5f x,—10-5t;t=2c;x- Om. 2. Tm; 1c.
B-5.1.x,=-10; x,=30 t;t—40c; x=-10 m. 2.5 m; 0,5 c.
B-6. 1. x -—10+2t xX,=5-t;t-5c;x=0m.2.9m; 3c.

B7.lx-—20i2t xX,=-20+4t;t=20c; x=60m.2.60 m; 5 c.
B-8. lx,—IOO S5t; x, - 50;¢t=10c; x - 50 m. 2. S m; 2 c.
B-9.1.x,=20-2t; x,=5+¢t;t=5c; x =10 m. 2. 50 m; 10 c.
B-10. 1. x,=-2; x,=—t;t=2c;x=-2M.2.12Mm; 2 c.

B-1.1. 11 km/u. 2. 2 myuu. B-2. 1. 10 c. 2. 900 m/c.
B-3.1.2xkm/u; 19 km/u. 2.4 ¢c. B-4.1.60c. 2. 2 xm/u.
B-5.1.14.2.48 y. B-6. 1. 25 m/c. 2. 3 MuH.

B-7.1.10 m/c; 40 m/c; 104 c; 26 c. 2. = 240 c; 200 m.
B-8.1.=44.2. 3,6 kM/u.

B-9. 1. 32 m. 2. 45 kMm/u. B-10. 1. 200 c. 2. 4 xm/4; 16 xM/u.

B-1. 1. 0,5 m/c%. 2. 0,25 m/c?; 62,5 m.
B-2. 1. 20 c. 2. 0,5 m/c?; 80 m.
B-3.1.100 M. 2.4-10°m/c?. B-4. 1.6 m/c. 2. 1,25 m/c?; 10 ™.
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B-5. 1. 10 m/c. 2. 5 m/c2; 750 M. B-6. 1. 3,5 m/c?. 2. 1 m/c?; 20 m.
B-7.1.0,4 m/c2. 2. 8 Mm/c?; 144 m.B-8. 1. 9Mm/c. 2. 10 ¢c; 30 m.
B-9.1.75 c.2.20 m/c; 0,11 m/c2.

B-10. 1. 4 ¢. 2.0,2 m/c?; 80 c.

CP-6.
Bapu- N |*o| Vo | @ YpaBuenne YpaBueHue Xaparxrep
aHT | m | m/c |M/c2| cxopocTH nepeMeleHm s ABuAcEHHH
Tena
B-1 1 0 | 2,5 |v=2,5t s =1,25t2 PaBHOYCKOP.
2 (2] 2 2 |lv=2+2t s=2t+t2 PaBHOYCKOP.
B-2 1 75| 1 |lv=T75+t s="17,5t+0,5t2 |paBHOyCKOD.
212 0 8 |v=2_8t s = 412 PaBHOYCKOP.
B-3 |1 5 |1,5 |lv=5+1,5t |s=5t+0,75t2 |paBHOyCKOD.
25| 4 |-2|v=4-2t s =4t -2 paBHO3aMep 1.
B-4 1 5 (0,5 |v=5+0,5¢ |s=>5t+0,25¢t2 PABHOYCKOD.
2 -4 1 | -4 j[v=1-4t s=1t— 2t° PaBHO3AMeJI.
B-5 1 10 |-0,5|v =10 - 0,5t |s = 10t — 0,25t2 | paBHO3aMex,1.
2(0(-5| 2 |lv=-5+2t |s=-5t+1t2 paBHO3aMen,I.
B6 |1 0 |1,5|v=1,5¢ s =0,75t2 PaBHOYCKOD.
20| 2 8 |v=2+8t s = 2t + 4¢2 PABHOYCKOD.
B-7 1 10 |-1,5|v=10-1,5t |s =10t - 0,75t? |paBHO3aMepnI.
2 1-4| 3 | 16 |v=3+ 16t |s =3t + 8¢2 paBHOYCKOP.
B8 (1 10| -1 |v=10-1¢ s =10t — 5¢2 paBHO3aMenJ.
21-3|-1| -2 |v=-1-2t |[s=-t—-t2 PaBHOYCKOD.
B-9 |1 5 | -1 lv=5-1¢ s = 5t — 0,52 PpaBHO3AME/LI.
2(1| 1| -8|v=1-8t s=1t- 412 paBHO3aMezI.
B-10 | 1 2,5 2,5 (v=2,5+2,5t|s = 2,5t + 1,25t | paBHOYyCKOP.
21-2] 1 4 |(v=1+4t s=1+ 2t2 PaBHOYCKOD.
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CP-7. B-1.1.0,6 H. 2. 6 m/c%. B-2. 1. 1200 xH. 2. 9,6 xH.
B-3.1.10 r. 2. 500 H. B-4. 1. 0,04 H. 2. 25 T.
B-5. 1. 200 m. 2. 5,2 H. B-6. 1. 5400 H. 2. 2,5 m/c?.
B-7.1.0,02 m/c. 2. 31,6 xH. B-8. 1.0,6 m. 2. 25 xH.
B-9. 1.15 H. 2. 1150 H. B-10. 1. = 28 m/c. 2. 1,8 m/c?.

CP-8. B-1.1.7c; 70 Mm/c. 2.60 m. B-2. 1. 180 m; 60 m/c. 2. 20 m/c.
B-3. 1.80m;4c. 2.0m. B-4. 1.10c; 100 m/c. 2.10 m/c.
B-5. 1. 20 M; 20 m/c. 2. 45 M.

CP-9. B-1.1.1,22-10°kr.2.1,7m/c%. B-2. 1.= 3,6 - 1022 H. 2. 8,2 m/c2.
B-3.1.2:-10 "H. 2.~ 1700 m/c. B-4. 1.=6,67-10 3H.
2.=~400 km. B-5. 1. = 2-10%°H. 2. 7,1 km/c.

CP-10. B-1.1.2,5m/c. 2. 810 H. B-2. 1. 3,3 m/c2. 2. 4000 H.
B-3. 1. 2,4 m/c2. 2. 30 kH. B-4. 1. 0,5 m/c?. 2. 1500 H.
B-5. 1.0,6 m/c. 2. 1000 H. B-6. 1. 0,45 m/c2. 2. = 10 m/c.
B-7. 1. ¥ Broporo B 2 pa3a 6osbLue. 2. = 39 M/c.
B-8. 1. Bospiie 1,3 kM. 2. 20 m/c.
B-9.1.2,7-10 3Mm/c?. 2.= Tm/c.
B-10. 1.1,3-10 5m/c2. 2. 4,54 - 10" H.

CP-11. B-1.1.6xr-m/c.2.5m/’c. B-2. 1.2,5-10'kr-m/c. 2. 0,7 m/c
10 HAMPABJICHHUIO JIBHXKEHUS 2-T0 111apa.
B-3.1.240H. 2.0,1 m/c. B-4. 1. TxH. 2. 3 m/c.
B-5.1.30m/c. 2. 0,375 m/c. B-6. 1. 1400 H. 2. 13 m/c.
B-7. 1. 50 m/c. 2. 7,6 m/c. B-8. 1. 350 H. 2. 250 m/c.
B-9. 1. 20 H. 2. 0. B-10. 1. 2,5 m/c. 2. 15 m/c.

CP-12. B-1.1.9,86 m/c%. B-2. 1.= 2 ¢; 9,8 m/c2. B-3. 1. 30 m/c?.
B-4. 1. 24,9 cm; 99,6 cM; 9,8 m/c2.
B-5. 1.6,2 m/c. B-6. 1. = 386 c.

CP-13. B-1.2.3,2c. B-2. 2. 1450 m/c. B-3. 2. 30 'u. B-4. 2. 2900 m.
B-5. 2.1,7m. B-6. 2. =333 m/c. B-7. 2. 300 m. B-8. 2. T m/c.
B-9. 2. 330 m/c. B-10. 2. 3,6 xm/c.

CP-14. B-1.1.0,5Tn. B-2. 1.15A.B-3. 1. 2,6 1. B-4. 1. 79 MmTx.
B-5.1.4H.B-6. 1. 5 A.B-7. 1. 10 A. B-8. 1. 4,8-10 'H.
B-9. 1. 2,8 cm. B-10. 1. 10 ¢ Kn.

CP-15. B-1.3.~0,6072-10 ! [[xx. B-2. 3.~ 0,4417-10 " JIx.
B-3. 3. 0,903 - 10 !! [k, B-4. 3. 1,0018+ 10 ! [>x.
B-5. 3.0,028- 10 " ). B-6. 3.0,138-10 ' [Ix.
B-7. 3.1,43-10 " [lx. B-8. 3. 3,51+ 10 ! [Ix«.
B-9. 3.1,986- 10 !! [[. B-10. 3. 1,185+ 10 1 []x.
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KOHTPOJIbLHbLIE PABOTbI

KP-1
B-1 B-2 B-3 B-4
1.1 mM/c? 1.0,17m/e2 | 1.10¢c 1. 3 m/c?
2.=9¢ 2.19,5Mm/c 2. 0,02 m/c? 2.30c¢c
3.6 mM/c 3.=1km 3.50 m 3.22,5 M
4.150c; 675 | 4.3,2mM/c2; | 4.3 M/c; 4.1,6 m/c?; 720 M
5.0,5 m/c?; 16 m/c 15M 5. 0,002 c; 2-10° m/c?
25 M 5.1,8¢c; 5. 50 c; 6. YcxkopeHue npu
6. 27 m/c? 4,4 m/c? 125 m pasbere B 1,24 pa-
6.B 2 paza; | 6.1 m/c?; 3a MeHbllIe, & Bpe-
B 1,4 pasa 112,5m ma B 1,46 pasa
6onplie
8.40c 7.10c; 7.52m 7.B 1,41 pasza
9. 3a BTOpPYI0 25 m/c 8. 60 cM 8. 4 m/c?
8. 700 m 9.=8,75c; 9. 16 c; 256 Mm;
9.24m 151 M; 99 M 32 m/c
KP-2
B-1 B-2 B-3 B-4
1.1,6 m/c? 1.40H 1. 3000 kr 1.250 H
2.1,2H 2.4mMm/c? 2.4 Mm/c? 2.2,5m/c?
3.15H 3.4 3.2,4Mm/c 3. JlerxkoBoro
B 2 pa3a 6onble
4.2 H 4.0,08 m/c? | 4. 28,3 M/c 4.2,5mM
5. 500 H 5. 37,6 m; 5.15 kH 5.65H
6. 0,18 m/c? 8,3mM/c?; | 6.3 kr 6.20H
16,6 xH
6.2m/c
7.30H 7.+37TH 7.9 7.2,7xkH
8.1,1 xH 8.5 Mm/c? 8.0,2 8. 70 H
9.112 xkH 9. 2170 H 9. 3,33 m/c? 9. 20 xH

124



KP-3

B-1 B-2 B-3 B-4
1.24,9 m/c? 1.6,67-10 *H | 1. 7,1 xm/c 1.1,7km/c
2.6 kM/c 2. 450 xMm/c 2.30 m/c 2.4-10 "H
3.10 m/c 3.1 m/c? 3.40 m/c 1 3.2,5Mm/c?
4. Ha Bemue 4.=0,6 m/c? 4.=2600 kM  4.5,6 km/c
= B 6 pas 6osibie . 7,8 kMm/c 5.6-10%'kr 5. Ha paccrosn-
5. =8 KMm/c - 6.B 2 paza 6.25m suu 10 pa-
6.5m AVMYCOB
3eMan
6.1,8m
7.200 m 7.2-103%° kxr 7.2 7. 360 xr
8.=Twm/c 8.= 2,63 8. 7c; 245 ™ 8.4c¢;80m
9. 25 Mm/c 9.7c 9.=83c 9. 14 m/c?
KP-4
B-1 B-2 B-3 B-4
1. 20 H 1. 100 ¢ 1.2250 H | 1. 30 m/c
2.10000 000 kr-m/cl 2. 2 xr-m/c 2.0,5krem/c | 2. 240 H
3.=3,3M/c 3.0,4m/c 3.=0,6Tm/c 3.=4,6Tm/c
4.0,8 m/c 4.3,2mMm/c 4.1,2m/c 4. =0,5m/c
5.0,056 m/c 5. -7,8M/c 5.0,4 Mm/c 5. 15 m/¢
6. 2,8cm 6.1m 6.0,5kr; =53 6.0,4m
KP-5
B-1 B-2 B-3 i B-4
1.5Tny; 0,2 ¢ 1.2¢;0,5Tu - 1.0,5¢; 2T | 1.0.,4 ¢
2.0,75 m 2.=1km 2.2 m 2.2¢;0,5I'y
3.5cm;4¢;0,25Ty  3.10cm; 2 ¢c; 3.0,4m;0,4c¢;! 3.0,1m;1c;
0,5I'y 25Ty 1T
4.60; 0,5 ¢ 4.0,16 m 4.11,4 m/c? 4. 20 koJieba-
5.=5m/c? 5. 30 5.4mM HMii
6.6 m/c 6. Ymenbtiute 6.1 mM 5. B 16 pas
B 4 pasa 6. YmMenbLuuT-
caBp.2.9=
= 1,7 paaa
7.10c 7.4 m 7. Ymenbuiut- 7. B 2,25 pasa
8.2:1 8.5c caiB2pa3a 8.=6,2m/c
9.T,/T, 0.1 9.2m 8.100 m 9. 15 m/c;
9.=0,27 m; S5m/c
= 0,75 mc
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Kir-6

B-1 B-2 B-3 B-4
1. 0,04 c; - 1.0,02c; - 1.0,08 c; 1. 0,025 c;

25 I'u; - 50 I'u; 12,5 I'u; 40 I'u;

5 MA - 20mA 10 MA 40 mA
2.1,2MI'y, 2.214,3m 2.=4,39m 2. 600 xT'y
3.5A 3.=0,33m 3.0,0126 H 3.5Tn
4.1,6-10 '*H 4.1,6-10 '*H 4.=5-10 W H . 4.8-10 H
5.5 MTn 5.1,77-10"Kn/kr 5.R,:R,=1:1835 5.1cm
6.1,5A 6.0,02 Tn 6.16 A 6.0,2 Tn
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